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Centinaia di ill. n.t. € 24,00
4  (Barocco in Boemia) AA.VV. L’Arte del Barocco 

in Boemia presentaz. di L. Montagna, saggi 
intordutt. di J. Polisensky, Oldrich, Blazicek, 
Preiss, Hejdova. Milano, Pal. Reale apr. mag. 
Milano, Bramante, 1966. In-8. Pp.188. Con 100 
tav. in nero f.t. e 12 a col. f.t. Sovracc. Come 
nuovo. Catal. a cura di G.L. Mele. € 25,00

5 (Musica) AA.VV. Collectanea Historiae Musicae 
II. Florentiae, Olschki,1957. IN. 8. P..478. Inton-
so come nuovo. Con tabelle pieg. f.t. e tav. 
Sovracc. Prezzo Olschki € 102,00. Ricco appa-
rato di note. € 40,00

6 (Manierismo) AA.VV. Da Tiziano a El Greco per 
la storia del Manierismo a Venezia. Pal. Ducale 
set.dic. Milano, Electa,1981. In-8. Pp.349. 
Centinaia di ill. n.t. anche a col. € 22,00

7 (Musica) AA.VV. Enciclopeida della Musica. 

ARCHITETTURA -
ARTE BIBLIOGRAFIA - MUSICA

1 (Catalogo Goering) Autographes livres rares et 
curieux estampes, portraits et vues incunables 
avec 105 illustrations dont 51 figures f.t. Bale, 

        Goering, (1920) In-8. Pp.240. Ott. esempl.
        Catalogo n° 400 di 1263 opere.  € 20,00
2 (Casella) AA.VV. Alfredo Casella negli anni di 

apprendistato a Parigi. Atti del convegno inter-
naz. di studi Venezia 13-15 mag.1992 a cura di 
G. Morelli con una premessa di G. Salvetti. 
Firenze, Olschki,1994. In-8. Pp.360. Come 
nuovo. Sovracc. Prezzo Olschki € 61,00. € 27,00

3 (Modigliani) AA.VV. Amedeo Modigliani 1884-
1920. Musée d’art moderne de la ville de Paris, 
mars juin. Paris, Grund,1981. In8. Pp.228. 

AVVERTIAMO GLI AFFEZIONATI LETTORI DEL CATALOGO 

CHE È POSSIBILE RICEVERE PER PDF ELENCHI DEI 

SEGUENTI ARGOMENTI:

Archeologia-Etruscologia, Architettura, Arte, Bibliografia, 
Biblioteca Collection Budè Belles Lettres latini e greci, Biblioteca, 
Cultura Storica Einaudi, Bodoniana, Classici Italiani Mondadori, 
Classici Italiani Ricciardi, Classici Italiani Utet, Classici Rizzoli,
Collezione Universale Laterza, Dantesca, Dizionari, Vocabolari, 
Edizioni di Banche, Edizioni Carabba, Edizioni del ‘500, Barbera 

Diamante, Esplorazione Viaggi, Filologia Classica, Filologia e 
Storia, Letteratura Inglese, Letteratura per ragazzi, Linguistica, 

Manuali Hoepli, Manzoniana, Medicina, Edizioni Migne, Millenni, 
Musica, Napoleonica, Nue Einaudi, Numismatica e Medaglie, 

Opuscoli religiosi, Periodici e riviste, Pleiade, Per nozze, Pittura 
‘800,Prime edizioni dell’800, Prime edizioni francesi,

Prime edizioni del’900, Religione ,Risorgimento Italiano, Saggi 
Einaudi, Scrittori d’Italia Laterza, Storia locale Roma, Storia e 

società, Collezione storica ‘‘Laterza’’, Strenne Utet, Vite dei Santi.

ATTENZIONE
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Milano, Ricordi,1963-64. 4 voll. In-4. Pp.2435. 
Con 1188 tav. f.t. e molte tav. a col. f.t. Mezza 
pelle edit. tit. e fregi oro ai dorsi. Come nuovi. 
Testo a 2 col. Bell’opera, prima ediz. importan-
te e completo repertorio sulla storia della 
musica. € 100,00

8 (Futurismo Firenze) AA.VV. Futurismo a Firen-
ze 1910 - 20. Firenze Pal. Medici - Riccardi, feb. 
apr. Firenze, Sansoni,1984. In-8 carré. Pp.168. 
Con 16 tav. a col. f.t. e 124 ill. in nero. Come 
nuovo. € 22,00

9 (Parma Teatro Regio) AA.VV. Inventario dell’ 
Archivio Storico del Teatro Regio 1860-1913 a 
cura di C. Codeluppi, R. Disarò, saggio introdutti-
vo di V. Cervetti editing R. Ferrari, F. Montresor. 
Parma,2001. In-8. Pp.540. Con 36 ill. a col. f.t. 
Come nuovo. € 25,00

10 (Mirò) AA.VV. Joan Mirò. Ferrara Gall. Civiche 
d’Arte Mod. Pal. Diamanti mar.giu. Cento, 
Tassinari,1985. In-8 carré. Pp.292. Moltiss. ill. 
anche a col. Come nuovo.  € 24,00

11 (Macchiaioli) AA.VV. I Macchiaioli a Forte di 
Belvedere, mag.lug. Firenze, Centro Di,1976. In-
8 carré. Pp.378. Con 18 ill. a col. e 337 in nero 
n.t. Celebre mostra catalogo a cura di D. 
Durbé. € 18,00

12 AA.VV. I Macchiaioli nelle collezioni pistoiesi e le 
evidenze culturali dell’epoca. Catalogo della 
mostra Pistoia, Conv. S. Domenico, Apr. 
Mag.983. In-8. Pp.160. Con 64 ill. in nero e 24 a 
col. Come nuovo. € 24,00

13 (Poppi manoscritti) AA.VV. I Manoscritti della 
Bibl. Comun. di Poppi (sec. XII-XVI) un esperi-
mento di catalogazione diretto da E. Casamassi-
ma. Revisione del catal. di G. Bartoletti e I. 
Pescini, presentaz. di G. Savino. Milano, Giunta 
Reg. Toscana,1993. In-4. Pp.170. Con 128 tav. 
f.t. Come nuovo. € 20,00

14 (Messina filarmonica) AA.VV. 1921-1991 la 
filarmonica Laudamo di Messina a cura di C. de 
Incontrera e A. Zanini. Trieste, Stella,1993. In-4. 
Pp.590. Con moltiss. ill. anche a col. Tela edit. 
tit. oro. Sovracc. Custodia edit. Come nuovo.

  € 24,00
15 (Wagner) AA.VV. Parole e Musica l’esperienza 

wagneriana nella cultura fra Romanticismo e 
Decadentismo a cura di G. Bevilacqua. Firenze, 
Olschki,1986. In-8. Pp.240. Con 5 tav. f.t. Come 
nuovo. Sovracc. € 24,00

16 AA.VV. Polonia: Arte e cultura dal medioevo 
all’illuminismo. Roma, Pal. Venezia, mag.lug. 
Firenze, Centro Di,1975. In-8 carré. Pp.286. 
Oltre 250 ill. n.t. anche a col. Come nuovo.

  € 20,00
17 AA.VV. Raccolte d’arte a Palazzo Koch in Roma. 

Milano, Electa (Banca d’Italia) 1981. In-4. 

Pp.248. Con 210 ill. anche a col. n.t. Tela edit. 
Sovracc. Custodia. Come nuovo. € 20,00

18 (Raffaello) AA.VV. Raffaello a Firenze dipinti e 
disegni delle collezioni fiorentine. Mostra di Pal. 
Pitti gen.apr. Firenze, Electa,1984. In-8. Pp.286. 
Con centinaia di ill. anche a col. Come nuovo.

  € 22,00
19 (Ritratti) AA.VV. Il ritratto nell’Ottocento dipinti, 

disegni, incisioni, presentaz. di U. Baldini P.C. 
Masini catalogo a cura di M.P. Gonnelli Manetti. 
Firenze,Gonnelli,1978. In-8 carré. Pp.170. Con 
90 ill. anche a col. Come nuovo. Esempl. 197 
di 1000. € 24,00

20 (Sassu) AA.VV. Sassu a cura di S. Gannattasio, 
introd. di S. Iusco testo critico di S.G. testimo-
nianze di R. Guttuso, G. Manzù, C. Zavattini, 
contributi critici di W. Pedullà F. Ulivi. Roma, 
Castel S. Angelo, mar.giu. Roma Oberon,1984. 
In-8. Pp.278. Con 118 ill. a p.pag. di cui molte a 
col. Come nuovo. € 20,00

21 (Liberty) AA.VV. Situazione degli studi sul 
liberty. Atti del Convegno internazionale Salso-
maggiore Terme, a cura di R. Bossaglia, C. 
Cresti e V. Savi. Firenze, Clusf,974. In-8. 
Pp.312. Con 70 ill. f.t. Come nuovo. Ampie le 
note. € 19,00 

22 (Musica) AA.VV. Storia della musica: I° Musica 
antica e orientale a cura di E. Wellesz. Milano, 
Feltrinelli,1962. In-8. Pp.606. Con 12 tav. a col. 
e 16 in nero f.t. Molta musica n.t. Tela edit. 
Sovracc. Come nuovo. Ricco apparato di note.

  € 25,00
23 AA.VV. Storia delle arti in Toscana il Quattrocen-

to a cura di G. Dalli Regoli e R.P. Ciardi. Firenze, 
Edifir,2002. In-4. Pp.303. Con 298 ill. anche a 
col. Tela edit. tit. oro dorso e piatto ant. Sovracc.

  € 24,00
 24 (Tiziano) AA.VV. Tiziano e la silografia venezia-

na del Cinquecento catalogo a cura di M. Mura-
no e D. Rosard, introd. di F. Benvenuti, presen-
taz. di R. Pallucchini. Vicenza, Neri Pozza,1976. 
In-4. Pp.186. Con 206 ill. f.t. Come nuovo. 
Bell’opera. Prima ediz. Sovracc. € 40,00

25 (Tiziano) AA.VV. Tiziano nelle Gallerie fiorenti-
ne, presentaz. di M. Gregori. Mostra di Firenze 
Pal. Pitti dic.mar. Firenze, Centro Di,1978. In-8 
carré. Pp.390. Con 112 ill. anche a col. Come 
nuovo. € 24,00

26 (Masaccio) BALDINI U. Masaccio. Firenze, 
Fiorino,1990. In-4. Pp.319. Con 120 ill. a col. 
Tela edit. tit. oro. Sovracc. Come nuovo. € 20,00

27 (B. Angelico) BARGELLINI P. La Pittura Asceti-
ca del Beato Angelico. Roma, Del Turco,1953. 
In-8. Pp.265. Con 90 ill. in nero e 4 a col. Cart. 
edit. tit. oro al dorso e piatto ant. Come nuovo.

  € 20,00
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28 (Gozzoli) BARGELLINI P. La Pittura di Benozzo 
Gozzoli. Firenze, Arnaud,1946. In-8. Pp.227. 
Con 86 ill. in nero e 4 a col. Cart. edit. tit. oro al 
dorso e piatto ant. Come nuovo. € 20,00

29 (Perugino) BARGELLINI P. La Soave mestizia 
del Perugino. Firenze, Del Turco,1950. In-8. 
Pp.283. Con 94 ill. in nero e 4 a col. Cart. edit. 
tit. oro al dorso e piatto ant. Come nuovo. Prima 
ediz. € 22,00

30 (Vetro) BAROVIER MENTASTI R. Vetro Vene-
ziano 1890-1990. Venezia, Arsenale,1992. In-4. 
Pp.207. Con molte ill. a col. n.t. Tela edit. 
Sovracc. custodia. Come nuovo. € 28,00

31 (Siena Porri) BASTIANONI C. DE GREGORIO 
M. Gli Autografi Porri della Bibl. Comunale di 
Siena Catalogo. Firenze, Nuova Italia,1982-89. 
2 voll. In-4. Pp.204;254. Con 40 ill. f.t. Come 
nuovi. € 28,00

32 (Arte Classica) BIANCHI BANDINELLI R. 
Storicità dell’Arte Classica. Firenze, Sanso-
ni,1943. In-8. Pp.378. Con 175 ill. in 92 tav. f.t. 
Tela edit. Ott. esempl. Prima ediz. € 25,00

33 (Correggio) BOREAN L. La quadreria di Agosti-
no e Giovan Donato Correggio nel collezionismo 
veneziano del Seicento. Udine, Forum,2000. In-
8. Pp.268. Con 21 tav. f.t. a col. Come nuovo.

  € 23,00
34 (Scultura medioevo) BURRESI M. ( a cura) 

Andrea, Nino e Tommaso scultori pisani Con un 
profilo storico sull’arte pisana del Trecento di A. 
Caleca. Fotogr. di A. Amendola. Milano, Elec-
ta,1983. In-4. Pp.208. Con 242 ill. in nero e 9 a 
col. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. € 40,00

35 (Ill. ‘800) BURTY P. Chefs-d’Oeuvres des Arts 
Industries: Céramique, Verrerie et Vitraux, 
Emaux, Métaux, Orfévrerie et Bijouterie, Tapis-
serie. Paris, Ducrocq,1866. In-4. Pp.8 nn,600. 
Con 200 inc. in legno di varie grandezze. Bella 
leg. coeva in mz. marocch. tit. e ricche decoraz. 
oro al dorso a 4 nervi, tagli oro. Perfetto esempl. 
Cfr. Vicaire,I,981. € 100,00

36 (Giotto) BUSIGNANI A. Giotto con una premes-
sa di U. Baldini. Firenze, Fiorino,1993. Folio. 
Pp.318. Con 133 belle ill. a col. n.t. Tela edit. tit. 
oro sovracc. Come nuovo. € 24,00

37 (Macchiaioli) CALZINI R. Raccolta Clerici. 
Milano, Pesaro,s.d. In-8. Pp.16. Con 182 tav. a 
p.pag. f.t. Mz. tela edit. Come nuovo. Mancini, 
Pellizza, Tito, De Nittis, Palizzi, Mariani, Andreo-
li, Ciardi, Signorini, Bianchi, Carcano, Dall’Oca, 
Vinea, Ciardi, etc. € 50,00

38 (Macchiaioli) CALZINI R. Raccolta Z. Pisa, 
S.A.F. Milano, Pesaro,1934. In-8. Pp.24. Con 
186 ill. f.t. anche a col. Mz. tela edit. Come 
nuovo. € 50,00

39 (Perugino) CANUTI F. Il Perugino. Siena, La 
Diana,1931. 2 voll. Folio. Pp.XX,310;414. Con 
170 tav. f.t. Intonsi in barbe. Custodia edit. 
(Ristampa anastatica Foligno 1983). Perfetti. 
Ricco appar. di note. € 70,00

40 CARLI E. Capolavori del museo di Pisa. Tori-
no,ERI,1961. In-Folio. Pp.137. Con 40 splendi-
de tav. a col. a p.pag. Tela edit. tit. oro. Sovracc. 
Custodia. Come nuovo. Esempl. 547 di 800. 
Bellissimo vol. € 35,00

41 (Incisioni antiche) CASAMASSIMA E. RUBIN-
STEIN R. Antiquarian Drawings from Dosio’s 
Roman Workhop. Bibl. Naz. Centrale di Firenze 
N.A. 1159, catalogue, presentaz. di C. Leonardi. 
Milano, Editr. Bibliografica,1993. In-4. Pp.278. 
Con 77 tav. a col. a p.pag. e 17 in nero. Come 
nuovo. € 24,00

42 (Musica) CASSI RAMELLI A. Libretti e Libretti-
sti. Milano, Ceschina,1973. In-8. Pp.330. Con 24 
tav. f.t. Sovracc. Come nuovo. € 22,00

43 (Incisione) CATALOGO Generale delle Stampe 
tratte dai rami incisi posseduti dalla Regia 
calcografia di Roma. Roma,1934. In-8. Pp.246. 
Mz. tela edit. Come nuovo. Opera divisa in 6 
parti: Incisioni da pitture e incisioni originali, 
incis. da sculture, da architetture e ornati, 
carte geografiche, appendici, elenco degli 
incisori. € 25,00

44 (Scultura smalto senese medioevo) CIONI E. 
Scultura e Smalto nell’Oreficeria senese dei 
secoli XIII e XIV. Firenze, SPES,1998. In-4. 
Pp.758. Oltre 950 ill. anche a col. Seta edit. tit. 
oro su tass. in pelle al dorso sovracc. Custodia. 
Come nuovo. Splendida opera. € 65,00

45 (Pittura ‘600) COSTANTINI V. Vite avventurose 
dei pittori del ‘600. Milano, Domus,1946. In-8. 
Pp.244. Con 16 tav. f.t. Mz. pelle coeva tit. oro. 
Come nuovo. Reni, Domenichino, Rosa, Cara-
vaggio. € 20,00

46 (Puccini) DE GRADA R. Mostra di opere di 
Mario Puccini. Livorno 1869 Firenze 1920. 
Firenze, Gall. il Fiorino gen.feb. Firenze, Barsot-
ti,1972. In-8. Pp.14 nn. Con 38 tav. a col. f.t. a 
p.pag. e 7 in nero. Esempl. 732 di 1500 stampa-
ti. Ottimo. € 22,00

47 (Musica Ill. Steinlen) DELMET P. Chansons 
d’Atelier préf. de A. Alexandre, titres et ornemen-
tation de George Auriol, couverture de A. Micha-
el. Paris, Enoch,1901. In-8 gr. Pp.8 nn,150,4 nn. 
Con 15 litogr. di Steinlen a p.pag. f.t. a col. Mz. 
tela coeva tit. oro. Piatti marmorizz. Conserv. le 
cop. orig. a col. dello stesso. Interam. con musi-
ca. Con decoraz. n.t. in puro stile decò.

  € 120,00
48 (Musica Ill. Steinlen) DELMET P. Chansons de 
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Femmes. Poésies de H. Bernard, T. Botel, M. 
Boukay, L. Forest, J. Madelaine, H. Maigrot, J. 
Méry, A. Silvestre, etc. Lithographies de Stein-
len. Paris, Enoch,1896. In-4. Pp.IV,145. Con 15 
litogr. f.t. a p.pag. Mz. tela coeva tit. oro. Piatti 
marmorizz. Conservate le cop. orig. ill. dallo 
stesso. Interamente con musica. Legg. alone 
d’umido alla leg. € 120,00

49 (Musica Ill. Steinlen) DELMET P. Ghansons de 
Montmartre préf. de M. Boukay. Poesies de 
Bernard, Boukay, Botrel, Curocher, Héros, Kok, 
etc. Dessins de Steinlen. Paris, Enoch, (1899). 
In-8 gr. Pp.6 nn,153. Con 15 litogr. di Steinlen a 
p.pag. f.t. Mz. tela coeva tit. oro. Piatti marmo-
rizz. Consev. le cop. orig. ill. dallo stesso. Legg. 
alone d’umido alla leg. Interam. con musica.

  € 120,00
50 (Macchiaioli) DINI P. MARSAN C. Immagini dell’ 

Ottocento set. ott. Firenze, Pal. Strozzi,1973. In-
8. Pp.6 nn. Con 35 tav. f.t. di cui 19 a col.

  € 20,00
51 (Musica futurismo) DONADONI OMODEO M. 

Giannotto Bastianelli lettere e documenti editi e 
inediti (1915-27). Firenze,Olschki,1992. In-8. 
Pp.204. Con 3 tav. f.t. Come nuovo. € 21,00

52 (Bastianelli) DONADONI OMODEO M. Gian-
notto Bastianelli lettere e documenti editi e inediti 
(1883-1915). Firenze, Olschki,1989. In-8. 
Pp.216. Con 1 ill. Come nuovo. € 23,00

53 (Gallé) DUNCAN A. DE BARTHA G. Glass by 
Galle. London, Thames and Hudson,1984. In-8 
carré. Pp.223. Con 357 ill. di cui 93 a col. Tela 
edit. tit. oro. Sovracc. Come nuovo. € 40,00

54 (Fattori) DUBRE’ D. Disegni di Giovanni Fattori 
del Museo Civico di Livorno. Gal. Naz. d’Arte 
Mod. Roma, Valle Giulia dic.gen Roma, De 
Luca,1970. In-8 carré Pp.44. Con 204 ill. f.t. 
Come nuovo. € 22,00

55 (Lega) DURBE’ D. Silvestro Lega (1826-95) 
catalogo critico della mostra con la collaborazio-
ne di C. Bonagura. Bologna, Museo Civico. 
Bologna,Alfa,1973. In-8. Pp.214. Con 158 tav. 
in nero f.t. e 25 a col. Sovracc. Come nuovo. Bel 
catalogo. € 25,00

56 (Netti - Pitt. ‘800) FARESE SPERKEN C. 
Francesco Netti (183294) un intellettuale del 
Sud, introd. di P. Belli d’Elia. Bari, Pinac. Provinc. 
mar.mag. Roma, De Luca,1980. In-8. Pp.209. 
Con 163 ill. in nero e 12 a col. Come nuovo.

  € 24,00
57 (Celebre vendita) FIOCCO G. SOMARE’ E. La 

raccolta Alfredo Geri (Arte antica e moderna). 
Milano, Pesaro,1931. In-8. Pp.24 nn. Con 127 
tav. a p.pag. f.t. di cui 3 a col. con a fronte 
descriz. Mz. tela edit. tit. oro dorso e piatto ant. 

Boldini, Cannicci, Cecconi, Signorini, Pucci-
ni, Palizzi, Michetti, Lega, Caravaggio, Tiepo-
lo, etc. € 50,00

58 FRANCASTEL P. L’arte e la civiltà moderna. 
Milano, Feltrinelli,1959. In-8. Pp.346. Con 24 
tav. f.t. di cui 8 a col. Tela edit. Sovracc. Custo-
dia. € 24,00

59 (Macchiaioli) FRANCHI A. I Macchiaioli toscani. 
Milano, Garzanti,1945. In-8. Pp.305. Con 111 ill. 
n.t. Come nuovo. € 25,00

60 (Bonini Musica) GALLENI LUISI8 L. Discorsi e 
regole sopra la musica di Saverio Bonini. Cremo-
na, Monteverdi,1975. In-8. Pp.127. Con 1 tav. 
f.t. Come nuovo. Dedica autogr. dell’aut.

  € 20,00
61 (Pietre dure) GIUSTI A. L’Arte delle Pietre Dure 

da Firenze all’Europa. Firenze, Lettere,2005. 
Folio. Pp.264. Con 230 belle ill. a col. Tela edit. 
Sovracc. Come nuovo. € 58,00

62 (Michelangelo ed. ‘800) GUASTI G. Il Ritratto 
migliore e autentico di M. Buonarroti. Firenze, 
Stab. Tip. Fiorentino,1893. In-8. Pp.XLVIII. Con 
1 ritr. in antip. € 20,00

63 (Guicciardini) INVERNIZZI L. (a cura) Il Fondo 
Guicciardini nella Bibl. Naz. Centrale di Firenze, 
Catalogo a cura di Lia I. Introd. di G. Spini. 
Firenze, Nuova Italia,1984-87. 3 voll. In-4. 
Pp.294;310;238. Come nuovi. € 40,00

64 (Ghirlandaio) KECKS R.G. Domenico Ghirlan-
daio fotogr. di A. Quattrone. Firenze, Canti-
ni,1997. Folio. Pp.393. Con 160 belle ill. a col. 
n.t. Tela edit. tit. oro sovracc. Come nuovo.

  € 30,00
65 (Musica Venturi) KISHMOTO H. (a cura) Il 

Fondo Musicale Venturi nella Bibl. Comunale di 
Montecatini Terme catalogo presentaz. di A. 
Basso. Milano, Edit. Bibliografica,1989. In-4 
Pp.451. Con 8 tav. f.t. Moltiss. ill. n.t. Come 
nuovo. € 20,00

66 (Bibliogr. Musica) KRUMMEL F.W. English 
Music Printings 1553-1700. London, Bibliograp-
hical Soc.1975. In-4. Pp.200. Con 62 ill. n.t. Tela 
edit. tit. oro. Come nuovo. Bell’opera. € 28,00

67 (Landau Finaly) LAZZI G. ROLIH SCARLINO 
M. I Manoscritti Landau Finaly della Bib. Naz. 
Centrale di Firenze, Catalogo prefaz. di L. 
Mosaici e M.G. Ciardi Dupré Dal Poggetto. 
Milano, Editr. Bibliografica,1994. 2 voll. In-4. 
Pp.620. Con 57 ill. in nero e 82 a col. f.t. Come 
nuovi. € 35,00

68 LLOYD L. Tempi andati. Firenze, Vallecchi,1951. 
In-8. Pp.162. Con 51 ill. f.t. Sovracc. Come 
nuovo. Premessa di G. Papini. € 40,00

69 (Tiepolo) LORENZETTI G. Mostra del Tiepolo 
catalogo ufficiale con la collaborazione di G. 
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Mariacher per la raccolta del materiale bibliogra-
fico. Venezia, Alfieri,1951. In-8. Pp.242. Con 157 
ill. n.t. Cart. edit. Sovracc. Bel catalogo. € 20,00

70 (Touraine) MACDONELL A. Touraine and its 
story with coloured illustrations by A.B. Atkinson. 
London,Dent, (1902). In-8. Pp.380. Con 50 tav. 
a col. f.t. e 30 ill. n.t. 1 mappa pieg. f.t. Tela edit. 
tit. oro e fregi al dorso e piatto ant. Ott. esempl.

  € 28,00
71 (Bonomini) MANGILI R. Vincenzo Bonomini 

Dipinti e Disegni studio e catalogo. Bergamo, 
Monumenta Bergomensia,1975 In-4. Pp.144. 
Con 287 ill. anche a col. Tela edit. Sovracc. 
Come nuovo. € 20,00

72 (Barocco) MARANGONI M. Arte Barocca. 
Firenze, Vallecchi,1953. In-8. Pp.280. Con 122 
tav. in nero e 8 a col. f.t. Tela edit. tit. e fregi oro 
al dorso e piatto ant. Sovracc. € 22,00

73 (Musica) MARIANI R. Verismo in musica e altri 
studi, raccolti da C. Orselli con prefaz. di G. 
Gavazzeni. Firenze, Olschki,1976. In-8. Pp.362. 
Esaurito. Come nuovo. € 34,00

74 (Banti) MATTEUCCI G. Cristiano Banti un 
macchiaiolo nel suo tempo 1824-1904. Museo di 
Milano giu.lug. Firenze, Torchio,1982. In-8 carré. 
Pp.150. Con 9 tav. a col. e 6 in nero. Come 
nuovo. € 25,00

75 (Nunes-Vais) MONTEVERDI M. Italo Nunes-
Vrais. Firenze, Civelli,1969. In-8. Pp.152. Con 
45 tav. in nero f.t. e 17 a col. f.t. e 12 ill. n.t. 
Sovracc. Come nuovo. € 23,00

76 (Magnasco) MUTI L. DE SARNO PRIGNANO 
D. Alessandro Magnasco con la collaboraz. di E. 
Martini. Faenza, Edit. Faenza,1994. In-Folio. 
Pp.630. Con 474 ill. in nero e 56 tav. a col. Cart. 
edit. Custodia edit. ill. Come nuovo. Bell’opera.

  € 70,00
77 (Livorno Urbanistica) NUDI G. Storia urbanisti-

ca di Livorno. Dalle origini al secolo XVI. Vene-
zia, Neri Pozza,1959. In-8. Pp.144. Con 56 ill. 
f.t. Cart. edit. Sovracc. Ott. esempl. Ampie le 
note € 20,00

78 PANICHI R.E.L. I principi della pittura figurativa 
nelle testimonianze degli artisti e degli scrittori 
d’arte, pref. di U. Procacci. Pisa, Giardini,1977. 
In-8. Pp.275. Con 12 tav. f.t. Come nuovo. Ricco 
apparato di note. € 25,00

79 (Agosti) PASQUINI E. Della discoteca storica 
«Arrigo ed Egle Agosti» di Reggio Emilia. Vol. II° 
pezzi staccati e recitals. Firenze, Olschki,2001. 
In-8. Pp.634. Come nuovo. Prezzo Olschki 

 € 82,00. € 30,00
80 (Codici Miniati Arezzo) PASSALACQUA R. I 

Codici liturgici miniati dugeteschi nell’Archivio 
Capitolare del Duomo di Arezzo, introd. di M.G. 

Ciardi Dupré dal Poggetto. Firenze, Nuova 
Italia,1980. In-4. Pp.142. Con 318 ill. in nero f.t. 
e 8 tav. a col. f.t. Come nuovo. € 20,00

81 (Leonardo) PETRINI E. Il Mancino di Vinci 
Commento con motivi di riflessione, di ricerca e 
di conversazione a cura di L. Mazzolani. Firenze, 
Le Monnier,1967. In-8. Pp.218. Con 59 ill. n.t.

  € 18,00
82 (Manoscritti) PETRUCCI A. Catalogo somma-

rio dei Manoscritti del Fondo Rossi sez. corsinia-
na. Roma, Lincei,1977. In-4. Pp.290. Con 14 
tav. f.t. in nero ed 1 a col. Intonso. Come nuovo. 
Con ampi indici. € 20,00

83 (Verdi) PIERI M. Verdi l’immagionario dell’ 
Ottocento, pref. di G. Gavazzeni commento 
iconografico di L. Ferrari. Milano, Electa,1981. 
In-4. Pp.230. Con 276 ill. n.t. Tela edit. Sovracc. 
Custodia edit. ill. in tela e cartone. Come nuovo.

  € 28,00
84 (Borromini) PORTOGHESI P. Borromini archi-

tettura come linguaggio. Milano, Banco di Santo 
Spirito,1967. In-4. Pp.464. Con 401 ill. fotogr. e 
centinaia di dis. n.t. Tela edit. Come nuovo. Ex 
libris. € 35,00

85 (Architettura Roma) PORTOGHESI P. Roma 
Barocca storia di una civiltà architettonica. 
Roma, Bestetti,1966. In-4. Pp.464. Oltre 600 ill. 
n.t. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. Magnifica 
opera. € 68,00

86 (Miniatura) QUINTAVALLE A.C. Miniatura a 
Piacenza i codici dell’Archivio Capitolare con 
una nota sulla liturgia piacentina e la paleografia 
di D. Ponzini. Venezia, Neri Pozza,1963 In-8. 
Pp.200. Con 17 tav. a p.pag. a col. 282 ill. in 
nero n.t. e 80 in nero f.t. Cart. edit. Sovracc. 
Come nuovo. € 25,00

87 (Tommasi) RAGGHIANTI C.L. Marcello Tom-
masi. Firenze, Mymesis,1972. In-8. Pp.20 nn. 
Con 35 tav. f.t. Come nuovo. € 24,00

88 (D’Ancona bibliogr.) RAJNA P. Bibliografia 
degli scritti di Alessandro d’Ancona. Firenze, 
Barbera,1915. In-8 gr. Pp.104. Ritr. in antip. 
Testo a 2 col. oltre 1200 opere descritte. € 35,00

89 (Affreschi) ROETTGEN S. Italian Frescoes the 
Flowering on the Renaissance 1470-1510, 
principal photography by A. Quattrone and F. 
Lensini. New York, Abbaville,1996. Folio. 
Pp.471. Con 239 splendide fotogr. quasi tutte 
a col. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Come nuovo. 
Splendida opera. € 80,00

90 (Lauda spirituale) ROSTIROLLA G. ZARDINI 
D. MISCHIATI O. La lauda spirituale tra Cinque e 
Seicento poesie e canti devozionali nell’Italia 
della controriforma. Roma, Ibimus,2001. In-8. 
Pp.850. Con molte ill. n.t. e molta musica n.t. 



7

Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. Come 
nuovo. Importante opera. Ricco apparato di 
note. € 50,00

91 SERRA L. Storia dell’arte italiana. Milano, 
Vallardi, s.d. In-8. Pp.566. Con 525 ill. n.t. Tela 
edit. tit. a secco al dorso e piatto ant. Ott. 
esempl.  € 24,00

92 (Urbanistica) SIMONCINI G. Il Futuro e la città 
Urbanistica e problemi di previsione urbana. 
Bologna, Mulino,1970 In-8. Pp.304. Oltre 100 
ill. n.t. Come nuovo. € 20,00

93 (Canzone popolare Francia ed. ‘800) TIER-
SOT J. Histoire de la chanson populaire en 
France. Paris, Plon-Nourrit,1889. In-8. Pp.552. 
Con molta musica n.t. Mz. pelle coeva tit. fregi 
oro al dorso a 5 nervi. Piatti e sguardie marmo-
rizz. Conservate le cop. orig. Ott. esempl. 

  € 75,00
94 (Callas) TOSI B. Giovane Callas, inedito Callas: 

Lettere alla governante Matilde. Introd. A. 
Marcelli L. Alberti. I miei primi trent’anni Memo-
rie di Maria Callas raccolte da A. Pensotti sette 
anni con Maria Callas di Pia Meneghini, La voce 
della giovane Callas di M. Merigo. Padova, 
Assoc. Cult. M. Callas,1997. In-4. Pp.244. Con 
177 ill. n.t. Come nuovo. € 23,00

95 (Fattori) XXXV riproduzioni di opere di Giovanni 
Fattori della raccolta lasciata in eredità dall’aut. 
a G. Malesci, con prefaz. di A. Cecconi (T. Neal). 
Firenze, Arte della Stampa,1914. In-8. Pp.20. 
Con 38 ill. f.t. protette da velina. Picc. abrasio-
ne allo spigolo. € 50,00

96 (Macchiaioli) XXV delle trecento opere della 
raccolta di Mario Galli, pref. di R. Focardi. 
Firenze, Spinelli,s.d. (primiss. 900). In-8. Pp.22. 
Con 25 tav. protette da velina f.t. Come nuovo. 
Signorini, Lega, Abbati, Boldini, Cabianca, 
Borrani, D’Ancona, Puccini, Sernesi, De 
Tivoli, Cannicci, Fattori, Banti, etc. € 34,00

97 (Architett. Ill. ‘800) VIOLLET-LE-DUC. Histoire 
d’une Maison texte et dessins. Paris, Het-
zel1873. In-8. Pp.262. Con 60 inc. in legno n.t. 
di varie grandezze e 14 tav. a p.pag. f.t. di cui 
4 a col. Mz. tela coeva piatti marmorizz. Cop. 
orig. conserv. Esempl. in barbe. Prima ediz. 
Cfr. Vicaire,VII,1108. € 70,00

98 (Bassano) ZAMPETTI P. Jacopo Bassano 
catalogo della mostra. Venezia, Pal. Ducale, 
giu.ott. Venezia, Alfieri,1957. In-8. Pp.308. Con 
167 ill. in nero n.t. e 4 tav. a col. Cart. edit. 
Sovracc. € 24,00

99 (Guardi) ZAMPETTI P. Mostra dei Guardi 
catalogo. Venezia, Pal. Grassi giu.ott. Venezia, 
Alfieri,1965. In-8. Pp.500. Centinaia di ill. n.t. 
Tela edit. Sovracc. Come nuovo. € 23,00

100 (Israels) ZILCKEN P. Josef Israels. Berga-
mo,IIAG,1910. In-8. Pp.88. Con 66 ill. n.t. Mz. 
tela edit. tit. oro dorso e piatto ant. Come nuovo.

  € 24,00

FILOLOGIA CLASSICA - 
LETTERATURE ANTICHE E MODERNE

101 (Ed. ‘800) ABOUT E. Madelon. Paris, Hachet-
te,1863. In-8. Pp.616. Mz. marocch. coevo tit. 
oro al dorso a 5 nervi. Piatti marmorizz. Prima 
ediz. € 30,00

102 ABRAMS M.H. Lo specchio e la lampada teoria 
romantica e la tradizione critica. Bologna, 
Mulino,1953. In-8. Pp.535. Come nuovo. 

  € 23,00
103 (Cinquecentina) AELIANUS C. De Varia Histo-

ria Libri XIIII, nunc primum & latinitate donati, & in 
lucem editi Iusto Vulteio Vueterano interprete. 
Item de Politiis, sive rerum publicarum descrip-
tiones ex Heraclide, eodem interprete. Basileae, 
(al fine) Ex off. Io. Oporini,1548. In-8 picc. Pp. 
279,25 nn. Esempl. reglée in bei caratteri 
corsivi. Piena perg. molle coeva con abrasione al 
marg. sup. est. al piatto post. Macchia d’olio al 
marg. int. sup. e est. b.co. Altrimenti esempl. 
assai fresco. Prima rara ediz. latina. Cfr. Index 
Aurelianus,100768. VD 16 A.321. Hoffmann, 
I,15. Graesse,I,24. Manca a British e all’ 
Adams. € 400,00

104 (Dantesca) AGOSTINI C. Il Racconto del Boc-
caccio e i primi sette Canti della «Commedia». 
Torino, Paravia,1908. In-8. Pp.84. Ott. esempl. 
Ricco apparato di note. Cfr. Fiske,Addi-
dions,25.   € 26,00

105 (Ed. ‘800) ALIGHIERI D. Il Convito emendato da 
Matteo Romani e dedicato alla Santità di Pio IX. 
Reggio Emilia, Davolino,1862. In-8. Pp.307. Ott. 
esempl. in barbe. Opera non comune. Cfr. 
Mambelli,819: «Il Romani fa precedere al 
testo una sua Dissertazione sopra la questio-
ne se il ‘Convivio’ sia stato pubblicato prima 
o dopo la Div. Commedia». Fiske,I,71   € 90,00

106 ALIGHIERI D. Rime a cura di G. Contini. Ripro-
duz. in facsimile della II° ediz. riveduta e accre-
sciuta. Torino, Einaudi,1965. In-8. Pp.304. 
Custodia edit. Come nuovo. Intonso. Tirat. 
limitata.   € 34,00

107 ALIGHIERI D. La Vita Nuova per cura di M. 
Barbi. Firenze, Soc. Dantesca,1907. In-8. 
Pp.CCLXXXVI,2 n,104,2 nn. Con 5 tav. f.t. pieg. 
riproducenti antichi codici. Tela edit. tit. oro al 
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dorso e al piatto ant. con effige in oro di Dante. In 
carta distinta in barbe. Esempl. ad personam. 
Bella ed importante ediz. Ricco apparato di note. 
Cfr. Fiske,Additions,15. Mambelli,751: «Ediz. 
critica pubblicata dalla Soc. Dantesca Italia-
na col contributo dello Stato». € 150,00

108 (Lett. inglese bibliogr. ed. ‘800) ALLIBONE 
S.A. A Critical dictionary of English Literature 
and British and American Authors Living and 
Deceased from the earliest accounts to the 
lather half of the Nineteenth century containing 
over 46000 articles (Authors), with forty indexes 
of Subjects. Philadelphia, Lippincott,1872. 3 voll. 
In-8 gr. Pp.3140. Testo a 2 col. Mz. marocch. 
coevo con punte tit. e fregi oro ai dorsi a 4 nervi. 
Piatti sguardie e tagli marmorizz. Un dorso con 
erosione. € 150,00

109 (Villon) AMATO M. Le opere di Francois Villon 
ediz. critica con traduz. commento note e glossa-
rio studio sulla lingua e sulla versificazione del 
poeta. Palermo,Trimarchi,1930. In-8 gr. Pp. 
396,46. Ritr. in antip. Come nuovo. Opera non 
comune.   € 40,00

110 (Marche) ANTONGINI C. Scrittori marchigiani 
del Novecento: Vol. I° Narratori. Vol. II° Poeti, 
prefaz. di C. Bo. Ancona, Baglioni,1971. 2 voll. 
In-8. Pp.692;554. Similpelle edit. tit. e fregi oro ai 
dorsi. Custodia. Come nuovi. Importante opera 
di riferimento in materia   € 50,00

111 (Linguistica) ARCAINI E. L’Educazione lingui-
stica come strumento e come fine proposte di 
analisi per la formazione linguistica. Milano, 
Bocca,1978. In-8. Pp.306. Come nuovo. € 19,00

112 (Erotica) ARETINO P. I Capricciosi ragionamen-
ti. Roma, Ed. Associati,1961. In-8. Pp.236. Con 
14 tav. f.t. di dis. di A. Tot. Tela edit. tit. oro. 
Custodia edit.   € 20,00

113 (Ed. ‘800) ARISTOFANE. Pluto commedia 
volgarizzamento di L. Rasi lettera e prologo di A. 
Franchetti. Firenze, Landi,1891. In-8. Pp.74. In 
carta a mano in barbe. Con note.   € 22,00

114 (Testi di Lingua ‘700) ARRIGO DA SETTIMEL-
LO. Arrighetto ovvero trattato contro l’avversità 
della fortuna. Firenze, Manni,1730. In-4. 
Pp.XXX,77,3 nn. Frullone Crusca al front. inc. 
in legno. Fregi tipogr. In barbe marginoso. Mz. 
pelle ‘800 con punte. Tit. e fregi oro al dorso. 
Piatti e sguardie marmorizz. Esempl. assai 
fresco. Perfetto. Cfr. Brunet,III,99/100. Graes-
se,241. Gamba,94: «ottima ediz. corredata da 
brevi note e di varie lezioni tolte da parecchi 
codici». € 180,00

115 (Foscolo) ARRIGONO C. Il suicidio di Foscolo, 
con prefaz. di A. Galletti. Torino, Impronta,1951. 
In-8. Pp.128. Ott. esempl.   € 18,00

116 (Teatro ‘800 Prima ediz.) AUGIER B. La conta-
gion comédie en cinq actes, en prose. Paris, 
Michel Levy,1866. In-8. Pp.4 nn,143. Esempl. in 
carta pesante in barbe. Prima ediz. Come 
nuovo Cfr. De Gubernatis,Diz.72.   € 50,00

117 (Byron - Dante) AA.VV. Byron e Dante a cura di 
D. Saglia e G. Dowling. Ravenna, Ediz. Miner-
va,2021. In-4. Pp.151. Con 83 ill. anche a col. 
Tela edit. Sovracc. Come nuovo.   € 20,00

118 (Rossi) AA.VV. Un cinquantennio di studi sulla 
letteratura italiana (1886-1936) saggi raccolti a 
cura della società filolog. romana dedicati a 
Vittorio Rossi. Firenze, Sansoni,1937. 2 voll. In-
8. Pp.416;276. Scritti di: Pintor, Monteverdi, 
Barbi, Chimenz, Mazzoni, Galletti, Migliorini, 
Levi, etc.   € 40,00

119 (Ed. ‘800) AA.VV. Daily Strength for Daily Needs, 
Selected by the Editor of «Quiet Hours». Boston, 
Roberts,1892. In-16. Pp.382. Tela edit. tit. oro al 
dorso e piatto ant. interam. decorato in oro. Tagli 
oro. Antologia di citazioni di celebri autori 
ordinate giorno per giorno nell’anno.

    € 24,00
120 (Triestini a Firenze) AA.VV. Intellettuali di 

forntiera triestini a Firenze (1900-50). Atti del 
Conv. (18-20 mar.1983) a cura di R. Pertici. Vol. 
I° Relzioni. Vol. II° Comunicazioni e contributi. 
Firenze, Olschki,1985. 2 voll. In-8. Pp.740. 
Sovracc. Come nuovi. Prezzo Olschki € 107,00

    € 50,00
121 AA.VV. Letteratura e società a cura di R. Escar-

pit. Bologna, Mulino, 1972. In-8. Pp.269. Come 
nuovo.   € 18,00

122 (Sainte-Beuve) AA.VV. Le Livre d’or de Sainte-
Beuve publié à l’occasion du Centenaire de sa 
naissance 1804-1904. Paris, Fontemoig,1904. 
In-4. Pp.484. Molte ill e tav. anche f.t. Mz. perg. 
coeva con punte tit. e fregi oro al dorso. Bel 
volume in 2000 esempl. con saggi di: Bruneti-
ère, Boissier, Bourget, Claretie, Michaut, 
Lamaitre, etc. Con ampia bibliografia alla fine 
(200 opere). Conserv. le cop. orig. Come nuovo.

    € 96,00
123 AA.VV. La Nuova narrativa italiana a cura di G. 

Spagnoletti. Parma, Guanda,1958. 2 voll. In-8. 
Pp.392;434. Tela edit. Sovracc. Custodia edit. in 
tela ill. Come nuovi. Sono 42 racconti di Tobi-
no, Bassani, Cancogni, Ginzburg, Cassola, 
Calvino, Flaiano, Zolla, etc.   € 40,00

124 AA.VV. Opéra et littérature francaise, les jornaux 
intimes, Paul Valéry. Paris, Belles Lettres,1965. 
In-8. Pp.340. Come nuovo.   € 23,00

125 (Lett. Romena) AA.VV. Per Teresa dentro e oltre 
i confini studi e ricerche in ricordo di Teresa Ferro 
a cura di G. Borghello, D. Lombardi, D. Pantaleo-
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ni. Udine, Forum,2009. 2 voll. In-8. Pp.685;596. 
Come nuovi. Ricco apparato di note.   € 45,00

126 (Alfieri) AA.VV. Il Poeta e il tempo la biblioteca 
Laurenziana per Vittorio Alfieri a cura di Domeni-
ci, Luciani, Turchi. Mostra di Firenze. Ivi, Lati-
ni,2003. In-4. Pp.432. Con 219 ill. anche a col. 
Con bibliogr. al fine. Come nuovo. Publicaz. in 
occas delle celebraz. per il II° centenario della 
morte dell’Alfieri.   € 25,00

127 (Ed. ‘800) AA.VV. Raccolta di Melodrammi 
giocosi scritti nel secolo XVIII. Milano, Class. 
Italiani,1826. In-8. Pp.692. Ritr. del Casti in 
antip. inc. in rame da Rampoldi. Esempl. in 
barbe marginoso. Ottimo. Pregiata opera. Cfr. 
Gamba,2747. Graesse,VI,11. Brunet,IV,1074. 
Raccolta presieduta da Giov. Gherardini, ed 
offre un genere di componimenti di cui non 
abbiamo esemplari anteriormente al sec. 
XVIII. Opere di Gigli, Goldoni Casti, Ranieri 
de’ Casalbigi, Metastasio, Lorenzi. € 100,00

128 (Melodramma ‘600 ‘700 - Roma) AA.VV. Roma 
moderna e contemporanea rivista interdiscipli-
nare di storia anno IV n.1 1995: Il Melodramma a 
Roma tra Sei e Settecento, a cura di S. Franchi. 
Roma, Izzi,1996. In-8. Pp.294. Come nuovo 
sovracc.   € 20,00

129 AA.VV. Sociologia della letteratura a cura di G. 
Pagliano Ungari. Bologna, Mulino,1972. In-8. 
Pp.438. Ott. esempl   € 23,00

130 (Schiaffini) AA.VV. Studi in onore di Alfredo 
Schiaffini, dirett. Ettore Paratore (Rivista di 
cultura Classica e Medievale). Roma, Ateneo, 
1966. 2 voll. In-8. Pp.1203. Con 5 tav. f.t.

    € 30,00
131 AA.VV. La Tragedia Classica dalle origini al 

Maffei a cura di G. Gasparini. Torino, Utet,1976. 
In-8. Pp.1111. Tela edit. tit. e fregi oro. Come 
nuovo.   € 23,00

132 AA.VV. Upanisad antiche e medie, introd. traduz. 
e note di P. Filippani-Ronconi. Torino, Boringhie-
ri,1960. In-8. Pp.720. Tela mod. Come nuovo.

    € 40,00
133 (Hemingway) BAKER C. Hemingway scrittore e 

artista a cura di G. Ambrosoli. Parma, Guan-
da,1954. In-8. Pp.368.   € 18,00

134 (Ed. ‘700) BALDOVINI F. Il Lamento di Cecco da 
Varlungo con note d’O. Marrini. Firenze, Mouc-
kiana,1755. In-4. Pp.LII,220. Vignetta inc. in 
rame al front. in caratt. rossi e neri. Ritr. a 
p.pag. inc. in rame dell’aut. Esempl. con aloni 
d’umido. Cart. coevo con abrasioni. Celebre 
ediz. Cfr. Gamba,1768. Graesse,I,280. More-
ni,I,69: «Raro». Brunet,I,623. Tiraboschi, 
VIII,435 Razzolini-Bacchi,38. Piantani-
da,3037.  Cat. Cavalieri,150. € 130,00

135 (Testi di Lingua ‘700) BALDOVINI F. Il Lamento 
di Cecco da Varlungo colle note d’Orazio Marrini. 
Firenze, Mouckiana,1755. In-4. Pp.LII,220. 
Bella vignetta inc. in rame al front. in caratt. 
rossi e neri. Bel ritr. dell’aut. inc. in rame a 
p.pag. f.t. Bella leg. coeva in piena perg. tit. oro 
al dorso. Tagli rossi. Esempl. di assoluta fre-
schezza, perfetto. Opera rara. Cfr. Gam-
ba,1768: «Va fregiato della vita dell’aut. 
scritta da D.M. Manni, ed è pregevole per le 
illustraz. di O. Marrini». Moreni,I,69: «Raro». 
Graesse,I,80/1: «Excellente idylle comique». 
Brunet,I,623: «Bonne édition». Razzolini-
Bacchi,38. Cat. Cavalieri,150. Piantanida, 
3037: «E’ questa la più importante ediz. del 
‘Lamento’, sia per apparato critico che per 
eleganza tipografica». Tiraboschi, 1796, VIII, 
435. € 220,00

136 (Duse) BANDINI F. (a cura) Divina Eleonora 
Eleonora Duse nella vita e nell’arte. Venezia, 
Marsilio,2001. In-4. Pp.197. Con 150 ill. n.t. 
Cart. edit. sovracc. Come nuovo.   € 25,00

137 (Petrarca) BARTOLI A. Francesco Petrarca. 
Firenze, Sansoni,1884. In-16. Pp.320. Intonso. 
Come nuovo. (Vol. VII St. Lett. Ital.)   € 20,00

138 (Ed. ‘800) BARTOLI A. Storia della Letteratura 
italiana: II° La poesia italiana nel periodo delle 
origini. III° la prosa ital. nel periodo delle origini. 
Firenze, Sansoni,187980. 2 voll. In-16. Pp. 
24;56. Intonsi come nuovi.   € 40,00

139 (Ed. ‘800) BARTOLINI A. Gl’Italiani all’ espugna-
zione di Tunisi racconto storico. Firenze, Ade-
mollo,1886. In-8. Pp.217. Intonso come nuovo. 
L’aut. di Stia in Casentino, prete e letterato. 

    € 35,00
140 BATAILLE H. La quadrature de l’Amour..Paris, 

Fasquelle,1920. In-8. Pp.320. Prima ediz. 
Deuxieme mille. Cfr. Diz. Univ. Mondadori, 
I,313.   € 35,00

141 (Virgilio) BELLISSIMA J.B. Lexicon Vergilia-
num. Labrone, Giusti,1900. In-16. Pp.117. In 
carta grave. Intonso. Fiorit.   € 42,00

142 (Cinquecentina) BEMBO P. Delle Lettere Vol. I° e 
II°. Vinegia, (al fine G. Scotto),1552. 2 voll. in un 
tomo. In-8. Pp.16 nn,336,48;16 nn,333. Grandi 
marche edit. ai front. Richiami marginali coevi. 
Modesta mz. tela ‘800 tit. oro dorso su tass. in 
pelle. Piatti marmorizz. Ex libris Galletti. Restauro 
nella parte b.ca ai front. Pregiata opera. Cfr. 
Gamba,138: «volumi ai quali tutti vuolse che 
abbia prestato sua assistenza Carlo Gualte-
ruzzi da Fano. I primi due volumi di quattro 
della esistenza di questi ultimi due vol. (il III° e 
IV°) dubitò che esistessero il Ch. Renouard 
(pag.149,15). Il vol. I° contiene: «la rarissima 
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aggiunta il residuo del libro primo» di pag. 48 
stampato separatamente di soppi9atto (Cfr. 
Colombo)». British,80. Graesse,I,332. Adams, 
B,591. Brunet,I,707. Parenti,72. Razzolini-
Bacchi,49/50. Rara ediz. € 360,00

143 (Dantesca Ed. ‘800) BENNASSUTI L. Giudizi di 
letterati nazionali e forestieri su Commento 
Cattolico della Divina Commedia. Verona, 
Civelli,1868. In-8. Pp.81. Varese mod. Ott. 
esempl. Cfr. Fiske,I,126.   € 30,00

144 (Dantesca) BILANCIONI G. A Buon Cantor 
buon citarista, rilievi di un otologo sul suono e 
sulla voce nell’opera di Dante, ill. e fregi di L. 
Pasquini. Roma, Formiggini,1932. In-8. Pp.528. 
Qc. strappo ai marg. est. di cop. Prima ed unica 
ediz.   € 47,00

145 (Ariosto) BINNI W. Metodo e poesia di Ludovico 
Ariosto. Messina, D’Anna,1961. In-8. Pp.184. 
Come nuovo   € 18,00

146 BINNI W. Poetica, critica e storia letteraria. Bari, 
Laterza,1963. In-8. Pp.146. Sovracc. Come 
nuovo.   € 19,00

147 (Decadentismo) BINNI W. La poetica del 
decadentismo. Firenze, Sansoni,1949. In-8. 
Pp.150.   € 20,00

148 (Manzoniana) BOCCARDI A. Il Dialogo del 
Manzoni. Milano, Hoepli,1902. In-8. Pp.408. 

    € 30,00
149 (Poe) BOLLE J. La poésie du Cauchemar. Paris, 

Presse Franc. et Etranghère,1946. In-16. Pp. 
192. Con  8  ill. f.t. Intonso. Come nuovo.

    € 24,00
150 (Testi di Lingua Ed. ‘800) BOTTARI G. Lezioni 

sopra il Decamerone. Firenze, Ricci,1818. 2 voll. 
In-8. Pp.260;254. Ritr. inc. in rame in antip. In 
barbe assai fresco. Cfr. Gamba,2175: «Bella e 
da lungo tempo desiderata edizione». Bru-
net,I,1145. Graesse,I,505. Razzolini-Bacchi, 
74 Lievi abrasioni ai dorsi. Ex libris. € 130,00

151 (Ed. ‘600 Testi di Lingua) BRACCIOLINI F. 
Dello Scherno degli Dei, Poema piacevole con la 
Filide Civettina, e col’Batino. Firenze, Giunti, 
1618. In-4. Pp.16 nn,252 (ma in realtà 236) 
Arma del Card. Medici al front. inc. in legno. 
Capill. fig. e orn. Testo inquadrato da cornice 
tipogr. Esempl. in caratt. corsivi. Firme coeve 
cassate al front. Lieve alone al marg. est. di 
poche cc. Mz. perg. con punte ‘800 tit. e fregi oro 
al dorso piatti e sguardie marmorizz. Manca 
l’ultima carta con approvaz. ed errata. Rara 
prima ediz. Cfr. Camerini,II,364. Michel-
Michel,I,208. Gamba,1815. Parenti,100. 
Graesse,I,517.. Quadrio,VI,725. Brunet,1195. 
Belloni, p. 252/5 (15). Piantanida,2885. Razzo-
lini-Bacchi, 75. Biancardi-Francese,75. 

Haym, 97,6. «Ex libris mss.1666 Ant. Dom. De 
Guidis senensi» € 300,00

152 (Ill. ‘800) BUNYAN J. The holy war, made by 
Shaddai upon Diabolus, for the regaining of the 
metropolis of the world; or the losing and taking 
again of the town of Mansoul. London,Relig. 
Tract. Soc. s.d. (1850 c.ca). In-16. Pp.XII,347. 
Con 18 tav. f.t. inc. Bella leg. coeva in mz. pelle 
con punte. Tit. e fregi oro al dorso. Piatti marmo-
rizz.   € 50,00

153 (Ed. ‘800 Greco) BURNOUF JL. Metodo per 
studiare la lingua greca adattato dall’Univ. di 
Francia. Firenze, Ricordi,1846. In-16. Pp.420. 
Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso piatti 
marmorizz. Ott. esempl. Prima ediz. italiana.

    € 40,00
154 (Dantesca Ed. ‘800) BUTLER A.J. Dante his 

times and his work. London, Innes,1895. In-16. 
Pp.214. In barbe in carta pesante. Tela edit. tit. 
oro dorso e piatto ant. Come nuovo. Prima ediz. 
Cfr. Fiske,I,158.   € 18,00

155 (Ed. ‘800) CANTU C. La letteratura italiana 
esposta alla gioventù per via d’esempi. Milano, 
Ubicini,1851. In-8. Pp.664. Mz. pelle coeva tit. e 
fregi oro al dorso. Piatti marmorizz. Prima ediz 
Ex libris.   € 30,00

156 (Parini) CARETTI L. Parini e la critica, storia e 
antologia della critica. Firenze, Nuova Ita-
lia,1962. In-8. Pp.238. Con 12 tav. f.t. Ott. 
esempl. Qc. sottolin.   € 24,00

157 (Petrarca) CASAMASSIMA E. L’Autografo 
Riccardiano della seconda lettera del Petrarca a 
Urbano V (Senile IX 1). (Quaderni Petrarcheschi 
III (1985-86). Firenze,1986. In-8. Pp.180. Con 
32 tav. a col. n.t. e 12 in nero. Sovracc. come 
nuovo.   € 26,00

158 (Ill. ‘900 G. Lentini) CASTI G.B. Novelle, nuova 
ediz. illustrata dal Prof. Lentini. Milano, Bietti,s.d. 
(C.ca 1914). 5 voll. In-16. Pp.783. Cart. edit. 
decorato in carta assai fine in barbe. Custodia 
edit. Con moltiss. inc. n.t. Ediz. di soli 1000 
esempl. Cfr. Comanducci,1694. Picc. mancan-
za ad un dorso sup.   € 50,00

159 (Ed. ‘800) CASTI G. Opere scelte, Animali 
parlanti, Apologhi vari, Novelle. Parigi, Brisson-
Thiviers,1829. In-8 gr. Pp.590. Testo a 2 col. 
Inquadrato da cornice tipogr. Ritr. dell’aut. 
finem. inc. in rame al front. da Blanchard. 
Bella leg. coeva in mz. pelle con punte tit. e fregi 
oro al dorso. Piatti e sguardie marmorizz. 
Bell’ediz. Fiorit. € 120,00

160 CATULLO G.V. Il Libro e i frammenti dei «poeti 
nuovi» a cura di G.B. Pighi. Torino, Utet,1974. In-
8. Pp.476. Con 6 tav. f.t. Tela edit. tit. e fregi oro 
ai dorsi. Come nuovo.   € 24,00
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edit. Custodia edit. in cart. Come nuovi.   € 40,00
174 D’ANNUNZIO G. Il verso è tutto L’Isottèo, La 

Chimera. Roma, Vittoriale,1943. In-8. Pp.218. 
Cop. un pò sporca.   € 18,00

175 (Monti) DARDI A. Gli scritti di Vincenzo Monti 
sulla lingua italiana con introduz. e note. Firenze, 
Olschki,1990. In-8. Pp.541. Come nuovo. 
Prezzo Olschki € 79,00   € 37,00

176 (Linguistica) DAUZAT A. Le génie de la langue 
francaise. Paris, Payot,1947. In-8. Pp.359. 
Come nuovo   € 18,00

177 DE ANGELIS M. Le Carte dell’Impresario melo-
dramma e costume teatrale nell’Ottocento. 
Firenze, Sansoni,1982. In-8. Pp.283. Con 111 
ill. f.t. Cart. edit. Sovracc. Come nuovo. Dedica 
autogr. dell’aut.   € 24,00

178 DEBENEDETTI G. Il romanzo del Novecento 
quaderni inediti, presentaz. di E. Montale. 
Milano, Garzanti,1976. In-8. Pp.780. Come 
nuovo.   € 25,00

179 (Cossa) DE BLASI J. Pietro Cossa e la tragedia 
italiana. Firenze, Galileiana,1911. In-8. Pp.226. 
Come nuovo. Prima ediz.   € 24,00

180 DELBOUILLE P. Genèse, structure et destin 
d’Adolphe. Paris, Belles Lettres,1971. In-8. 
Pp.643. Come nuovo. € 26,00

181 (Dantesca) DEL MONTE A. La poesia popolare 
nel tempo e nella coscienza di Dante. Bari, 
Laterza,1949. In-8. Pp.153. Intonso come 
nuovo. € 19,00

182 (Ronsard) DESONAY F. Ronsard poète de 
l’Amour Livre II° De Marie à Genèvre. Livre III° 
Du Poète de court au chantre d’Helène. Bruxel-
les, Duculot,1954-58. 2 voll. In-8. Pp.320;414. 
Come nuovi. Dedica autogr. ad ogni vol. 
dell’aut. € 45,00

183 (Leopardi) DOLFI A. Leopardi tra negazione e 
utopia. Indagini e ricerche sui «Canti». Padova, 
Liviana,1973. In-8. Pp.172. Come nuovo.

  € 18,00
184 (Barocco) D’ORS E. Del Barocco a cura di L. 

Anceschi. Milano, Rosa e Ballo,1945. In-8. 
Pp.182. Con tav. f.t. € 22,00

185 ELIOT T.S. Il bosco sacro saggi di Poesia e di 
Critica con uno studio di L. Anceschi. Milano, 
Muggiani,1946. In-8. Pp.256. Mz. tela edit. 
Come nuovo. Prima ediz. italiana. € 20,00

186 (Ed. ‘800) FANTONI G. Poesie scelte di G.F. fra 
gli arcadi Labindo. Firenze, Borghi,1833. In-16. 
Pp.268. (Segue) RICCI A.M. Elegie e Epicedi. 
Firenze, Idem,1835. Pp.142. Mz. pelle coeva tit. 
e fregi oro al dorso. Piatti marmorizz. Timbro di 
appart. € 23,00

187 (Dantesca) FILOMUSI-GUELFI L. Paralipome-
ni Danteschi. Città di Castello, Lapi,1914. In-8 gr. 

161 (Ed. ‘800) CENTOLA L. Alessandro Manzoni le 
sue opere e le sue opinioni politiche-religiose. 
Roma, Pallotta,1873. In-16. Pp.44. Come 
nuovo. Manca al Salveraglio.   € 20,00

162 (Dantesca) CESARI A. Scritti danteschi biblio-
grafici e filologici raccolti ora per la prima volta e 
con documenti inediti illustrati per cura di G. 
Guidetti. Reggio Emilia, Coll. St. Letteraria,1917. 
In-16. Pp.340. Ritr. in antip. Ott. esempl. In 
barbe. Ricco appar. di note.   € 24,00

163 (Ed. ‘800) CHIARINI G. Lacrymae II° ediz. con 
molte aggiunte ed una appendice. Bologna, 
Zanichelli,1880. In-16. Pp.156. Carta pesante. 
Come nuovo.   € 20,00

164 (Poesia Cortese) CHIRI G. Poesia cortese latina 
(Profilo storico dal V al XII secolo). Roma, Atene-
o,1954. In-8. Pp.124. Come nuovo.    € 20,00

165 (Forteguerri) CHITI A. Scipione Forteguerri (il 
Carteromaco). Studio biografico con una 
raccolta di epigrammi, sonetti e lettere di lui o a 
lui dirette. Firenze, Seeber,1902. In-8. Pp.115.

    € 22,00
166 (Ed. ‘800) CINO DA PISTOIA. Poesie raccolte 

ed illustrate dal Can. Cav. Seb. Ciampi. Pistoia, 
Manfredini,1826. In-8. Pp.361. Mz. pelle con 
punte post. tit. oro al dorso a 4 nervi. Piatti 
marmorizz. Esempl. in barbe fresco.   € 90,00

167 CITANNA G. Il Romanticismo e la poesia italiana 
dal Parini al Carducci, II° ediz. rived. e accresciu-
ta. Bari, Laterza,1940. In-8. Pp.317. Come 
nuovo.   € 22,00

168 (Testi di Lingua ‘800) CLASIO L. Favole 
coll’aggiunta de’ Sonetti Pastorali del medesimo 
aut. nuova ediz. accresciuta e corretta. Firenze, 
Borgognissanti,1807. In-8. Pp.294. Intonso in 
barbe. Varese mod. Ampi margini. Cfr. Gam-
ba,2570.   € 40,00

169 (Linguistica) COHEN M. Histoire d’une langue 
le francais (des lointaines origines à nos jours), 
nouv. edit. revue et mise a jour. Paris, Editeurs 
réunis,1950. In-8. Pp.388. Come nuovo.  € 20,00

170 (Dantesca) CONSOLI D. Significato del Virgilio 
dantesco. Firenze, Le Monnier,1967. In-8. 
Pp.209. Come nuovo. Esempl. numerato. Ricco 
appar. di note.   € 24,00

171 (Dante) COSMO U. Guida a Dante, nuova ediz. 
a cura di B. Maier. Firenze, Nuova Italia,1962. In-
8. Pp.293. Intonso come nuovo.   € 23,00

172(Goethe) CROCE B. Goethe con una scelta delle 
liriche nuovamente tradotte. Bari, Laterza,1919. 
In-8. Pp.294. Cart. rigido tit. oro. Come nuovo.

    € 30,00
173 (Teatro) D’AMICO S. Cronache del Teatro a cura 

di E. Ferdinando Palmieri e S. D’Amico. Bari, 
Laterza,1963-64. 2 voll. In-8. Pp.685;845. Tela 
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Pp.287. Come nuovo. Cfr. Fiske, Additions,62.
  € 40,00
188 (Bandello) FIORATO A.C. Bandello entre 

l’histoire et l’ecriture la vie l’experience sociale 
l’évolution culturelle d’un conteur de la Renais-
sance. Firenze, Olschki,1989. In-8. Pp.708. 
Come nuovo. Intonso. Prezzo Olschki € 122,00

  € 54,00
189 (Lorca) FLECNIAKOSKA J.L. L’Univers Poéti-

que de Federico Garcia Lorca, essai d’exégèse. 
Bordeaux,Bière,1952. In-16. Pp.144. Come 
nuovo. Dedica autogr. dell’aut. € 20,00

190 FLORENT A. Le Parc abandonné. Paris, Ed. 
Boisseau,1947. In-8 gr. Pp.95. Dedica autogr. 
dell’aut. Ediz. di 342 esempl. num. il ns. è il 
319 «sur vélin pur chiffon des papeteries du 
Marains». Prix P. Verlaine 1949. Come nuovo. 
Prima ediz. € 40,00

191 (Buddismo) FORMICHI C. Acvaghosa poeta 
del buddismo. Bari, Laterza,1912. In-8. Pp.424. 
Cart. rigido. Ott. esempl. € 20,00

192 (Ed. ‘800) FOSCOLO U. Discorsi storici e lette-
rari trad. dalla lingua inglese nell’italiana da P.G. 
Maggi. Milano, Resnati,1843. In-8. Pp.VIII,231,5 
nn. Mz. tela mod. Esempl. in barbe marginoso. 
Prima traduzione italiana. Cfr. Foscoliana 
Acchiappati,159. Ottolini,605. Mazzola, n°61 
pp.50/1. € 90,00

193 (Ed. ‘800) GALOPPE D’ONQUAIRE. Le Diable 
Boiteux au village pour faire suite au Diable 
Boiteux a Paris et en Province. Paris, Lib. Nou-
velle,1860 In-16. Pp.4 nn,317. Tela coeva tit. oro. 
Prima ediz. € 24,00

194 (Ed. ‘800) GALVANI G. Saggio di alcune postille 
alla Divina Commedia con una lettera in fine 
all’aut. di C. Cavedoni. Modena, Vincenzi,1828. 
In-8. Pp.96. Ott. esempl. Cfr. Fiske,I,244. In 
barbe. Prima ediz. € 32,00

195 (Pirandello) GARDAIR J.M. Pirandello e il suo 
doppio, presentaz. di G. Macchia a cura di G. 
Ferroni. Roma, Abete,1977. In-8. Pp.175. Come 
nuovo. € 16,00

196 (Ed. ‘800) GATTI C. Figurine e scarabocchi 
campestri. Firenze, Arte della Stampa,1882. In-
16. Pp.134. Ott. esempl. € 33,00

197 (Linguistica) GEORGIN R. Pour un meilleur 
francais. Paris, Bonne,1953. In-8 Pp.314. Come 
nuovo. € 20,00

198 (Aut. Pistoiesi ‘700 scompleto) GHIRLANDI F. 
Poesie morali, e sacre di Ferdinando G. da 
Pistoia composte in tempi diversi ad istanza di 
varj amici. Firenze, Nestenus,1723. In-12 
Pp.418,31. Bella antip. interam. inc. in rame. 
Fregi tipogr. Mancano le pp.339/40 e 58/59. 
Esempl. freschiss. perfetto. Pelle coeva fregi oro 

al dorso a 4 nervi. € 50,00
199 (Ed. ‘800) GIOVANNI SER FIORENTINO. Novel-

le scelte. Modena, Soliani,1830. In-8. Pp.364. In 
barbe assai fresco. Tela coeva tit. e fregi oro al 
dorso piatti e dorso con impress. floreali a secco. 
Perfetto esempl. Cfr. Papanti,I,172. Passa-
no,I,348: «Elegante e nitidissima ediz. in cui 
furono ristampate solo 31 novelle scelte per 
evitare, come scrive l’editore, quelle parti del 
libro che provocarono la censura ecclesiasti-
ca. Sono corredate, di succose note e di utili 
illustrazioni dell’editore ‘Marc’ Antonio 
Parenti». € 95,00

200 (Calligrafia) GIULIANO M.L. Coltura e Attività 
Calligrafica nel secolo XII a Verona. Firenze, 
Olschki,1933. In-8. Pp.120. Con 17 ill. f.t. 
Intonso. Come nuovo. € 20,00

201 (Ill. ‘800) GIUSTI G. Poesie annotate per uso dei 
non toscani da P. Fanfani IV° ediz. illustrata 
rived. e postillata da G. Frizzi. Milano, Carrara 
(1870). In-8. Pp.814. Mz. tela piatti marmorizz. 
Ott. esempl. Con 140 inc. n.t. € 56,00

202 (Ill. ‘800) GIUSTI G. Poesie illustrate con vignet-
te da A. Matarelli (Mata) e commentate da un 
condiscepolo dell’aut. Firenze, Carnesec-
chi,1868. Folio. Pp.542. Centinaia di inc. in 
legno n.t. Mz. tela mod. con punte piatti marmo-
rizz. Qc. fiorit. iniz. e finale € 90,00

203 (Ill. ‘800) GIUSTI G. Poesie illustrate da Adolfo 
Matarelli commentate da un discepolo dell’aut. 
ed annotate di ricordi storici dal Prof. G. Cappi. 
Milano, Aliprandi-Galiani,1887. Folio. Pp.568. 
Centinaia di inc. in legno n.t. testo inquadrato 
da cornice tipogr. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro 
al dorso a 5 nervi. Fregi oro ai piatti marmorizz. 
Tagli oro decoraz. oro Cfr. Parenti, Bib. di G. 
Giusti,152. Ritr. in antip. Conserv. cop. orig.

  € 110,00
204 GOOY A. A Francis Jammes. Paris, Gras-

set,1939. In-8. Pp.20,6 nn. Esempl.1376 di 
1600 stamp. su Alfa. Come nuovo. Dedica 
autogr. dell’aut. Prima ediz. € 30,00

205 GODOY A. Le Poème de l’atlantique sur huit 
tableaux de Nestor. Paris, Grasset,1938. In-8. 
Pp.42 nn. Tirat. limit. Come nuovo. Dedica 
autogr. dell’aut. Prima ediz. € 30,00

206 GODOY A. Trois Poème de Saint Jean De la 
Croix adaptés en francais. Paris, Grasset. In-8. 
Pp.34,4 nn. Come nuovo. Ad ampi margini. 
Dedica autogr. dell’aut. Prima ediz. € 30,00

207 GOETHE J.W. Il Faust versione integra dell’ediz. 
critica di Weimar con introd. e commento a cura 
di G. Manacorda. Milano, Mondadori,1941. In-8. 
Pp.758. Con tav. f.t. Ott. esempl. Timbro di 
appart. € 25,00

208 (Ill. ‘800) GONCOURT E. DE. La Fille Elisa 
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compositions et eaux-fortes originales de G. 
Jeanniot. Paris, Testard,1895. In-8. Pp.268. Con 
64 inc. in legno n.t. e 10 tav. doppie f.t. a 
p.pag. inc. Bellissima leg. coeva d’amatore in 
mz. marocch. ocra con punte, tit. e ricche deco-
raz. oro al dorso a 5 nervi. Filetto oro ai piatti 
marmorizz. come le sguardie. Leg. firmata 
Canape. Conserv. le cop. orig. ill. ed il dorso. In 
barbe. Esempl. perfetto. Ediz. di soli 300 
esempl. il ns. n°93 di 50 sur papier vélin à la 
Cuve avec duble-suite des eaux-fortes. Cfr. 
Carteret,I,358 e IV,190: «Belle pubblication».

  € 260,00
209 GORI G. Il mantello d’arlecchino. Roma, Edit. 

Nazionale,1914. In-8. Pp.446. Cop. ill. a col. 
Prima ediz. di questa raccolta di saggi di 
letteratura ed estetica, tra i quali un saggio su 
Marinetti e uno su Buzzi. Cfr. Diz. Futur.553. 
Dedica autogr. dell’aut. € 60,00

210 (Ed. ‘800 vocabol.) GOTTI A. Vocabolario 
metodico della lingua italiana: Casa. Torino, 
Paravia,1883. In-8. Pp.388 Mz. pelle coeva tit. e 
fregi oro al dorso. Piatti marmorizz. Ediz. di soli 
400 esempl. in carta distinta il ns. 39. Spigoli 
allentati. € 35,00

211 GRECO L. Dubbiosi Disiri, Famiglia ed amori 
proibiti nella narrativa italiana fra ‘800 e ‘900. 
Pisa, Giardini,1984. In-8. Pp.222. Intonso come 
nuovo. € 20,00

212 (Ill. ‘700) HAYLEY W. The Triumphs of Temper; a 
poem: in six cantos. London, Cadell,1793. In-8 
picc. Pp.XII,162. Con 7 tav. a p.pag. f.t. inc. in 
rame da Sharp e Heat. Pelle coeva tit. e fregi oro 
al dorso. Cornice oro ai piatti sguardie marmo-
rizz. Piatto ant. staccato. Cfr. Milesi,23 e 231.

  € 50,00
213 (Faulkner) HOFFMANN F.J. VICKERY O.W. 

William Faulkner venti anni di critica trad. di A. 
Coppini Levi Dalla Vida. Parma, Guanda,1957. 
In-8. Pp.284. Ott. esempl. € 20,00

214 (Ed. ‘800) IRVING. W. A Chronicle of the Con-
quest of Granada. From the mss of fray Antonio 
Agapida. Paris, Baudry,1829. 2 voll. In-16. 
Pp.VIII,435;VIII,454. Mz. pelle verde coeva tit. e 
fregi oro ai dorsi. Ott. esempl. assai freschi. Qc. 
fiorit. € 110,00

215 (Colletet) JANNINI P.A. Verso il tempo della 
ragione studi e ricerche su Guillaume Colletet. 
Ediz. anastatica con una introd. di F. Bevilacqua 
Caldari, G. Dotoli, V. Pompejano Natoli. Fasano, 
Schena,1989. In-8. Pp.356. Con note come 
nuovo. Sovracc. € 20,00

216 (Ed. ‘800 Roman de Renart) JONCKBLOET 
M.V.J.A. Etude sur le Roman De Renart. Gronin-
gue, Wolters,1863. In-8. Pp.411. Tela coeva tit. 
oro. Ott. esempl. Ex libris. € 56,00

217 KIPLING R. The Five Nations. London, Methu-
en,1903. In-16. Pp.XVI,215,38 di catal. edit. Tela 
edit. Tit. oro. Ex libri. Ott. esempl. II° ediz. € 25,00

218 KIPLING R. The Five nations. London, Methu-
en,1903. In-16. Pp.XVI,215,38 di cat. edit. Tela 
edit. tit. oro. In barbe. Prima ediz. € 40,00

219 (Ill. ‘900) LA FONTAINE J. DE. Fables illustra-
tions par A. Collot graveur. Paris, La Belle édi-
tion, s.d. (1945). 2 voll. In-8. Pp.207;192. Con 12 
ill. a col. n.t. e 34 tav. a col. a p.pag. f.t. Bella 
leg. coeve in mz. marocch. blu con punte tit. e 
fregi oro ai dorsi a 4 nervi. Piatti e sguardie 
marmorizz. Conserv. le cop. orig. ill. e i dorsi. 
Come nuovi. Esempl. 955 di 1900 sur vélin 
blanc de lana. Custodia rigida marmorizz. in 
cartone e pelle. € 120,00

220 (Meredith) LE GALLIENNE R. George Meredith 
some characteristics, with a bibliography by J. 
Lane. London-New York, J. Lane,1900. In-16. 
Pp.X,201,1 b.ca,XC,16. Con 2 ill. f.t. Tela edit. 
tit. oro. In barbe. Ottimo. Prima ediz. rivista. In 
carta grave. € 30,00

221 (Ed. ‘800) LEMONNIER C. Les Concubins la 
Glèbe, Un pèlerinage, Les pidoux et les colasses 
illustrations de F. Fau. Paris, Monnier,1886. In-8. 
Pp.4 nn,110. Con 12 ill. n.t. Cop. ill. a col. Front. 
in caratt. rossi e neri. Prima ediz. Mende al 
dorso. Cfr. Osterwalder,p.335.  € 44,00

222 (Linguistica) LEPSCHY A.L. e G. La Lingua 
italiana storia, varietà dell’uso, grammatica. 
Milano, Bompiani,1984. In-8. Pp.234. Come 
nuovo. € 20,00

223 (Class. Commentati ‘800) LIVIO T. Opera quae 
exstant omnia ex recensione G. Alex. Ruperti 
cum svpplementis Freinshemii. Taurini, Pom-
ba,1825-26. 14 voll. In-8. Pp.7724. Mz. pelle 
coeva tit. e fregi oro ai dorsi a 4 nervi. Piatti 
marmorizz. In barbe marginosi. Ritr. inc. in 
rame in antip. Pregiata ediz. Cfr. Graes-
se,IV,231. Brunet,III,1109. Ricco apparato di 
note. € 230,00

224 (Rossetti) LO SCHIAVO R. La poesia di Dante 
Gabriele Rossetti. Roma, Ed. St. e Letteratu-
ra,1957. In-8. Pp.106. Come nuovo.   € 16,00

225 (Ed. ‘800) LYTTELTON G. Dialoghi dei morti 
volgarizzati da P. Antoniutti. Venezia, Santi-
ni,1804 In-4. Pp.196. Mz. perg. coeva con punte 
piatti marmorizz. Esempl. in carta pesante. 
Prima ediz. italiana. Cfr. Graesse,IV,316. 

    € 90,00
226 (Testi di Lingua ‘700) MANNI D.M. Istoria del 

Decamerone di Giovanni Boccaccio. Firenze, 
Ristori,1742. In-4. Pp.XXX,672,2 nn. Ritr. del 
Boccaccio in medaglione inc. in rame al 
front. Stemma Gerini inc. in legno al retro-
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front. Con 1 tav. inc. in legno a p.pag. f.t. altra 
ripieg. f.t. inc. in rame, 8 inc. in legno n.t. Ott. 
piena perg. coeva tit. oro su tass. in pelle al 
dorso. Esempl. di immacolata freschezza. Ex 
libris Caracciolo inc. in rame. Sguardie decorate. 
Rara prima ediz. Cfr. Parenti,329. Bru-
net,III,1371: «Bon ouvrage». Graesse,IV,386. 
Traversari,49. Moreni,II,22/3. Gamba,2337: 
«Libro ricco di curiose notizie». Branca, 
32,33: «la vitalità dell’Opera si rivela special-
mente nella ricostruzione viva ed efficace 
dell’ambiente delle novelle; e nell’analisi 
degli atteggiamenti sentimentali in mezzo ai 
quali si svolsero gli avvenimenti narrati». 
Razzolini-Bacchi,219. Lami, Nov. Lett. Fio-
rent.1741,385: «Sugosa e bellissima fatica».

  € 300,00
227 (Ed. ‘800) MANT A.C. The Young Naturalist a 

tale. London, Holloway,1824. In-16. Pp.216. 
Con 2 inc. in rame a p.pag. f.t. Mz. pelle coeva 
piatti marmorizz. Tracce d’uso. € 35,00

228 MANZONI A. Liriche e Tragedie con saggio 
introduttivo e note di L. Russo. Firenze, Vallec-
chi,1932. In-8. Pp.312. Ott. esempl. Ricco appar. 
di note. € 18,00

229 MANZONI A. Osservazioni sulla Morale -
Cattolica parte I° e II° (Postuma)  e Pensieri 
religiosi. Studi introdutt. commenti ed appendice 
di A. Cojazzi. Torino, SEI,1929. In-8. Pp.583. 
Ricco appar. di note. € 18,00

230 MANZONI A. I Promessi Sposi col commento di 
E. Bianchi. Firenze, Le Monnier,1946. In-16. 
Pp.1044. Con ill. n.t. Ricco apparato di note.

  € 23,00
231 MANZONI A. I Promessi Sposi col commento di 

D. Guerri. Firenze, Vallecchi,1925. In-16. 
Pp.638. Dedica autogr. del curatore. Ricco 
apparato di note. € 22,00

232 MANZONI A. I Promessi Sposi raffrontati sulle 
due ediz. del 1825 e 1840 con un commento 
storico, estetico e filologico di P. Petrocchi, 
presentaz. di G. Nencioni. Firenze, Lette-
re,1992. In-8. Pp.1305. Tela edit. Sovracc. come 
nuovo. Ricco apparato di note. € 30,00

233 (Ed. ‘800) MANZONI A. Opere. Firenze, Ram-
berti,1878. In-8. Pp.XII,701,1 nn. Ritr. dell’aut. 
inc. in antip. Testo a 2 col. Tela edit. tit. e fregi 
oro al dorso e piatto ant. Ott. esempl. Pregiata 
opera. Cfr. Salveraglio,19. Parenti,27: « I 
primi due fogli (occhietto e titolo) sono su 
carta diversa e la numeraz. araba inizia con la 
pag.5. Questi elementi avvalorerebbero la 
congettura che l’ediz. fosse stata stampata 
vivente l’aut. e successivamente cambiato il 
fontespizio ed aggiunta la vita. Al verso del 

titolo si legge una dichiarazione dei F.lli 
Rechiedei curiosamente datata 3 luglio 
1882". Molto rara. Pagliaini,593. Manca al 
Gnecchi. € 120,00

234 (Ed. ‘800) MANZONI AL. Sulla Morale Cattolica 
osservazioni. Prato, Guasti,1834. In-8. Pp.256. 
In barbe assai fresco. Con note. Cfr. Salvera-
glio,317. Vismara,250. € 50,00

235 MANZONI A. Le tragedie secondo i manoscritti e 
le prime stampe a cura di I. Sanesi. Firenze, 
Sansoni,1958. 3 voll. In-8. Pp.866. Molti facsi-
mili pieg. f.t. Intonsi perfetti esempl. Ricco 
apparato di note. € 60,00

236 MARIVAL-BERTHOIN A. Chants du Hoggar. 
Paris, Piazza,1924 In-16. Pp.192. Testo inqua-
drato da ampia cornice tipogr. verde 1 tav. a 
p.pag. a col. di M. Ackein. Perfetto. € 25,00

237 (Dantesca) MARRANI G. Con Dante dopo 
Dante, studi sulla prima fortuna del Dante lirico. 
Firenze, Lettere,2004. In-8. Pp.304. Intonso. 
Come nuovo. Ricco appar. di note. € 27,00

238 (Tragedie ‘700) MARTELLI LEONARDI M. 
Teseo riconosciuto tragedia. Pescia, Bartoli-
ni1794. In-8 picc. Pp.88. In barbe. Qc. macchioli-
na. Varese mod. € 45,00

239 (Tozzi James) MARTINI M. Tozzi e James 
letteratura e psicologia, pres. di G. Luti, introd. di 
M. Marchi. Firenze, Olschki,1999. In-8. Pp.336. 
Con 15 tav. f.t. Come nuovo. € 24,00

240 MARY A. Poèmes (1903-28) Paris, Firmin-
Didot,1928. In-8. Pp.XVIII,228. Cart. rigido 
floreale tit. oro al dorso su tass. in pelle. Ritr. 
dell’aut. in antip. Come nuovo. Prima ediz. Cfr. 
Diz. Mondadori,III,425/6. Dedica autogr. dell’ 
aut. € 40,00

241 (Dantesca ‘800) MASCHIO A. Il Vero itinerario 
Dantesco del Gondoliere A.M. di Milano. Vene-
zia, Antonelli,1886. In-8. Pp.62. Con una tabella 
pieg. f.t. ed una tav. inc. pieg. f.t. Cfr. 
Fiske,II,321. Come nuovo. € 26,00

242 (Ed. ‘800) MATTHEWS B. The Royal Marine An 
Idyl of Narragansett Pier. New York, Har-
per,1894. In-16. Pp.150. Con 8 tav. f.t. a p.pag. 
Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. Come 
nuovo. Prima ediz. € 24,00

243 (Manzoniana Ed. ‘800) MAURICI A. Osserva-
zioni sui Promessi Sposi. Palermo, Vena,1895. 
In-16. Pp.151. Dedica autogr. dell’aut. a G. 
Rigutini. € 22,00

244 (Ed. ‘800) MAZZONI G. In biblioteca appunti. 
Roma, Sommaruga,1883. In-16. Pp.186. Ott. 
esempl. Prima ediz. II migliaio. Picc. mancanza 
piatto ant. sup. € 30,00

245 MEDICI F. DON. Poesie di Don Francesco dei M. 
a Mad. Bianca Cappello tratte da un codice della 
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Torre al Gallo dal Conte Paolo Galletti. Firen-
ze,1894. In-8. Pp.142. Con 1 facsimile f.t. Cop. 
in pergamino. € 24,00

246 MILBAUER J. 26 poèmes. Paris, Deux-Rives, 
1951. In-8. Pp.60. Ediz. di soli 500 esempl. sur 
velin chiffon de Rives a la cuve, ns.49. Come 
nuovo. Prima ediz. € 28,00

247 (Pavese) MOLLIA F. Cesare Pavese, saggio su 
tutte le opere. Firenze, Nuova Italia,1963. In-8. 
Pp.218. Intonso come nuovo. Prima ediz. € 25,00

248 (Ed. ‘800) MONTAGU M.W. The Works of the 
right honorable lady Mary Wortley Montagu. 
Including her correspondence, poems, and 
essays. Published by Permission from her 
Genuine papers. London, Richard Phillips,1803. 
5 voll. In-16. Pp,288;339;288;330;304,47 nn. 
Esempl. assai freschi. Cart. rigido coevo tipo 
pelle marmorizz. tit. e fregi oro ai dorsi. Ex libris. 
Sguardie marmorizz. Cfr. Brunet, III,1834. 
Graesse, IV, 578. Prima ediz. € 180,00

249 (Ed. ‘800) MONTI V. Poesie II° ediz. copiosa-
mente arricchita di note. Milano, Fontana,1837. 
In-8. Pp.328. Testo a 2 col. Mz. pelle coeva tit. e 
fregi oro. Piatti marmorizz. Con 2 ex libris. Cfr. 
Bustico,24. Assai fresco. € 40,00

250 (Lett. francese) MORCAY R. La Renaissance. 
Paris, De Gigord,1933-35. 2 voll. In-8. Pp. 
550;496. Con 47 tav. f.t. (Histoire de la litterat. 
francaise sous la direct. de J. Calvet). Dedica 
autogr. dell’aut. Bell’opera. € 32,00

251 (Ill. ‘700) MURARI DALLA CORTE G. La Grazia 
poema in decima rima. Vicenza,Turra1793. In-8 
gr. Pp.XXIII,249,3 nn. Inc. in rame al front. e 4 
tav. a p.pag. f.t. inc. in rame da Gius. 
Dall’Acqua. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al 
dorso con crepature. In carta grave. Esempl. con 
tracce d’umido specie ad inizio e fine vol. Prima 
ed unica ediz. al fine appendice di spiegaz. 
filosofiche. Cfr. Milesi,3. € 80,00

252 (Casti) MURESU G. Le occasioni di un libertino 
(G.B. Casti). Messina, D’Anna,1973. In-8. 
Pp.307. Intonso come nuovo. € 22,00

253 NOVELLO G. Dunque dicevamo.Verona, Monda-
dori, 1950. In-4. Pp.115. Con disegni n.t. Cop. ill. 
a col. Prima ediz. € 25,00

254 (Ill. ‘800 Grandville) OLD NICK e GRAND-
VILLE. Petites Misères de la Vie Humaine. 
Paris, Fournier,1843. In-8. Pp.398. Con 164 inc. 
in legno n.t. di varie grandezze e 50 tav. a 
p.pag. f.t. inc. Mz. marocch. coevo tit. e fregi oro 
al dorso. Piatti e sguardie marmorizz. Conserv. 
le belle cop. ill. orig. Cfr. Vicaire,III,756 premi-
ère tirage. € 190,00

255 (Claudel) OLIVERO F. La condizione della 
poesia in Paul Claudel. Torino,Chiantore,1943. 

In-8. Pp.180. Esempl. 125 di 600 stampati.
  € 24,00
256 (Ed. ‘800) OMERO. L’Iliade texte avec sommai-

res et notes en francais, par M. Fr. Dubner. Paris, 
Didot,1852. In-16. Pp.745. Dorso rinforz. Cart. 
rigido edit. Testo greco. Ricco apparato di note.

  € 28,00
257 (Linguistica) PAGLIARO A. La parola e 

l’immagine. Napoli,ESI,1957. In-8. Pp.302. 
Come nuovo. € 16,00

258 (Proust) PAINTER G.D. Marcel Proust. Milano, 
Feltrinelli,1965. In-8. Pp.770. Sovracc. Come 
nuovo. € 23,00

259 (Testi di Lingua ‘700) PANDOLFINI A. Trattato 
del Governo della Famiglia, colla vita del mede-
simo scritta da Vespasiano da Bisticci. Firenze, 
Tartini e Franchi,1734. In-4. Pp.52,104. Front. in 
caratt. rossi e neri. Frullone Crusca inc. in 
rame a front, fregi tipogr. In barbe freschissi-
mo. Mz. perg. coeva. Cfr. Gamba,700: «Prege-
vole ediz. che dicesi procurata da Anton 
Maria Biscioni». Graesse,V,118. Razzolini-
Bacchi,256. Brunet,V,340: «Bonne édit. de ce 
excellent traité». Prima ediz. € 200,00

260 PANNUNZIO M. L’estremista moderato, la 
letteratura, il cinema, la politica a cura di C. De 
Michelis. Venezia, Marsilio,1993. In-8. Pp.446. 
Come nuovo. € 22,00

261 PASCOLI G. Poemi del Risorgimento Inno a 
Roma, Inno a Torino. Bologna, Zanichelli,1921. 
In-8. Pp.165. Con 4 tav. su cart. a col. f.t. In 
barbe. Ott. esempl. € 22,00

262 PASCOLI G. Primi poemetti II° ediz. definitiva. 
Bologna, Zanichelli,1931. In-8. Pp.240. Cop. di 
A. De Carolis. € 18,00

263 (Linguistica) PER M.A. La storia del linguaggio. 
Firenze, Sansoni,1952. In-8. Pp.290. Come 
nuovo. € 16,00

264 (Ed. ‘800) PERSIO FLACCO A. Satirae VI ad 
optimorum exemplarium fidem recensitae atque 
proemio et indice rerum instructae a G.L. Koe-
nig. Gottingae, Dieterich,1853. In-8. Pp.57,11 
nn. (Unito) Commentarius in A. Parsi F. Satira VI 
conscriptus a G.L. Koenig. Gottingae, Idem, 
1853. Pp.152. Cop. fitt. in barbe. Esempl. 
interfoliato da pp. bianche talvolta con glosse 
coeve sulle stesse. € 40,00

265 PETROLINI E. Chicchignola commedia in tre 
atti. Bologna, Cappelli,1934. In-16. Pp.175. Con 
tav. f.t. Cart. edit. Rinforzo. Ott. esempl. € 25,00

266 (Ed. ‘800) PIGNOTTI L. Favole e novelle. Firen-
ze, Ins. di Pallade,1817. In-16. Pp.436. Ritr. inc. 
in antip. In barbe. Allentato. € 35,00

267 (Ed. ‘800) PINDARUS. Carmina quae supersunt 
cum Deperditorum Fragmentis Selectis ex 
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recensione Boeckhii Commentario perpetuo 
illustravit Ludolphus Dissenus. Editio altera 
auctior et emendatior curavit F.G. Schneidewin. 
Sect. I Carmina cum annotatione critica. Sect. II 
Commentarius. (Arriva fino a tutte le Olimpiche). 
Gothae, Hennings,1843-47. 2 parti in un vol. In-
8. Pp.10 nn,CXVI,350,4 nn;172. Mz. perg. coeva 
con punte tit. oro al dorso. Piatti marmorizz. Ex 
libris nobiliare. Ott. esempl. € 85,00

268 PLATONE. I Dialoghi l’apologia e le epistole 
versione e interpretazione di E. Turolla. Milano, 
Rizzoli,1964. 3 voll. In-8. Pp.1118;115;1119. In 
barbe. Piena pelle edit. tit. e fregi oro ai dorsi. 
Esempl. perfetti. Taglio sup. oro. € 80,00

269 PLAUTO T.M. Comoediae recognovit brevique 
adnotationis critica instruxit W. M. Lindsay. 
Oxonii, Clarendoniano,1946-50. 2 voll. In-16. 
Pp.532;588. Tela edit. tit. oro. Ottimi. € 40,00

270 (Dantesca) PORENA M. La mia Lectura Dantis 
Inferno: Il Regno della pena eterna IX, XVII, 
XXVI,XXX. Purgatorio: III,IV,VI,XV,XVI,XXII. 
Paradiso: III,XXIII,XXV,XXXII.Napoli, Gui-
da,1932. In-16. Pp.425. Come nuovo. Firma 
dell’aut. all’occhietto. Ricco appar. di note.

  € 25,00
271 PORTA C. Le Poesie ediz. critica integrale a cura 

di D. Isella. Firenze, Nuova Italia,1954. 2 voll. In-
8. Pp.492;321. Con 12 tav. f.t. Intonsi come 
nuovi. € 45,00

272 (Ill. ‘800 Leloir) PREVOST A.F. Histoire de 
Manon Lescaut et du Chevalier des Grieux, préf. 
de Guy de Maupassant illustrations de Maurice 
Leloir. Paris, Lainette-Boudet,1889. In-8. Pp. 
XXIV, 203, 5 nn Con 212 finiss. inc. in legno 
n.t. (sotto forma di testatine) in nero e 12 tav. a 
p.pag. f.t. in cromolitografia. Testo inquadra-
to da cornice tipogr. rossa. Bella leg. coeva in 
marocch. rosso con punte tit. oro al dorso a 5 
nervi. Piatti e sguardie marmorizz. Taglio sup. 
oro. In barbe. Conserv. le cop. orig. e il dorso 
illustrati. Lievi spellature al dorso. Cfr. Osterwal-
der,I,611. Vicaire,VI,821. € 140,00

273 PUPPO M. Manuale critico-bibliografico per lo 
studio della letteratura italiana. Torino,SEI,1970. 
In-8. Pp.390. Tela edit. Come nuovo.   € 19,00

274 (Ed. ‘800 Virgilio) RESTI FERRARI G. Di Publio 
Virgilio Marone saggio per la storia patria. 
Mantova, Caranenti,1853. In-4. Pp.125. Cop. 
con mende. Allentato.   € 34,00

275 (Ill. ‘800) REYNARD THE FOX. A burlesque 
poems from the low-german original of the 
fifteenth century. Boston, Shepard,1872. In-16. 
Pp.202. Con 16 tav. f.t. a p.pag. inc. Tela edit. 
tit. e fregi oro al dorso e decoraz. oro ai piatti. 
Tagli oro. Testo inquadrato da cornice tipogr. 
rossa. Ex libris timbro di appart.   € 20,00

276 RILKE R.M. Lettres à une amie vénitienne. Vero-
na, Bodoni,1941. In-8. Pp.85. Piena perg. edit. tit. 
oro dorso. Perfetto esempl. di questa rara ediz. 
originale di 34 lettere di Rilke a Mimi Romanelli 
di cui 32 in francese. Cfr. Mardesteg,52. Schau-
er,II,79. Ritzer E.93. Mises,200. Esempl. 118 di 
soli420 sur papier vélin a la cuve de Magnani. 
Con inc. al front. di M. Vellani-Marchi. Prima 
ediz. Assai raro. € 390,00

277 (Pasolini) RINALDI R. L’irriconoscibile Pasolini. 
Rovigo,Marre,1990. In-8. Pp.284. Tela edit. 
Sovracc. Come nuovo.   € 24,00

278 ROLLAND J. Dostoevskij e la questione dell’ 
altro, prefaz. di A. Dell’Asta. Milano, Jaca 
Book,1990. In-8. Pp.178. Come nuovo.   € 15,00

279 (Verfa) SALIBRA L. Il Toscanismo nel Mastro-
Don Gesualdo. Firenze, Olschki,1994. In-8. 
Pp.238. Come nuovo.   € 23,00

280 (Alfieri Voltaire) SANTATO G. Alfieri e Voltaire 
dall’imitazione alla contestazione. Firenze, 
Olschki,1988. In-8. Pp.196. Come nuovo. € 24,00

281 SANTELLI A. L’Adunata della poesia. Arezzo, 
Edit. Ital. Contemporanea,1929. In-8. Pp.590. 
Moltiss. ritr. f.t. Intonso. Dedica autogr. 
dell’aut. Interessante raccolta di C.ca 200 
autori minori del primo Novecento. Cop. con 
xilogr. a col.   € 60,00

282 SANTOLI V. Fra Germania e Italia scritti di storia 
letteraria. Firenze, Le Monnier, 1962. In-8. 
Pp.372. Ritr. in antip. Come nuovo. Sovracc.

    € 35,00
283 (Linguistica) SAUSSURE F. DE. Cours de 

linguistique genèrale publié par C. Bally et A. 
Sechehaye avec la collab. de A. Riedlinger. 
Paris, Payot,1969. In-8. Pp.333. Con ill. n.t. 
Come nuovo.   € 18,00

284 (Dantesca Ed. ‘800) SAVELLI C. Della istoria 
esterna ed interna di Dante Alighieri. Pisa, 
Prosperi,1841. In-8. Pp.162. In barbe assai 
fresco. Varese mod. Ex libris Gerini. Cfr. 
Fiske,418. € 25,00

285 SCARANO E. Dalla «Cronaca Bizeantina» al 
«Convito». Firenze, Vallecchi1970. In-8. Pp.174. 
Come nuovo. € 20,00

286 (Dantesca Ed. ‘800) SCOLARI F. Note ad alcuni 
luoghi delli primi cinque canti della Divina Com-
media. Venezia, Picotti,1819 In-8. Pp.116. Ritr. 
di Dante inc. in rame al front. Esempl. in barbe 
ad ampi margini. Cfr. Fiske,II,430. € 60,00

287 (Ed. ‘800) SCOTT W. La Promessa sposa di 
Lammermoor o nuovi racconti del mio ostiere 
raccolti e pubblicati da Jedediah Cleishbotham, 
volgarizz. da G. Barbieri. Firenze, Coen,1926. 
In-16. 3 tomi in un vol. Pp.208;227;211. Con 1 
tav. inc. in antip da Salucci. Mz. pelle coeva 
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con punte tit. e fregi oro al dorso piatti marmorizz.
  € 48,00
288 SCRIVANO R. Il Modello e l’esecuzione studi 

rinascimentali e manieristici. Napoli, Liguo-
ri,2000. In-8. Pp.310. Con 5 ill. Come nuovo.

  € 18,00
289 (Ariosto) SEGRE C. Esperienze ariostesche. 

Pisa, Nistri-Lischi,1966. In-8. Pp.190. Come 
nuovo. € 24,00

290 (Ed. ‘800) SENECA L.A. Dei Benefizii volgariz-
zamento di Benedetto Varchi. Milano, Schiepat-
ti,1830. 2 voll. In-8. Pp.290;228. Con 1 inc. in 
antip. di A. Lanzani. In barbe assai fresco. 
Frullone Crusca al front. Abrasioni ai dorsi.

  € 60,00
291 SENECA L.A. Ad Lucilium epistulae morales 

recognovit et adnotatione criticae instruxit L.D. 
Reynolds. Oxonii, Clarendoniano,1966. 2 voll. 
In-16. Pp.XXVIII,554. Tela edit. tit. oro. Sovracc. 
Come nuovi. Ampie le note. € 40,00

292 (Ed. ‘800 Dantesca) SILVESTRI G. Lezione 
sopra un passo della Divina Commedia detta 
nella solenne adunanza dell’Ateneo Italiano. 
Firenze, Benelli,1844. In-8. Pp.36. Lunga 
dedica autogr. dell’aut. Cfr. Fiske,II,437, Qc. 
picc. mancanza alle cop. € 35,00

293 (Linguistica) STUSSI A. Avviamento agli studi 
di filologia italiana. Bologna, Mulino,1983. In-8. 
Pp.190. Come nuovo. € 16,00

294 (Ed. ‘700) TANSILLO L. Poesie. Londra (ma 
Livorno) Masi,1782. In-12. Pp.XXIV,362. Ritr. 
inc. in rame in antip. f.t. da P. Lapi front. 
interam. inc. in rame f.t. dallo stesso. Mz. pelle 
coeva tit. e fregi oro al dorso a 4 nervi con lievi 
mancanze. Cfr. Brunet,V,654. Gamba,1678. 
Graesse, VII,26. Flamini, p.CLV. Pompeati, 
p.539. € 65,00

295 (Ill. ‘800) TASSO T. La Gerusalemme Liberata. 
Firenze, Galletti,1828. 2 tomi in un vol. In-8. 
Pp.XXVI,250;288. Ritr. inc. in rame a p.pag. f.t. 
e 20 tav. a p.pag. f.t. inc. in rame da Verico, 
Zignani e C. Lasinio. Mz. pelle coeva tit. e fregi 
oro al dorso un pò abraso. Qc. fiorit. Cfr. Graes-
se,VI,34. € 130,00

296 (Cinquecentina) TASSO T. Il Secretario e il 
primo(e secondo) volume delle Lettere Familiari 
nuovamente ristampate. Venetia, Vincen-
zi,1588-89. 2 parti in un vol. In-8. Pp.6 nn,247,1 
nn;6 b.che,16 nn,174. Marca edit. al front. ed al 
fine al I° vol. Fregi tipogr. Firma di appart. 
coeva al I° front. Perg. coeva restaurata tit. mss. 
al dorso a 2 nervi. Esempl.in bei caratt. corsivi. II° 
ediz. migliore curata dal Costantini, amico 
del Tasso. Cfr. Gamba, 974. British, 660. 
Manca all’ Adams. Racc. Tassiana, 34. Primo 
front. con due forellini nella parte b.ca. € 380,00

297 (Ed. ‘800) TENNYSON A. Lord. The Cup and the 
Falcon. London, Macmillan, 1884. In-16. Pp. 
146,2 nn. Tela edit. tit. oro. In carta grave. In 
barbe. Prima ediz. Cfr. Wise, Tennyson, 146. 
Tinker, 2096.   € 60,00

298 (Sartre) TERONI S. L’Idea e la forma: l’approdo 
di Sartre alla scrittura letteraria. Venezia, Marsi-
lio,1988. In-8. Pp.166. Come nuovo.   € 18,00

299 (Class. commentati ‘700) THEOCRITUS. 
Theocriti Syracusii quae supersunt. Cum scho-
liis graecis auctioribus, emendationibus et 
animadversionibus in scholia editoris et Joannis 
Toupii, glossis selectis ineditis, indicibus amplis-
simis. Praemittuntur Editoris Dissertatio De 
Bucolicis Graecorum, vita Theocriti a Josua 
Barnesio scripta, cum nonnullis aliis auctarius. 
Accedunt editoris et variorum notae perpetuae, 
epistola Joannis Toupii de Syracusiis, ejusdem 
addenda in Theocritum, necnon collationes 
quindecim codicum edidit Thomas Warton. 
Oxonii, Clarendoniano,1770. 2 voll. In-4 gr. Pp.4 
nn,LXXII,236,80 nn;4 nn,388,4 nn,389-412,4 nn. 
Ott. esempl. in carta forte. Qc fiorit. Belle leg. 
coeve in pieno vitello marmorizz. tit. e ricche 
decoraz. oro ai dorsi a 5 nervi, tagli rossi. Pregia-
tissima ediz. Cfr. Moss,II,pag.692/3: «This I 
consider, upon the whole, the third best book 
which has ever issued from the Clarendon 
Press. It is, says Harwood, ‘a very splendid 
edition, and after a careful perusal, I can 
pronounce it as correct as it is splendid». 
Graesse,VII,115. Brunet,V,783. Dibdin,II,488: 
«This is a very splendid edition». Prima ediz. 
Testo greco. € 650,00

300 (Linguistica) TOLLEMACHE F. I Deverbali 
italiani. Firenze, Sansoni,1954. In-16. Pp.194. 
Come nuovo.   € 18,00

301 (Manzoni) TOMMASEO N. BORRI G. BONGHI 
R. Colloqui col Manzoni seguiti da Memorie 
Manzoniane di C. Fabris con introduz. e note di 
G. Titta Rosa. Milano, Ceschina,1954. In-8. 
Pp.418. Con 42 tav. f.t. Sovracc. Come nuovo.

  € 23,00
302 (Ed. ‘800) TOMMASEO N. Nuova proposta di 

correzione e di giunte al Dizionario italiano. 
Venezia, Gondoliere,1841. In-8. Pp.415. Mz. 
perg. tit. a china. Ott. esempl. assai fresco. Cfr. 
Tecchio-Poletti,47. Prima ediz. Biancardi-
Francese, 432. (IV° vol. delle opere). € 95,00

303 (Ill. ‘800) TOPFFER R. Nouvelles Genevoises 
illustrées d’après les dessins de l’aut. Paris, 
Dubouchet,1845. In-8. Pp.360. Con 158 inc. in 
legno n.t. di varie grandezze e 40 tav. a p.pag. 
f.t. Piena percallina edit. con ricchi fregi e tit. oro 
al dorso e piatti, tagli oro. Pregiata ediz. Cfr. 
Carteret,III,584: «Première tirage». Vicaire, 
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VII,859. Le inc. sono di Leloir, Best, Hotelin, 
Regnier. Qc. traccia d’uso ai piatti.        € 120,00

304 TOSCHI P. Poesie e vita di popolo. Venezia, 
Montuoro,1946. In-8. Pp.247. Riprod. di anti-
che xilogr. n.t. Abrasione al marg. sup. del 
piatto ant. € 27,00

305 (Teatro ‘700) TURCHI R. La Commedia italiana 
del Settecento. Firenze, Sansoni,1985. In-8. 
Pp.354. Come nuovo sovracc. € 22,00

306 (Russo) UNBEGAUN B.O. Russian grammar. 
Oxford, Clarendon,1960. In-16. Pp.350. Tela 
edit. tit. oro. Come nuovo. € 20,00

307 (Chaucer) VALLESE T. La Poesia di Chaucer. 
Napoli, Pironti,1944. In-8. Pp.236. Dedica 
autogr. dell’aut. Intonso. € 24,00

308 (Shakespeare) VALLESE T. Shakespeare. 
Napoli, Mussolini, 1942. In-8. Pp.242. Dedica 
autogr. dell’aut. Come nuovo. € 20,00

309 VALLETTE G. Promenades dans le Passé. 
Genève,Jullien,1906. In-16. Pp.358. Perfetto 
esempl. (Impression de Rome, Le vin, Vestales 
et auriges, Osteries, Villes romaines, Campagne 
de Rome, Souvenirs de Corse, Croquis de 
Grèce). € 35,00

310 (Ed. ‘800) VENERONI G. Maitre italien, ou 
nouvelle grammaire francaise et italienne, mise 
en methode-pratique par M. Lauri. Lyon,Savy, 
1830. In-8. Pp.572. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro 
al dorso a 4 nervi € 40,00

311 VIOLA I. Critica letteraria del Novecento (Gli 
studi dello stile e della poetica) II° ediz. ampliata. 
Milano, Mursia,1974. In-8. Pp.335. Come nuovo.

  € 20,00
312 (Testi di Lingua ‘700) VIRGILIO P.M. Giano 

Bifronte overo l’Eneide Che composta in Verso 
Eroico Latino da Virgilio e trasportata in ottava 
rima Toscana da Bart. Beverini della Congregaz. 
della Madre di Dio. Roma, Bernabò,1700. In-4. 
Pp.12 nn,403. Fregi tipogr. Testo latino e italiano 
a fronte a 2 col. Perg. coeva. Ott. esempl. fresco. 
Cfr. Mambelli,831: «Nuova e più accurata 
ristampa dell’ediz lucchese del 1680". Gam-
ba,2109: «Ediz. fatta con molto decoro, e data 
fuori dal P. Aless. Del Poggio». Graesse, VII, 
364. Cat. Capponi,391. Piantanida,2726 nota: 
«Ediz. assai pregevole».                      € 250,00

313 (Linguistica) YULE G. Introduzione alla lingui-
stica. Bologna, Mulino,1987. In-8. Pp.288. Come 
nuovo. € 17,00

314 (Dantesca Ed. ‘800) ZINGARELLI N. La perso-
nalità storica di Folchetto di Marsiglia nella 
Commedia di Dante con appendice. Bologna, 
Zanichelli,1899. In-8. Pp.80. In barbe come 
nuovo. Ricco apparato di note. Cfr. Fiske,II,500.

  € 25,00

NAPOLEONICA

315 AUBRY. Sainte-Hélène: I° La captivité de Napo-
léon. II° La mort de l’Empereur. Paris, Flamma-
rion,1935. 2 voll. In-16. Pp.318;338. Belle leg. 
coeve in mz. marocch. con punte tit. oro ai dorsi. 
Piatti e sguardie marmorizz. Conserv. le cop. 
orig. e i dorsi. Ott. esempl. Ricco apparato di 
note. € 38,00

316 (’800) BIGNON L.P.E. Storia de Francia dal 18 
brumale (nov.1799) alla pace di Tilsitt (lug.1807). 
Lugano, Storm e Amiens,1840. In-8. Pp. XIV, 
846. Testo a 2 col. Mz. pelle coeva tit. e decoraz. 
oro al dorso. Piatti marmorizz. Ott. esempl. Cfr. 
Caldelari,481. € 100,00

317 BOSSENO C.M. DHOVEN C. VOVELLE M. 
Immagini della libertà, l’Italia in rivoluzione 1789-
99. Roma, Ed. Riuniti,1989. In-8. Pp.352. Centi-
naia di ill. anche a col. Sovracc. Come nuovo.

    € 25,00
317bis CAPEFIGUE. L’Europa durante il consolato e 

l’impero di Napoleone, versione italiana di G. 
Pagni con note. Firenze, Usigli,1850-51 10 voll. 
in 5 tomi. In-8. Pp.5280. Ott. leg. coeve in mz. 
pelle verde tit. e fregi oro ai dorsi piatti, tagli 
marmorizz. € 200,00

318 CARLTON W.N. Paolina sorella di Napoleone 
trad. di M. Borsa. Milano, Treves,1935. In-8. 
Pp.295. Con 20 tav. f.t. Tela edit. tit. oro.  € 20,00

319 (Ed. ‘800) FAIN A.J.F. Manuscrit de l’An Trois 
(94-95) contenant les premières transactions 
des puissances de l’Europe avec la république 
francaise, et le tabeau des derniers événemens 
du Régime conventionel pour servir a l’histoire 
du cabinet de cette époque. Paris, Dupont,1828. 
In-8. Pp.470. Con 1 tav. pieg. f.t. inc. in rame. 
Esempl. in barbe fresco, lievi fiorit. Prima ediz. 
Cfr. Querard,III,60. Fierro,526: «Ses souve-
nirs sont d’une excellente qualité».   € 90,00

320 (Ed. ‘800) FAIN A.J.F. Manuscrit de Mil Huit Cent 
Quatorze trouvé dans les voitures imperiales 
prises a Waterloo, contenant l’histoire des six 
derniers mois du règne de Napoleon. Paris, 
Bossange,1824. In-8. Pp.470. Facsimile dell’ 
abdicazione di Napoleone in autografo e 
carta della Campagna del 1814 inc. in rame 
pieg. più volte f.t. Cart. coevo rigido marmorizz. 
Fiorit. € 110,00

321 (’800) GALLOIS L. Storia di Napoleone compila-
ta sulle di lui proprie memorie. Prima volgarizza-
zione italiana. Lugano, Ruggia,1828. 2 parti in un 
vol. In-16. Pp.225;252. Modesta mz. tela coeva. 
Esempl. assai fresco. Cfr. Agliati, Tip. Rug-
gia,177. Martinola,Tip. Ruggia,104. Motta, 
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Tip. Ticinesi,VII,251,XI,121. Caldelari,1995.
    € 65,00
322 GUIBON A. Les Iles Fatales: Corse, Elba, Aix, 

Sainte Hélèna. Dieppe, Floride,1956. In-16. 
Pp.256. Con 8 tav. f.t. Come nuovo.   € 18,00

323 (Ed. ‘800) L’ Imperatore Napoleone III e 
l’Inghilterra. Torino, Franco,1858. In-16. Pp.44. 
Trad. di P. Castiglioni. Varese mod.   € 24,00

324 (Ill. ‘800) LACROIX P. Directoire consulat et 
Empire. moeurs et usages, Lettres, Sciences et 
Arts France 1795-1815. Paris, Firmin-Didot, 
1885. In-4. Pp.570. Con 12 cromolitografie a 
p.pag. f.t. protette da velina e 410 inc. in legno 
n.t. di varie grandezze. Bella leg. coeva in mz. 
marocch. verde con punte tit. e fregi oro al dorso 
a 5 nervi, piatti e sguardie marmorizz. Ott. 
esempl. € 110,00

325 (’800) LISSONI A. Fatti storico-militari dell’età 
nostra. Milano, Rusconi, 1837-43. 5 voll. In-16. 
Pp. 2104 Mz. pelle coeva tit. e fregi oro ai dorsi, 
piatti marmorizz. Esempl. freschissimi. Non 
comune resoconto storico riguardante pre-
valentemente i fatti accaduti in Spagna e gli 
eventi napoleonici. € 170,00

326 LUDWIG E. Napoléon trad. de A. Stern préf. de 
H. Bidou. Paris, Payot,1929. In-8. Pp.583. Con 
16 tav. f.t. Cart. rigido. Tit. oro al dorso. Ott. 
esempl.   € 18,00

327 LUZZATTO GUERRINI T. I Prigionieri, Tramonto 
napoleonico. Firenze, Nemi, 1936. In-16. Pp. 
360. Con tav. f.t.   € 18,00

328 MADELIN L. Rivoluzione opera premiata 
dall’Accad. Francese, trad. di A. Fabietti. Bolo-
gna, Cappelli,1933. 2 voll. In-16. Pp.304;332. 
Intonsi sovracc. Come nuovi   € 24,00

329 (’800) MAITLAND F.L. Narrative of the Surrender 
of Buonaparte and of his Residence on Board 
H.M.S. Bellerophon; with a detail of the principal 
events that occurred in that ship, Between the 24th 
of May and the 8th of August 1815. London, 
Colburn,1826. In-8. Pp.XVI,248. Con 1 carta 
pieg. f.t. in antip. Mz. marocch. coevo con punte 
tit. e fregi oro al dorso a 4 nervi con aquila napoleo-
nica e N in oro, piatti e sguardie marmorizz. Ott. 
esempl. Prima ediz.  € 130,00

330 (Riv. Francese) MARANINI G. Classe e Stato 
nella Rivoluzione Francese. Perugia, Univ. 
Studi,1935. In-8. Pp.594. Intonso come nuovo.

    € 20,00
331 MARANINI G. Classe e stato nella Rivoluzione 

Francese. Firenze, Vallecchi,1964. In-8. Pp.388. 
Con 16 tav. f.t. Tela edit. Sovracc.   € 20,00

332 MARIGNY M.me. Journal inédit de Madame De 
Marigny augmenté du journal de T.R. Underwood 
publié avec introduction et notes par Jaques 

Ladreit de Lacharrière, préf. de H. Houssaye. 
Paris, Emile-Paul,1907. In-8. Pp. 410. M. 
marocch. blu coevo tit. e fregi oro al dorso piatti 
marmorizz. Conserv. le cop. orig. Dedica autogr. 
di J. Ladreit De L.   € 70,00

333 MASSON F. Napoléon et son fils. Paris, Albin 
Michel,1929. In-8. Pp.442. Mz. pelle mod. con 
punte tit. e fregi oro al dorso a 4 nervi con stem-
ma napoleonico. Conserv. le cop. orig. Come 
nuovo.   € 25,00

334 MICHELET J. Storia della Rivoluzione Francese 
con ill. del tempo a cura di C. Giardini. Milano, 
Rizzoli,1955. 2 voll. In-4. Pp.926;1042 Oltre 
1000 ill. n.t. Tela edit. Tit. oro ai dorsi. Custodia 
rigida come nuovi.   € 50,00

335 NAPOLEON B. Le Souper de Beaucaire. Paris, 
Morancé,s.d. (C.ca 1920). In-8. Pp.48. Testo 
inquadrato da cornice tipogr. tricolore. Tirat. 
limit. e numerata. Cop. ill. a col. Come nuovo.

    € 23,00
336 NAPOLEON. HANOTEAU J. Lettres personnel-

les des Souverains a l’Empereur Napoléon Ier. 
Autrice, Prusse, Bade. Paris, Plon,1939. In-8. 
Pp.490. In barbe. Parzialm. intonso.   € 27,00

337 (Elba) PICCININI A. Napoléon all’Isola d’Elba 
suoi studi e progetti siderurgici esposti in alcuni 
documenti inediti interpretati e commentati. 
Genova, Ilva,1935. In-4. Pp.161. Con 15 tav. f.t. 
di facsimili e 6 tav. f.t. al fine di vedute. € 28,00

338 (Vitoni) RAUTY N. (a cura) L’Età rivoluzionaria e 
napoleonica nel diario di Bernardino Vitoni 1789-
1811. Pistoia, Soc. Pistoiese St. patria,1989. In-
8. Pp.100. Con 12 tav. f.t. Ampie note.   € 18,00

339 (Riv. Francese) RUDE’ G. Dalla Bastiglia al 
Termidoro. Le masse nella rivoluzione francese. 
Roma, Ed. Riuniti,1966. In-8. Pp.300. Con 1 
cartina pieg. f.t. Tela edit. tit. oro sovracc. Come 
nuovo.   € 23,00

340 (Ed. ‘800) SAINT-HILAIRE E.M. DE. Il Duca di 
Enghien episodio storico à tempi del consolato, 
prima vers. ital. di F. Sala. Milano, Guglielmi-
ni,1844. In-16. Pp.264. Mz. pelle coeva tit. e fregi 
oro al dorso. Piatti marmorizz. Freschiss.€ 44,00

341 (Riv. Francese) SOBOUL A. Précis d’histoire de 
la Révolution Francaise. Paris, Ed. Socia-
les,1972. In-8. Pp.530. Come nuovo.   € 20,00

342 SOREL A. L’Europe et la Révolution Francaise: 
I° Les moeurs politiques et les traditions. II° La 
chute de la royauté. Paris, Plon,1913-14. 2 voll. 
In-8. Pp.562-574. Mezza cop. ant. del I° col. 
mutila. Ricco apparato di note.   € 38,00

343 STENGER G. Le Retour de l’Empereur: Du 
Capitole a la Roche Tarpéienne, l’Immolation 
1815. Paris, Plon1910. In-8. Pp.466. Allegato 
bibl. da visita dell’aut. con correz. indirizzo mss. 
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e dedica autogr. dell’aut.   € 30,00
344 (Ed. ‘800) THIERS A. Histoire de la Révolution 

Francaise. Bruxelles, Fontana,1845-46. 5 voll. 
In-16. Pp.2410. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro ai 
dorsi. Piatti marmorizz Timbro di appart. Ott. 
esempl. in barbe assai freschi. Ampie note. 
Timbri di appart. € 140,00

345 (Ed. ‘800) THIERS M. Saint-Hélèna. Paris, 
Lheureux,1862. In-16. Pp.332. In barbe. Prima 
ediz. Lievi fiorit. Tracce d’uso.   € 28,00

346 (Ed. ‘800) TISSOT P.F. Trohées des Armées 
francaises depuis 1792 jusqu’en 1815. Paris, Le 
Fuel, (1819). 6 voll. In-8. Pp. 404; 478; 402; 418; 
352; 465. Con 6 front. interam. inc. in rame e 
70 tav. f.t. protette da velina inc. in rame. Lievi 
fiorit. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro ai dorsi, piatti 
e sguardie marmorizz. Rara prima ediz. illu-
strata da inc. all’acquaforte di Francois Louis 
Couché e terminate a bulino da Bonivet. 
Importante opera. € 320,00

FILOSOFIA - STORIA

347 ALBERONI F. Le ragioni del bene e del male. 
Milano, Garzanti,1981. In-8. Pp.190. Come 
nuovo.   € 18,00

348 (Capponi) ALLART DE MERITENS H. Lettere 
inedite a Gino Capponi con introduz. e note di P. 
Ciureanu. Genova, Tolozzi,1961. In-8. Pp.414. 
Con 2 ritr. e 3 facsimili. Come nuovo bell’opera. 
Ricco apparato di note.   € 28,00

349 (Correnti Ed. ‘800) ALLIEVI A. Cesare Correnti 
commemorazione letta in adunanza solenne 
della Società Geografica Italiana. Roma, 
Opinione,1889. In-8. Pp.56. Varese mod. Cesa-
re Correnti (1815-88) di Milano, patriota e 
letterato segret. del Governo provv. di Lom-
bardia, ministro p Istruzione Primo segreta-
rio del Magistero dell’Ord. di Mauriziano, 
senatore.   € 30,00

350 ARISTOTELE. Retorica a cura di A. Plebe. Bari, 
Laterza,1931. In-8. Pp.246. Intonso come 
nuovo.   € 20,00

351 (Ed. ‘700) (ARFELT G.M. DI). Estratto degli atti 
principali che mettono in chiaro la causa di 
Delitto di Stato pendente nel Parlamento di 
Svezia riguardo alla cospirazione tramata contro 
il presente Governo del Regno premessavi una 
relazione di detta causa in coerenza degli atti 
medesimi il tutto pubblicato d’Ordine del Cancel-
liere di Giustizia di S.M. Traduzione. S.l.n.edit. 
(1794?). In-4. Pp.192. Splendido esempl. di 
assoluta freschezza. Piena perg. coeva tit. oro al 

dorso. Tagli rossi. Rara opera perfetto esempl. 
Cfr. Passigli,I,486. € 230,00

352 AA.VV. The Cambridge Medieval history plan-
ned by J.B. Bury edited by Gwatkin, Tanner, 
Whitney, Previte-Orton. Vol.III: Germany and 
the Western Empire. Cambridge, Univ. Press, 
1957. In-8. Pp.738. Tela edit. tit. oro. Sovracc. 
Con mappe al fine. Ott. esempl.   € 24,00

353 (Archeologia) AA.VV. Le Rayonnement des 
civilisations greque et romaine sur les cultures 
périphériques. Vol. I° Texte Vol. II° Planches. 
Paris, De Boccard,1965. 2 voll. In-4. Pp.682. 
Con 158 tav. e varie fig. n.t. Intonso in barbe 
come nuovi. (VIII congrès internat. d’ Archéolo-
gie Classique Paris 1963). Ricco apparato di 
note.   € 60,00

354 (Etruschi) AA.VV. Studi Etruschi Vol. XLV (Serie 
III). Firenze, Olschki,1977. In-4. Pp.522. Mol-
tiss. ill. n.t. e 76 tav. f.t. al fine. Intonso. Come 
nuovo. Timbro di appart. Ricco apparato di note.

    € 50,00
355 (Archeologia) AA.VV. Studi Micenei ed Egeo-

Anatolici Fasc. XXIII. Roma, Ateneo,1982. In-8 
gr. Pp.360. Con 70 ill. f.t. e molte ill. n.t. Tela 
edit. tit. oro. Sovracc. Come nuovo ricco appara-
to di note.   € 24,00

356 (Filosofia) AA.VV. Papiri filosofici miscellanea di 
studi. Firenze, Olschki,1997-98. 2 voll. In-8. 
Pp.154;184. Con 10 ill. f.t. Come nuovi. Prezzo 
Olschki € 78,00.  € 37,00

357 AA.VV. La Polemica sul lusso nel Settecento 
francese a cura di C. Borghero. Torino, Einau-
di,1974. In-8. Pp.282. Come nuovo.   € 20,00

358 (Socialismo) AA.VV. Preludio di socialismo nel 
XVII secolo a cura di G. Spini e G. Cingari. Bari, 
Laterza,1988. In-8. Pp.260. Come nuovo.

    € 19,00
359 (Ill. ‘800 Legnano) AA.VV. Settimo Centenario 

della vittoria di Legnano ricordo agli italiani. 
Modena, Imm. Concezione,1876. In-4. Pp.180. 
Prefront. interam. decor. a col. e oro f.t.  ritr. a 
p.pag. 1 tav. f.t. «Carroccio dei Milanesi» e 6 
tav. a col. di stemmi. Inoltre 12 pag. f.t. di 
musica «Il Patto di Pontida inno di D. Paniz-
zi». Perfetto esempl. in barbe. Dorso e piatto 
post. fitt. Rara e non comune opera. € 170,00

360 (Economia) AA.VV. Storia economica Cambrid-
ge Vol. Vi°2: La Rivoluzione industriale e i suoi 
sviluppi a cura di H.J. Habakkuk e M. Postan 
ediz. ital. a cura di V. Castronovo, trad. di F. 
Salvatorelli. Torino, Einaudi,1974. In-8. Pp.XII, 
da 649 a 1178. Tela edit. Sovracc. Come nuovo.

    € 22,00
361 (Socialisti) AVERARDI G. I Socialisti democrati-

ci da palazzo Barberini alla costituente sociali-
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sta. Roma, Corrisp. Socialista,1971. In-8. 
Pp.456. Come nuovo.   € 18,00

362 AYER A.J. Il problema della conoscenza presen-
taz. di G. Preti. Firenze, Nuova Italia,1967. In-8. 
Pp.260. Intonso in barbe, come nuovo.

    € 26,00
363 (Stati Uniti Ed. ‘800) BARBAROUX C.O. 

Résumé de l’histoire des Etats-Unis d’Amérique. 
Paris, Lacointe et Durey1824. In-16. Pp.360. Mz. 
pelle coeva tit. e fregi oro al dorso con abrasioni. 
Piatti marmorizz. Fiorit.   € 25,00

364 BARTH H. Verità e ideologia. Bologna, Muli-
no,1971. In-8. Pp.338. Tela edit. Sovracc. Introd. 
di E. Melandri. Come nuovo.   € 23,00

365 (Ordine di Malta) BASCAPE’ G.C. L’Ordine 
sovrano di Malta e gli ordini equestri della chiesa 
nella storia e nel diritto appendice gli ordini della 
Repubblica di San Marino. Milano, Ceschi-
na,1940. In-4. Pp.283. Con 128 ill. n.t. e 14 tav. 
a col. f.t. Mz. perg. mod. con punte tit. oro al 
dorso su tass. in pelle. Conserv. la cop. orig. ant. 
ill. da Cisari. Come nuovo. Ex libris Sacchetti.

  € 100,00
366 BATTAGLIA F. Il Valore nella storia. Bologna, 

Mulino,1969. In-8. Pp.200. Tela edit. Sovracc.
    € 17,00
367 (Calendario romano Ed. ‘600) BLONDEL F. 

Histoire du Calendrier Romain qui contient son 
origine et les divers changemens qui luy sont 
arrivez. Paris, Langlois et Le Contre,1682. In-4. 
Pp.2 nn,312,12 nn. Fregio xilogr. al front. 
Testatina inc. in rame con Luigi XIV e allego-
ria del Tempo, con varie tabelle anche a 
p.pag. inc. in rame. Timbri di appart. Esempl. di 
assoluta freschezza. Piena pelle coeva tit. e fregi 
oro al dorso a 5 nervi. Leg. un pò consunta. 
Importante e rara opera. Cfr. Brunet,21244. 
Leading french 17 th century mathematician, 
Houzeau & Lancaster,13395: «Una delle 
migliori opere che si possa consultare su 
questo soggetto». BMC (franch 17th century) 
B-1208. Passigli,I,480/1: «Opera molto curio-
sa e poco nota». Prima ediz. € 380,00

368 BONANNO C. L’evoluzione dell’Europa nella 
critica storica. Dal Congresso di Vienna alla fine 
della seconda guerra mondiale. Padova, Lavia-
na,1963. In-8. Pp.330.     € 22,00

369 (Ed. ‘800) BORDET H. Revue de dix ans 1850-
60. Paris, Dentu,1860. In-8. Pp.47. Fiorit. Ex 
libris.   € 20,00

370 8Ed. ‘800) BOTTA C. Storia d’Italia dal 1789 al 
1814. Torino, Pomba,1852 4 voll. In-16. 
Pp.1505. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro ai dorsi 
piatti marmorizz.   € 70,00

371 (Archeol. Egitto) BOTTI G. Le casse di mummie 

e i sarcofagi da El Hiben nel museo egizio di 
Firenze. Ivi, Olschki,1958 In-8. Pp.212. Con 56 
tav. f.t. e 2 a col. la maggior parte di tav. sono 
pieg. Opera da tempo esaurita. Intonso.

    € 68,00
372 (Cinquecentina) BRITANNICO G. Sermones 

Fvnebres, necnon nuptiales, tam communes, 
quam particulares, in quacquanq; materia, ad 
quotidianos usus aptissimi, romana lingua, 
maternaq; scatebat, expurgati, Reviso etiam 
copioso indice, adiectisq; aliis multis, quae longu 
esset enumerate. (Al fine) Venetiis, V. Rabanis & 
Soci,1540. In-8. Pp.8 nn,268,4 nn. Marca edit. 
al front. e grande al fine a p.pag. Esempl. assai 
fresco in bei caratt. rom. gotico. Testo a 2 col. 
Manca al British e Adams. Famosa e pregiata 
silloge di orazioni sacre e profane composte 
dal domenicano e letterato bresciano, opera 
che conobbe molteplici edizioni. (Unito) 
Rodella G.  Sermoni diversi, da Nozze, da 
Convivio, da Comunione; et anco da Morti, 
Accomodati non solamente all’età, ma alli gradi, 
& qualità delle persone. Vinegia, Vidali,1576. 
Pp.80. Marca edit. al front. test. capill. in 
xilogr. orn. Esempl. assai fresco. Ediz. scono-
sciuta a British e Adams. Cinelli Calvo-
li,IV,185 cita ediz. del 1564. Peroni, Bibl. 
bresciana,III,139. Le due opere in unico vol. in 
piena perg. ‘700 tit. mss. al dorso. Ott. esempl.

  € 550,00
373 BRUNO G. Dialoghi italiani: Dialoghi metafisici e 

morali snuov. ristampati con note da G. Gentile, 
III° ediz. a cura di G. Aquilecchia. Firenze, 
Sansoni,1985. 2 voll. In-16. Pp.LXII,1241. Come 
nuovi. Timbro di appart.   € 38,00

374 (Platone) BUCCELLATO M. La Retorica Sofisti-
ca negli scritti di Platone (studi sofistico-
platonici). Roma, Bocca,1953. In-8. Pp.202. 
Ricco apparato di note.   € 22,00

375 BULOW B. Di Politica tedesca, pref. di P. Fosca-
ri. Milano, Treves, 1918. In-8. Pp.XXIV,362. 
Come nuovo.   € 17,00

376 (Cournot) CAIZZI B. La filosofia di Agostino 
Cournot. Bari, Laterza, 1942. In-8. Pp.276. 
Intonso come nuovo   € 17,00

377 (Clio) CALMETTE J. L’élaboration du monde 
moderne. Paris, Puf,1949. In-16. Pp.662. Mz. 
tela mod. tit. oro. Timbri di appart.   € 23,00

378 (Clio) CALMETTE J. Le Monde Féodal nouv. 
édit. mise a jour avec le concours de C. Higou-
net. Paris, Puf,1951. In-16. Pp.532. Mz. tela 
mod. tit. oro. Timbri di appart.   € 23,00

379 CAMPANELLA T. Escatologia inediti Theologi-
corum Liber XXIX Liber XXX, testo critico e 
traduz. a cura di R. Amerio. Centro Internaz. St. 
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Umanistici, 1969. In-8. Pp.271. Cart. edit. Come 
nuovo.   € 28,00

380 (Ed. ‘800) CANTU’ C. Compendio della storia 
universale. Milano, Agnelli,1874. In-16. Pp.752. 
Ritr. in antip. Tela coeva tit. oro piatti marmorizz.

    € 30,00
381 CAPRIN G. I Trattati segreti della Triplice Allean-

za, per la prima volta pubblicati in Italia. Bologna, 
Zanichelli,1922. In-16. Pp.226. Intonso. Prima 
ediz.   € 30,00

382 (Firenze economia Medici) CECCHERELLI A. 
I Libri di Mercatura della Banca Medici, e 
l’applicazione della partita doppia a Firenze nel 
secolo XIV. Firenze, Bemporad,1913. In-8. 
Pp.71. Cop. in pergamino. Cop. macchiate.

    € 30,00
383 (Ed. ‘800) CELESIA E. La Congiura del Conte 

Gianluigi Fieschi memorie storiche del secolo 
XVI cavate da documenti originali ed inediti. 
Genova, Sordo-Muti,1864. In-8. Pp.328. In 
barbe. Dorso con mancanze. Dedica autogr. 
dell’aut. Prima ediz.   € 90,00

384 CH’EN J. Mao Tse-tung e la rivoluzione cinese 
con 37 poesie di Mao versione dal cinese di R. 
Corsini Pisu. Firenze, Sansoni,1966. In-8. 
Pp.558. Ott. esempl.   € 20,00

385 CHIAPPELLI L. Un carteggio di parte nera degli 
anni 1320-22. Roma, Senato,1925. In-8. Pp.92. 
In barbe. Dedica autogr. dell’aut. in cop. 
Estratto. Ricco appar. di note.   € 34,00

386 CHIAVACCI G. A ragione poetica. Firenze, 
Sansoni,1947. In-8. Pp.366. Intonso. Come 
nuovo.   € 18,00

387 (Ed. ‘800 Guerra 1870) CORSI C. Di alcuni frutti 
della guerra del 1870/71 nei vari rami della 
milizia. Firenze, Giuliani,1874. In-8. Pp.68. 
Intonso ex libris Gerini.   € 23,00

388 (Labriola) CORSI M. Antonio Labriola e 
l’interpretazione della storia. Napoli,Mora-
no,1963. In-8. Pp.180. Tela edit. Sovracc. Come 
nuovo.   € 17,00

389 COTTIN P. Sophie de Monnier et Mirabeau 
d’après leur correspondance secrète inédits 
(1775-89). Paris, Plon,1903. In-8. Pp. CCLX, 
282. Con 3 ritr. f.t. di cui 1 in héiogravure 
facsimile di autogr. 1 tav. decifrante e 1 pianta 
del Convento. Mz. marocch. coevo tit. oro al 
dorso a 5 nervi, piatti e sguardie marmorizz. 
Taglio sup. oro. Conserv. le cop. orig. Ex libris 
come nuovo.   € 42,00

390 (Etruschi) CRISTOFANI M. Civiltà degli etru-
schi. Milano, Electa,1985. In-4. Pp.433. Centi-
naia di ill. anche a col. Cart. edit. Sovracc. 
Come nuovo.   € 20,00

391 (Etruschi) CRISTOFANI M. Gli etruschi in 

Maremma popolamento e attività produttive. 
Siena,MPS,1981. In-4 gr. Pp.286. Con 275 ill. 
n.t. Tela edit. Sovracc. Come nuovo.   € 20,00

392 DAI PAPIRI alla Società italiana. Omaggio all’ XI 
Congresso internaz. di Papirologia Milano, 2/8 
set. Firenze, Le Monnier,1965. In-4. Pp.56. Con 
5 tav. pieg. f.t. Come nuovo. Ricco appar. di 
note.   € 18,00

393 (Africa) DALL’ORA F. Intendenza in A.O. Roma, 
Ist. Naz. Fascista di Cultura,1937. In-8. Pp.334. 
Con 64 ill. in rotocalco f.t. e 11 grafici anche a 
col. Sovracc. ill. Ott. esempl.   € 34,00

394 (Ed. ‘800) DANDOLO T. Il Medioevo studi storici 
filosofici e letterari. Milano, Civelli,1857. 3 voll. 
In-8. Pp.317;498;526. Mz. pelle coeva tit. e fregi 
oro ai dorsi, piatti marmorizz Ott. esempl. Ex 
libris. Prima ediz. € 110,00

395 (Francia Ed. ‘700) DANIEL G. Storia di Francia 
in compendio dallo stabilimento della Monarchia 
francese nelle Gallie, fino ai tempi nostri, trad. 
dal francese del Padre A. Pompeo Berti. Vene-
zia,Pezzana,1737 3 voll. Pp.XL,740;28 nn;4 
nn,756,48 nn;4 nn,518,74 nn. I° front. in caratt. 
rossi e neri. Bella antip. interam. inc. in rame. 
Mz. pelle ‘800 tit. e fregi oro a dorsi. Piatti marmo-
r izz.  Esempl.  f resco. Cfr.  De Backer-
Sommervogel,II,1808. Prima ed unica tradu-
zione italiana non comune. € 350,00

396 (Ed. ‘800) DAVILA C.A. Dell’Istoria delle guerre 
civili di Francia. Milano, Class. italiani,1807. 6 
voll. In-8. Pp.2720. Ritr. inc. in rame in antip. 
Ott. esempl. in barbe ad ampi margini assai 
freschi. Cfr. Brunet,II,539. Gamba,1909. 
Graesse,II,342. Fusi,84. € 120,00

397 (Ed. ‘600) DAVILA E.C. Historia delle Guerre 
Civili di Francia, nella quale si contengono le 
operazioni di quattro re: Francesco II, Carlo IX, 
Hnrico III, Henrico IV cognominato il Grande. III° 
impress. corretta dall’istesso aut. e di nuovo 
arricchita di utili. e copiose postille, con l’indice 
delle cose più notabili. Venetia,Baglioni,1638. In-
4. Pp.32 nn,1054. Marca edit. al front. Test. 
capill. in xilogr. orn. Perg. molle coeva tit. mss. 
al dorso. Esempl. in bei caratt. corsivi. Assai 
fresco. Qc. lieve alone al marg. sup. delle prime 
14 cc. Importante e celebre opera. L’aut. 
(1576-1631) trascorse la giovinezza in Fran-
cia, dove partecipò alle guerre di religione. 
Scrisse la storia civile delle guerre di Francia 
dalla morte di Enrico II al 1598, in cui analizza 
con attenzione i movimenti politici del con-
flitto, minimizzandone le motivazioni religio-
se. Opera che conobbe oltre 200 ediz. Cfr. 
Piantanida,568. Graesse,II,342. Bello-
ni,p.451/2. Larousse,VI,163. € 250,00
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398 (Ed. ‘600) DAVILA E.C. Historia delle Guerre 
Civili in Francia nella quale si contengono le 
operationi di quattro re: Francesco II, Carlo IX, 
Henrico III & Henrico IIII. Venetia, Baglioni,1642. 
In-4. Pp.32 nn,1056. Fregio tipogr. al front. e 
fregi n.t. Bei caratteri corsivi. Ott. piena perg. 
coeva tit. mss. al dorso. Tagli blu. Esempl. 
fresco. Cfr. Belloni,451/3: «Opera storica 
assai importante per lo stile e l’efficacia delle 
descrizioni.» Graesse,II,342. Piantanida,570 
Brunet,II,532. Ex libris nobiliare in rame 
coevo. Tagli blu. € 240,00

399 (Ed. ‘600) DAVILA H.C. Historia delle Guerre 
Civili in Francia nella quale si contengono le 
operationi di quattro re: Francesco II, Carlo IX, 
Henrico III & Henrico IIII cognomitato il grande. 
Venetia, Brigonci,1660. In-4. Pp.24 nn,833. 
Marca edit. a front. Fregi tipogr. Picc. forellino 
alle ultime 3 cc. che tocca in minima parte il testo 
peraltro sempre ben comprensibile. Piena perg. 
coeva tit. oro al dorso. Esempl. liev. brunito. Cfr. 
Graesse,II,342. Manca a Piantanida. € 250,00

400 DEANESLY M. Histoire de l’Europe du haut 
moyen-age (476 à 911) préf. de R. Fawtier, trad. 
de S.M. Guillemin. Paris, Payot,1958. In-8. 
Pp.755. Intonso come nuovo.   € 20,00

401 DE CESARE R. Il Conclave di Leone XIII (con 
documenti). Città di Castello, Lapi,1887. In-16. 
Pp.431. Con 4 grandi cartine pieg. f.t. Tela 
coeva tit. e fregi oro al dorso. Ott. esempl.  € 40,00

402 (Clio) DELAPORTE L. Les Peuples de l’Orient 
Méditerranéen: I° Le Proche-orient asiatique. II° 
L’Egypte par E. Drioton. Avant-propos de S. 
Charléty et J. Verdier. Paris, Puf,1948-52. 2 voll. 
In-16. Pp.398;716. Mz. tela mod. tit. oro. Timbri 
di appart. € 40,00

403 DE TOCQUEVILLE A. La Democrazia in Ameri-
ca a cura di G. Candeloro. Bologna, Cappel-
li,1932. 3 voll. In-8. Pp.329;364;496. Intonsi aloni 
in cop. altrimenti come nuovi. € 50,00

404 DEWEY J. BENTLEY A.F. Conoscenza e transa-
zione di M. Dal Pra. Firenze, Nuova Italia,1974. 
In-8. Pp.408. Tela edit. Come nuovo. € 25,00

405 (Ed. ‘800) DI SANTAROSA P. Scene istoriche 
del Medioevo d’Italia. Milano, Pirotta,1835. In-8. 
Pp.312. (Unito) IDEM. Ser Gianni Caracciolo 
storia napolitana e Santi Cascese Bentivoglio 
storia bolognese. Milano, Resnati,1842. Pp.308. 
Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. Piatti 
marmorizz. Esempl. fresco. Cfr. Melzi,III,306 e 
III,107/8. € 100,00

406 (Egitto) DONADONI S. Arte egizia. Torino, 
Einaudi,1959. In-8. Pp.128. Con 8 tav. a col. f.t. 
e 193 ill. in nero f.t. Mz. tela edit. Sovracc. Come 
nuovo. € 20,00

407 (Clio) DROZ J. GENET L. VIDALENC J. 
L’Epoque contemporaine restaurations et 
révolutions (1815-71) La Paix armée et la grande 
guerra (1871-1919). Paris, Puf,1947-53. 2 voll. 
In-16. Pp.734;673. Mz. tela mod. tit. oro. Timbri 
di appart. € 40,00

408 DUERR H.P. Nudità e vergogna il mito del pro-
cesso di civilizzazione. Venezia, Marsilio,1991. 
In-8. Pp.316. Con 62 ill. n.t. e 26 tav. a col. f.t. 
Cart. edit. Sovracc. Come nuovo. Timbro e firma 
di appart. € 24,00

409 (Ed. ‘800) DUPANLOUP F. De la Liberté d’ 
Enseignement état actuel de la question. Paris, 
René,1847. In-8. Pp.38. Varese mod. € 27,00

410 (Ill. ‘800) FAULMANN K. Illustrirte Culturgeschic-
hte fur Leser Aller Stande. Wien, Hartle-
ben’s,1881. In-8. Pp.564. Con 279 inc. in legno 
n.t. 15 tav. a col. f.t. su cartoncino, 2 in nero 
pieg. f.t. Bella leg. coeva in piena tela edit. con 
dorso e piatto ant. riccamente decorati in oro. 
Volume offerto al Sig. Conte Donato Sanminiatelli 
con stemmi a col. al foglio di guardia.       € 110,00

411 (Ill. Viani) FERRETTI M. Dall’Ermada a Mautha-
usen. Xilografie di L. Viani. Montecatini, Arti 
Grafiche,1922. In-8. Pp.XII,111. Con 12 belle 
xilogr. a p.pag. di Viani. Ritenute il vertice 
delle composizioni di Viani di tema guerre-
sco, queste incisioni danno veste figurata al 
drammatico resoconto di guerra e prigionia 
del Ferretti. Ediz. stampata in 1000 copie. 
Assai raro. Testo inquadrato da cornice 
rossa tipografica. € 450,00                                   

412 FERRETTI L. Esempi e idee per l’italiano nuovo 
con prefaz. di C. Di Marzio. Roma, Littorio,1930. 
In-8. Pp.280. Mz. tela coeva con punte tit. oro su 
tass. in pelle. Conserv. le cop. orig. Dedica 
autogr. dell’aut. € 30,00

413 FERRUCCI F. Le lettere a cura di A. Valori. 
Roma, Ediz. Roam,1935. In-8. pp.178. Con tav. 
f.t. € 22,00

414 (Militaria Ill. a col. ‘800) FIEFFE’ E. Histoire des 
Troupers étrangères au service de France 
Depuis leur origine jusqu’à nos jours et de tous le 
régiments levés dans les pays conquis sous la 
première république de l’Empire. Paris. Dumai-
ne,1854. 2 parti in 1 vol. In-8. Pp.435;440. Con 
32 tav. f.t. a p.pag. a col. protette da velina. 
Mz. marocch. verde coevo tit. e fregi oro al dorso 
a 5 nervi. Piatti marmorizz. In barbe. Ott. esempl. 
Con note. Cfr. Colas,1064. Hiler,313. Vicai-
re,III,102. Lipperheide,2334. Brunet, 24091.

  € 270,00
415 FIORENTINO F. Compendio di storia della 

filosofia. Nuova ediz. corretta e accresciuta con 
appendice su la filosofia contemporanea a cura 
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di A. Carlini. Vol. II° parte prima: La filosofia 
moderna. Firenze, Vallecchi,1924. In-8. Pp.358. 
Come nuovo.   € 16,00

416 (Gandhi) FISCHER L. La vie du Mahatma 
Gandhi. Paris, Calman-Levy,1952. In-8. Pp.512. 
Ritr. in antip. Ott. esempl. € 17,00

417 (Ed. ‘800 Vico) FLINT R.G. Battista Vico trad. di 
F. Finocchietti. Firenze, Coppini e Bocconi,1888. 
In-16. Pp.261. Con note. Dorso rinforz. € 21,00

418 (Frobel) FORMIGGINI-SANTAMARIA E. E Ciò 
che è vivo e ciò che è morto della pedagogia di 
Federico Frobel. Roma, Formiggini,1926. In-8. 
Pp.328. Intonso cop. in pergamino. Come 
nuovo. € 24,00

419 (Ed. ‘800) FOUCHE G. Mémoires de Joseph F. 
Duc d’Otrante, ministre de la Police générale. 
Bruxelles, De Mat,1825. 2 voll. In-8. Pp.272;246 
Ritr. dell’aut. inc. in rame in antip. Esempl. 
assai fresco in barbe. Perfetto esempl. di 
queste memorie apocrife dettate da Beau-
champ. Cfr. Passigli,II,842. Importante e 
ricercato. Fierro,564. Tulard,560. Le Clè-
re,375. Querard,I,234. Con note.          € 100,00

420 (Stuarda) FRASER A. Maria Stuarda regina di 
Scozia. Firenze, Sansoni,1974. In-8. Pp.647. Ill. 
n.t. Tela edit. Custodia edit. Come nuovo.  € 20,00

421 GELLI G. Patrioti italiani dell’Ottocento da non 
dimenticate note biografiche da ricordi personali. 
Firenze, Marzocco,1941. In-8. Pp.119. € 19,00

422 (Russia ed. ‘800) GEREBTZOFF N. DE. Essai 
sur l’histoire de la Civilisation en Russie: I° 
Russie Ancienne. II° Russsie moderne. Paris, 
Amyot,1858. 2 voll. In-8. Pp.548;644. Intonsi 
come nuovi. Con tabelle f.t. Cfr. Brunet,27754. 
Timbro Principe Corsini. Bell’opera.. € 140,00

423 (Panama) GIACCONE E. Il Canale di Panama 
dal passato all’avvenire. Torino, Bocca, 1914. In-
16. Pp.242. Con 1 ill. in antip. Come nuovo.

    € 23,00
424 (Testi di Lingua) GIAMBULLARI P. Istoria 

dell’Europa. Palermo, Assenzio,1818. In-8. 
Pp.416. Bel ritr. dell’aut inc. in rame a p.pag. 
da A. Di Bella. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al 
dorso a 4 nervi. Piatti marmorizz... Esempl. assai 
fresco in barbe. € 80,00

425 (Guerra Russo - Giapponese) GIANNITRAPANI  
L. Il processo per la resa di Porto Arthur. Roma, 
Voghera,1908. In-8. Pp.22. Estratto. € 20,00

426 GRAF. O. Impero Britannico, trad. di M. Bacchel-
li. Firenze, Sansoni,1938. In-8. Pp.352. Intonso. 
Come nuovo. Sovracc. € 17,00

427 GRAMSCI A. Lettere dal carcere. Torino, Einau-
di,1947. In-8. Pp.260. Dedica all’occhietto. 
Prima ediz. € 18,00

428 (Ed. ‘800 Borgia) GREGOROVIUS F. Lucrèce 
Borgia d’après les documents originaux et es 

correspondances contemporaines, corrigée et 
augmentée par P. Reganud. Paris, Fisba-
cher,1878. 2 voll. In-8. Pp.427;429. Con 1 tav. in 
antip. Fiorit. Cart. coevo con picc. abrsioni. Tit. 
oro. Ex libris. € 50,00

429 (G. Cesare) GUARNIERI L. Giulio Cesare 
(studio storico-politico). Roma, SIER,1938. In-8. 
Pp.XVI,334. Con tav. f.t. Intonso. Come nuovo. 
Cop. ill. da P. Centeno. € 20,00

430 (Ed. ‘800) GUERRAZZI F.D. Orazione detta in 
sua difesa avanti la corte di Firenze. Ivi, Naz. 
Italiana,1853 In-8. Pp.296. Mz. pelle coeva tit. 
oro al dorso piatti marmorizz. € 45,00

431 (Ed. ‘800) GUICCIARDINI F. Storia d’Italia 
conforme la celebrata lezione del Prof. G. Rosini. 
Milano, Borroni e Scotti,1843-44. 3 voll. In-8. 
Pp.480;466;517. Con 3 front. inc. in acciaio e 3 
ritr. a p.pag. in antip. Cart. rigido edit. ill. Come 
nuovi. € 100,00

432 (Ed. ‘800) HAMILTON A. Mémoires du Comte 
De Grammont, prècédes d’une notice historique 
par M. Auger. Paris, Pourrat,1831. In-8. Pp.444. 
In barbe con note lievi fiorit. Cfr. De Fel-
ler,VI,167. Passigli,III,181. Celebre opera.

    € 50,00
433 HARMAND L. L’Occident Romain Gaule, Espa-

gne, Bretagne, Afrique du Nord (31 av.J.C. à 235 
ap. J.C.). Préf. de A. Grenier. Paris,Payot,1960. 
In-8. Pp.494. Intonso. Con 15 carte. Come 
nuovo.   € 20,00

434 HEGEL G.W.F. La scienza della Logica a cura di 
V. Verra. Torino, Utet,1981. In-8. Pp.472. Con 7 
tav. f.t. Tela edit. tit. e fregi oro al dorso. Come 
nuovo.   € 28,00

435 (Diritto Ed. ‘700) HERTEL J.F. De Primipilatu 
auctoritate perillustris Ictorum ordinis praesi-
dio..D.Io.Frid.Hertelii..ab obtinendam doctoris 
dignitatem ann. a soter. nat. 1736. D. 11 Aug. 
disputabit auctor Io. Christianus Goeckelius 
isnacensis. Ienae, Ritteri,1736. In-4. Pp.8 nn,64. 
Fregi tipogr. Esempl. brunito. L’epistola dedica-
toria di 8 pp. è in italiano. Varese mod.   € 50,00

436 (II° guerra) HILLGRUBER-HUMMELCHEN. 
Cronaca della seconda guerra mondiale. Milano, 
Baldini e Castoldi,1968. In-8. Pp.226. Tela edit. 
Sovracc.   € 19,00

437 HINZE K. Die arbeierfrage zu beginn des moder-
nen kapitalismus in Brandenburg Preussen 
1685-1806. Bibliographisch vermehrte und 
verbesserte, mit einem Registeranhang verse-
hene zweite Auflage mit einer Einfuhrung von O. 
Busch. Berlin, De Gruyter,1963. In-8. Pp.314. 
Tela edit. Come nuovo.   € 23,00

438 HOLBORN H. Storia dell’Europa contempora-
nea. Bologna, Mulino,1970. In-8. Pp.287. 
Sovracc. Come nuovo.   € 20,00
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439 (Vico) IANNIZZOTTO M. L’Empirismo nella 
gnoseologia di Gianbattista Vico. Padova, 
Cedam,1968. In-8. Pp.162.   € 22,00

440 (Ed. ‘800 Torlonia) JOUVE A. Notice nécrologi-
que sur S. Ex. le Commandeur Dom. Charles 
Torlonia lieutenant-Colonel du 2me bataillon de 
la garde civique de Rome Grand’ Croix de l’ordre 
Piano, etc. Mort à Rome, le 31 Déc. 1847. Paris, 
Cerf, 1848. In-8. Pp.45. Stemma Torlonia al 
front. Varese mod.   € 25,00

441 KIERKEGAARD S. L’Ora, atti di accusa al 
cristianesimo del regno di Danimarca, introd. di 
M. Dal Pra Milano, Bocca,1951. In-8. Pp.238. 
Picc. mancanza cop. ant. inf.   € 20,00

442 LABRIOLA A. La Concezione materialistica 
della storia con un’aggiunta di B. Croce sulla 
critica del marxismo in Italia dal 1895 al 1900. 
Bari, Laterza,1945. In-8. Pp.322. Rare sottolin.

    € 24,00
443 (Ill. ‘800) LACROIX P. Vie Militaire et Religieuse 

au Moyen Age et a l’époque de la Renaissance. 
Ouvrage illustré de 14 chromolitographies 
exécutées par F. Kellerhoven, Regamey et L. 
Allard et 410 figures sur bois gravées par 
Huyot père et fils. Paris, Firmin-Didot,1877. In-
4. Pp.582. Mezzo marocch. verde coevo con 
punte, tit. e fregi oro al dorso a 5 nervi. Piatti e 
sguardie marmorizz. Esempl. assai fresco in 
barbe. Cfr. Vicaire,IV,849. Hiler,519 Lipperhei-
de,330. € 120,00

444 (Ed. ‘800) LALANCE A. L’Alliance Franco-
Allemande par un Alsacien. Nancy,Berger,1888. 
In-8. Pp.64. Intonso. Prima ediz.   € 24,00

445 (Araldica Ill. ‘800) LA PORTE A. Trésor Héraldi-
que d’après d’Hozier, Ménétrier, Boisseau, etc. 
Comprenant: La Clef du Blason et des Armoires, 
le Livre d’Armes des Familles illustres de Fran-
ce, le Recueil des Armoires des Villes et Provin-
ces. Paris, Casterman,1864. In-16. Pp.XVI,320. 
Centinaia di inc. n.t. Mz. marocch. blu coevo tit. 
e fregi oro al dorso a 5 nervi, piatti e sguardie 
marmorizz. Ott. esempl. Prima ediz. € 120,00

446 (Fiume Ed. ‘800) LASLO S. Fiume a Magyar 
Orszaggyulesen. Pest,Kiadja Rath Mor,1861. In-
8. Pp.24. Come nuovo.   € 20,00

447 (Cinquecentina Reglée) LE FERRON A. De 
Rebus gestis Gallorum Libri IX. Ad Historiam 
Pavli Aemilii additi perdurata historia usque ad 
tempora Henrici II. Francorum Regis. Tertia 
editio nunc recens aucta et recognita. Luteriae, 
Ex. Off. Vascosani,1555. In-8 picc. Pp.620,4 
b.che. Esempl. assai fresco in bei caratt. corsivi. 
Reglée. Cart. marmorizz. rigido ‘700 con tit. oro 
su tass. in pelle. Belliss. esempl. Tagli rossi. Cfr. 
Adams,F,322. British,164. € 700,00

448 (Ed. ‘800) LEONARDE P.E. L’Idée des Nationali-
tés interprétée par Alexandre II, Napoleon III et la 
Révolution. Leipzig,Wagner,1864. In-8. Pp.22. 
Come nuovo.   € 20,00

449 (Ill. ‘800) LESCURE DE M. Les Mères illustres 
étude morales et portraits d’Histoire intime. Paris 
Firmin-Didot,1882. In-8. Pp.472. Con 12 inc. in 
legno a p.pag. f.t. da documenti originali. Mz. 
marocch. coevo tit. e fregi oro al dorso a 4 nervi. 
Tagli oro lievi abrasioni ai piatti. Con note. Corne-
lia, S. Monica, La Regina Bianca, Jeanne 
d’Albert, De Sévigné, Maria-Antoniette, M.me 
Necker, M.L. Rampolino, Lamartine, Sismondi, 
etc.   € 60,00

450 LIVI BACCI M. La popolazione nella storia 
d’Europa. Bari, Laterza,1998. In-8. Pp.308. Tela 
edit. Sovracc. Come nuovo.   € 20,00

451 (Ed. ‘700) LOCKE J. Education des Enfants, 
trad. angloise par M. Coste. Paris, David,1747. 2 
voll. In-12. Pp.310;292. Bel ritr. inc. in rame in 
antip. Pelle coeva marmorizz. tit. e fregi oro ai 
dorsi a 5 nervi. Sguardie marmorizz. Timbro di 
bibl. annullato. € 150,00

452 (Ed. ‘800) LOMENIE L. DE. Les Mirabeau 
nouveles études sur la société francaise au 
XVIIIe siècle. Paris, Dentu,1889-92. 5 voll. In-8. 
Pp.496;664;744;515;506. Mz. pelle coeva tit. oro 
ai dorsi a 4 nervi, piatti marmorizz. Conserv. le 
cop. orig. ant. e post. In barbe. Importante 
studio sulla famiglia Mirabeau, raro completo 
in 5 voll. Cfr. Saffroy,III,48688. Prima ediz.

  € 230,00
453 LONGO L. Sulla via dell’insurrezione nazionale. 

Roma, Cultura Sociale,1954. In-8. Pp.534. Ott. 
esempl.   € 23,00

454 LORIGA S. Soldati l’istituzione militare nel 
Piemonte del Settecento. Venezia, Marsi-
lio,1992. In-8. Pp.218. Come nuovo.   € 20,00

455 (Ed. ‘700) LUSSAN M. DE. Annales Galantes de 
la cour de Henry Second. Amsterdam,Desbor-
des,1749. 2 voll. In-12. Pp.359;377. Esempl. 
assai freschi. Piena pelle coeva con tracce di tit. 
oro ai dorsi. Spigoli abrasi. L’aut. in quest’ 
opera stabilisce una sorta di cronaca amoro-
sa delle grandi figure della corte di Enrico II.

  € 150,00
456 (Ed. ‘800) MACAULAY T.B. Storia d’Inghilterra 

trad. da P. Emiliani-Giudici. Firenze, Betel-
li,1852. 2 voll. In-8. Pp.629;613. Mz. pelle coeva 
tit. e fregi oro piatti marmoriz. Ott. esempl. assai 
fresco. Cfr. Graesse, IV,320:» C’est bien 
dommage que cet ouvrage excellent n’ait pas 
terminé, car elle ne contient que le regne de 
Jacques II et celui de Guillaume III jusqu’à la 
paix de Riswick en 1697". Prima trad. italiana. 
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Ampie note. € 120,00
457 (Cortes) MADARIAGA S. DE. Hernan Cortes. 

Buenos Aires, Hermes,1955. In-8. Pp.739. Con 
2 tav. f.t. Tela edit. tit. oro. Sovracc.   € 20,00

458 (Ed. ‘700) MANIFESTO DELL’ELETTORE di 
Baviera. Monaco, S.edit.1741. In-4. Pp.23,1 
b.ca. Capill. final. in xilogr. orn. Esempl. assai 
fresco in barbe. Varese mod. Testo contenente 
i diritti della Casa di Baviera sui regni e stati 
appartenuti al defunto Carlo VI.   € 56,00

459 MARAGLIA P. Socialismo e il Partito Popolare. 
Letture e spunti per conferenze di propaganda. 
Pistoia, Vescovile,1922. In-16. Pp.136.   € 20,00

460 (Cinquecentina) MARCOBRUNI P.E.E Raccol-
ta di lettere di diversi Principi & altri Signori, che 
contengono negotij et complimenti in molte gravi 
et importantissime occorrenze. Venetia,Dusinel-
li,1595. In-8. Pp.20 nn,399. Marca edit. al front. 
Fregi tipogr. in bei caratt. corsivi. Mz. perg. ‘800 
con punte tit. mss. al dorso piatti e tagli marmo-
rizz. Ott. esempl. freschiss. Solo lieve ingiallitura 
al marg. inf b.co iniziale. Cfr. British,415. 
Haym,II,413. Arisi, Cremona Literata,II,437. 
Manca all’Adams. € 300,00

461 (Ed. ‘800) MARGAROLI G.B. Vicende generali 
d’Italia antica e moderna. Milano, Rusconi,1828. 
2 voll. In-8. Pp.318;516. Intonsi in barbe. Da 
prima di Roma fino a Napoleone. Come nuovi. 
Fiorit.   € 65,00

462 MARRARO H.R. American opinion on the 
unification of Italy 1846-61. New York, Colombia 
Univ. Press,1932. In-8. Pp.361. Tela edit. tit. oro. 
Come nuovo. Prima ediz.   € 20,00

463 MARROU H.A. La conoscenza storica. Bologna, 
Mulino,1988. In-8. Pp.318. Come nuovo. € 25,00

464 (Nietzsche) MASINI F. Lo scriba del caos 
interpretaz. di Nietzsche. Bologna, Mulino,1989. 
In-8. Pp.354. Come nuovo.   € 35,00

465 MASINI F. Il Travaglio del disumano per una 
fenomenologia del nichilismo. Napoli, Bibliopo-
lis,1982. In-8. Pp.292. Come nuovo. Dedica 
autogr. dell’aut.   € 28,00

466 (Savoia Ill.) MASSARI G. La vita ed il regno di 
Vittorio Emanuele di Savoia primo re d’Italia 
illustrato da E. Matania. Milano, Treves,1901. In-
4 gr. Pp.640. Con 16 tav. a col. f.t. protette da 
velina e centinaia di ill. n.t. anche a p.pag. 
Tela mod. Tit. oro. Ott. esempl.   € 56,00

467 (Carteggi ‘800) Massimo D’Azeglio e Diome-
de Pantaleoni. Carteggio inedito con prefaz. di 
G. Faldella. Torino, Roux,1888. In-8. Pp.564. 
Mz. pelle coeva tit. oro e fregi. Piatti marmorizz. 
Opera interessata da evidente macchia d’olio.

    € 40,00
468 (Machiavelli) MATUCCI A. Machiavelli nella 

storiografia fiorentina per la Storia di un genere 
letterario. Firenze, Olschki,1991. In-8. Pp.292. 
Come nuovo. Prezzo Olschki € 63,00.   € 30,00

469 8Bacone) MECHIONDA M. Gli «Essayes» di 
Francis Bacon studio introduttivo testo critico e 
commento. Firenze, Olschki,1979. In-8. pp.669. 
Come nuovo. Prezzo Olschki € 122,00   € 60,00

470 (Economia) MEINADIER R. De la tutelle des 
communes en Italie. Paris, Pedone,1903. In-8. 
Pp.156. Come nuovo intonso.   € 28,00

471 MINUTI R. Orientalismo e idee di tolleranza nella 
cultura francese del primo ‘700. Firenze, 
Olschki,2006. In-8. Pp.432. Sovracc.   € 24,00

472 (Ed. ‘700) MIRABEAU G.H.R. DE. Lettres 
originales écrits du Donjon de Vincennes, 
pendant les années 1777,78,79 et 1780. Conte-
nant tous les détails sur sa vie privée, ses malhe-
urs, et ses amours avec Sophie Ruffei, marquise 
de Monnier: recueillies Par P. Manuel. Paris, 
Garnery,1792. 4 voll.In-8. Pp.4 nn, 44, 436; 456; 
604; 360,4 nn. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro ai 
dorsi, con abrasioni e mancanze. Esempl. assai 
freschi in barbe. Rara prima ediz. Cfr. Martin & 
Walter,24537. Graesse,II,535. Querard,VI,157. 
Brunet,18850. Ex libris. € 200,00

473 (Ed. ‘800) MONTALEMBERT DE. Deuxième 
lettre a m. Le Comte de Cavour président du 
Consei l  des Ministres,  a Tur in.  Par is, 
Lecoffre,1861. In-8. Pp.80. Varese mod. Prima 
ediz. Ex libris Gerini.   € 28,00

474 (Ed. ‘800) MONTANELLI G. Memorie sull’Italia e 
specialmente sulla Toscana dal 1814 al 1850. 
Torino, Soc. Ed. Ital. 1853. 2 voll. in un tomo. In-
16. Pp.390;499. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al 
dorso. Piatti marmorizz. Ott. esempl.   € 68,00

475 (Cinquecentina) MUZIO G. Il Duello con le 
risposte Cavalleresche, novellamente dall’aut. 
riveduto con la giunta delle postille in margine, et 
una tavola di tutte le cose notabili. Venetia, 
Farri,1576. In-8. Pp.16 nn,446. Bella marca 
edit. al front. e ripetuta al front delle risposte, 
capill. fig. Esempl. assai fresco in bei caratt. 
corsivi. Piena perg. molle coeva tit. mss. al 
dorso. Perfetto. Cfr Adams,M,2082. D’ Aya-
la,V,204. Levi Gelli,149. Manca al British.

  € 390,00
476 (Cavour-Garibaldi) NAZARI MICHELI I. Cavour 

e Garibaldi nel 1860 cronistoria documentata. 
Roma, Coop. Sociale,1911. In-8 gr. Pp.223. 
Intonso come nuovo.   € 42,00

477 (Ed. ‘800 Risorgimento) NERI A. Pasquale 
Berghini. Torino, Roux e Viarengo,1900. In-8. 
Pp.72. Con 1 ill. in antip. In barbe ampie note.

    € 23,00
478 NIEBUHR R. Uomo morale e società immorale. 
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Milano, Jaca Book,1960. In-8. Pp.216. Cart. edit. 
Sovracc. Come nuovo.   € 23,00

479 NIEL J.C. 451 Attila dans les Gaules. La bataille 
de Troyes. Ivi,1951. In-8. Pp.132. Con 1 tav. f.t.

    € 23,00
480 NIETZSCHE F. La Filosofia nell’epoca tragica 

dei greci e scritti dal 1870 al 1873, versione di H. 
Colli. Milano, Adelphi,1973. In-8. Pp.456. Tela 
edit. tit. oro. Sovracc. Come nuovo.   € 28,00

481 ORIGINE. I Principi Contra Celsum e altri scritti 
filosofici, scelta, introd. trad. e note a cura di M. 
Simonryyi. Firenze,1975. In-8. Pp.540. Similpel-
le edit. tit. oro. Sovracc. Come nuovo. € 30,00

482 (Ed. ‘800) PAGNONCELLI A. Sull’antichissima 
origine e successione dei Governi Municipali 
nelle città italiane ricerche. Bergamo, Nata-
li,1823. 2 voll. In-8. Pp.192;304. Mz. marocch. 
coevo tit. e fregi oro ai dorsi a 5 nervi; piatti e 
sguardie marmorizz. In barbe intonso. Qc. fiorit. 
Ott. esempl. Prima ediz. di questa interessan-
te ricerca storica sulle municipalità italiane. 
Rara opera. € 250,00

483 (Ed. ‘600) PANVINIO O. La Cronologia Ecclesia-
stica, dall’Impero di C. Giulio Cesare dittatore, fin 
all’Imperatore Cesare Massimiliano II d’Austria, 
Pio, Felice, Perpetuo, Augusto. Trad. nuova-
mente dalla lingua latina nell’italiana, supplita, & 
ampliata dal 1566 sin’a l’anno 1606 dal R.M. 
Bartolomeo Dionigi Da Fano. Et dall’anno 1606 
sin’all’anno 1612 da D. Lauro Testa, & altri. 
Venetia, Barezzi,1643. In-4. Pp.236. Marca edit. 
al front. inc. in legno, fregi tipogr. Testo 
inquadrato da cornice tipogr. Mz. pelle ‘800 tit. 
e fregi oro al dorso. Piatti marmorizz. Esempl. 
assai fresco. Cfr. Remondini,XIV,80/1: «Opera 
piena di belle notizie». € 200,00

484 PASQUINO G. Partiti, istituzioni, democrazie. 
Bologna, Mulino,2014. In-8. Pp.450. Sovracc. 
Come nuovo.   € 22,00

485 (Ed. Ticinese ‘700) PASSALAQUA D.F. Ex 
Philosophia Delectae Prepositiones quas ad 
mentem Angelici Praeceptoris V. Eccl. Doct. 
Aupice S. Syro Episcopo Papiensi. Ticini, Regii 
Rovedini,1753. In-4. Pp.44. Fregi tipogr. Assai 
fresco. Varese mod. Ricco apparato di note.

    € 58,00
486 (Ed. ‘800) PAYNE J.B. Jaydn’s universal index of 

Biography from the creation to the present time, 
for the use of the Stetesman, the historian, and 
the journalist. London, Moxon,1870. In-8. 
Pp.670. Testo a 2 col. Pelle coeva tit. e fregi oro a 
dorso a 5 nervi, sguardie marmorizz. Tagli rossi. 
Ott. esempl.   € 32,00

487 (Archeologia) PERNIER L. Il Palazzo Minioco di 
Festos scavi e studi della missione archeologica 

italiana a Creta dal 1900 al 1934: Vol. I° Gli Strati 
più antichi e il primo palazzo. Vol. II° il secondo 
palazzo. Vol. III° tavole. Roma, Libr. Stato,1935-
51. 3 voll. In-4. Pp.XXIV,475;XII,647;8 nn. Con 
560 ill. n.t. e 40 tav. in cartella (rilievi, panora-
mi, riproduz. di oggetti), di cui molte pieg. 
Tela edit. tit. a secco ai dorsi e ai piatti ant. con 
fregio in oro. Come nuovi. Bellissima opera 
stampata in soli 600 esempl. numerati. 

  € 200,00
488 (Cagliostro) PETRACCONE E. Cagliostro nella 

storia e nella leggenda, nuova ediz. a cura di B. 
Brunelli. Milano, Mondadori,1937. In-8. Pp.208. 
Con 20 tav. f.t. ed 1 cartina f.t. pieg. Come 
nuovo.   € 24,00

489 PFISTER F. Il Metodo della scienza indagine 
sistematica intorno allo sviluppo organico del 
fenomeno. Firenze, Sansoni,1948. In-8. Pp.380. 
Ott. esempl.   € 20,00

490 (Sofocle Ed. 800) PIAZZA S. La Politica di 
Sofocle. Padova, Seminario,1896. In-8. Pp.233. 
In carta grave. Opera non comune.   € 60,00

491(Risorgimento) PITOCCO F. Utopia e riforma 
religiosa nel Risorgimento. Il sansimonismo 
nella cultura toscana. Bari, Latera,1972. In-8. 
Pp.340. Sovracc. Come nuovo.   € 20,00

492 POINCARE’ R. Au Service de la France neuf 
années de souvenirs: I° Le Lendemain d’Agadir 
1912. II° Les Balkans en Feu 1912. III° L’Europe 
sous les armes 1913. IV° L’Union Sacrée 1914. 
V° L’Invasion 1914. VI° Les Tranchées 1915. VII° 
Guerre de Siège 1915. VIII° Verdun 1916. IX° 
L’Année Trouble 1917 (Manca il X° tomo). Paris, 
Plon,1929-32. 9 voll. In-8. Pp.3030. Con 102 ill 
f.t. Ott. esempl. in barbe assai freschi. Opera 
celebre. € 100,00

493 (Ed. ‘800) PORZIO C. Congiura de’ Baroni del 
Regno di Napoli contra il Re Ferdinando I: 
(Unito) COMPAGNI D. Istoria fiorentina dal 1280 
al 1312. (Segue) DAVANZATI B. Scisma 
d’Inghilterra. Milano, Fontana,1830. In-8. 
Pp.384. In barbe freschissimo parz. intonso.

    € 50,00
494 (Ill. ‘800) POTTIER E. Les Statuettes de terre 

cuite dans l’antiquité. Paris,Hachette,1890. In-
16. Pp.318. Con 92 ill. n.t. Mz. tela mod. tit. oro 
conserv. le cop. orig. Alone all’ang. sup. b.co di 
40 cc. Prima ediz.   € 20,00

495 (Clio) PRECLIN E. TAPIE V.L. Le XVIIe siècle 
monarchies centralisées (1610-1715). Paris, 
Puf,1949. In-16. Pp.865. Mz. tela mod. tit. oro. 
Timbri di appart.   € 23,00

496 (Spagna Ed. ‘800) PRESCOTT W.H. History of 
Reign of Ferdinand and Isabella, the catholic, of 
Spain. London, Bentley,1839. 3 voll. In-8. 
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Pp.500;490;515. Con 3 inc. in rame in antip. 
Esempl. freschiss. Tela edit. tit. oro ai dorsi con 
stemma in oro. Impress. a secco ai piatti. Timbro 
Principe Corsini. Cfr. Brunet,26035. Graes-
se,V,438. Front. in caratt. rossi e neri. Perfetti. 
Ricco apparato di note € 120,00

497 (Machiavelli) PREZZOLINI G. Vita di Nicolò 
Machiavelli fiorentino. Verona, Mondadori,1930. 
In-8. Pp.260. Tela edit. tit. oro. Come nuovo.

    € 18,00
498 (Genova De Marini) PUNCH D. Carteggio di 

Pileo de Marini arcivescovo di Genova (1400-
29). Genova, St. Patria,1971. In-8. Pp.307. 
Come nuovo.   € 22,00

499 (Mazzini) QUINTAVALLE F. La politica interna-
zionale nel «Pensiero» e nella «Azione» di 
Giuseppe Mazzini. Milano, Prora,1938 In-8. 
Pp.390. Con 11 tav. f.t. Intonso. Come nuovo. 

    € 27,00
500 (Socialdemocrazia) RAGIONIERI E. Socialde-

mocrazia tedesca e socialisti italiani 1875-95. 
L’influenza della socialdemocrazia tedesca sulla 
formazione del Partito Socialista Italiano. Mila-
no, Feltrinelli,1976. In-8. Pp.466. Come nuovo.

    € 17,00
501 REGESTA Chartarum Italiae: Le Carte di S. Ersmo 

di Veroli (937-1199) a cura di S. Mottironi. Roma, 
Ist. St. Italiano,1958. In-8. Pp.370. Con 4 tav. f.t. 
Ott. esempl. Ediz. di 350 esempl.    € 60,00

502 (Ceramica) RELINI U. La più antica ceramica 
dipinta in Italia. Roma, Collez. Meridionale,1934. 
In-4. Pp.112. Con 66 ill. n.t. e 3 tav. a col. f.t. 
Come nuovo.   € 28,00

503 (Nietsche) RIEHL A. Federico Nietzsche artista 
e pensatore, trad. di B.A. Sesta. Milano, San-
dron, s.d.In-8. Pp.168. Ritr. in antip. Mz. tela 
mod. tit. oro. Come nuovo.   € 20,00

504 (Risorgimento) RINAUDO C. Il Risorgimento 
italiano conferenze con appendice bibliografica. 
Torino, Oliviero,1910. In-8. Pp.830. Mz. tela 
coeva tit. oro. Piatti marmorizz. Ott. esempl. 
Prima ediz. Ampia bibliografia.   € 50,00

505 RODOLICO N. Storia degli italiani. Firenze, 
Sansoni,1954. In-8. Pp.974. Con 142 tav. f.t. 
Tela edit. tit. e fregi oro al dorso. Sovracc. Ott. 
esempl.   € 20,00

506 ROTH G. I Socialdemocratici nella Germania 
imperiale. Bologna, Mulino,1971. In-8. Pp.360. 
Cart. edit. Sovracc. Come nuovo.   € 17,00

507 ROVANI G. Cento anni pref. note e commenti di 
G. Gutierrez. Milano, Rizzoli,1934-35. 2 voll. In-
4. Pp.639;704. Con 1650 ill. n.t. Tela edit. tit. oro 
ai dorsi e ritr. in oro ai piatti. Perfetti esempl.

    € 45,00
508 (Schopenhauer) SAFRANSKI R.   Schopenha-

uer e gli anni selvaggi della filosofia una 
biografia. Firenze, Nuova Italia,1997. In-8. 
Pp.550. Come nuovo.   € 23,00

509 (Ill. ‘800) SAINTE-BEUVE C.A. Galerie de 
Femmes Cèlèbres tirée des causeries du mundi, 
illustrée de 13 portraits gravés au burin par 
Gouttière, Outwaite, Geoffroy, Girardet, Delan-
noy Gervais, etc. d’après les dessins de M.G. 
Staal. Paris, Garnier, s.d. (IIa metà ‘800). In-4. 
Pp.476. Con 13 belliss. tav. a p.pag. f.t. protet-
te da velina incise. Mz. marocch. rosso coevo 
tit. e ricche decoraz. oro al dorso a 4 nervi. Piatti 
e sguardie marmorizz.. Esempl. in barbe assai 
fresco. Come nuovo. € 120,00

510 (Tomistica) SAITTA G. Il Carattere della filosofia 
tomistica. Firenze, Sansoni,1934. In-8. Pp.147. 
Intonso come nuovo   € 22,00

511 SAITTA G. Il Rinascimento. Firenze, Sanso-
ni,1961. In-8. Pp.617. Come nuovo.   € 20,00

512 SCHELER M. L’Eterno nell’uomo testo a fronte 
tedesco, introd. traduz. note e apparati di P. 
Premoli De Marchi. Milano, Bompiani,2009. In-8. 
Pp.1120. Cart. edit. Sovracc. Come nuovo.

    € 25,00
513 (Fidia) SCHWEITZER B. Alla ricerca di Fidia e 

altri saggi sull’arte greca e romana. Milano, 
Saggiatore,1967. In-8. Pp.554. Con 73 fotogr. 
f.t. 15 dis. Introd. di R. Bianchi Bandinelli trad. di 
L. Franchi. Come nuovo.   € 24,00

514 (Renouvier) SEAILLES G. La philosophie de 
Charles Renouvier introd. a l’étude du néo-
criticisme. Paris, Alcan,1905. In-8. Pp.410. Mz. 
tela coeva tit. oro. Come nuovo   € 25,00

515 (Clio) SEE H. REBILLON A. Le XVIe siècle. 
Paris, Puf,1950. In-16. Pp.545. Mz. tela mod. tit. 
oro. Timbri di appart.   € 23,00

516 (Pugaciov) SEMENTOVSKY-KURILO N. 
Pugaciov imperatore dei cosacchi, Storie di una 
rivolta sotto Caterina II (1773-75). Milano, 
Principato,945. In-8. Pp.310. Come nuovo.

    € 24,00
517 (Fascismo) SHERRILL C.H. Bismarck e Musso-

lini. Bologna, Zanichelli,1932. In-8. Pp.334. Con 
tav. f.t. Come nuovo.   € 22,00

518 (Svizzera Lucerna ed. ‘800) SIEGWART-
MULLER C. Rathsberr Joseph Leu von Ebersoll. 
Der Kampf zwischen Recht und Gewalt in der 
Schweizerischen Eidgenossenschafr. Altdorf, 
Selbstverlag,1863. In-8. Pp.XI,1133. Mz. tela 
coeva. Tit. oro al dorso. Ritr. in antip. Ott. 
esempl. Timbri di appart.   € 35,00

519 (Ed. Ruggia ‘800) SISOMNDI S. DE Compendio 
della Storia d’Italia dei secoli di mezzo. Lugano, 
Ruggia,1834. 2 voll. in un tomo. In-16. 
Pp.295;254. Firma coeva di appart. al front. Mz. 
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pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. Piatti marmo-
rizz. Cfr. Caldelari, 4810. Fiorit.   € 45,00

520 (Etruschi) SOLARI A. Vita pubblica e privata 
degli Etruschi con appendice di documenti 
archeologici a cura di A. Neppi Modona. Firenze, 
Rinasc. del Libro,1931. In-4. Pp.134. Con 6 ill. 
n.t. e 100 ill. su 50 tav. f.t. 1 carta pieg. f.t. Picc. 
mancanza al dorso inf. Ricco apparato di note.

    € 45,00
521 (Giudaica) SOTTOCHIESA G. Sotto la masche-

ra d’Israele. Milano, La Prora,1937. In-8. Pp.141. 
Intonso. Perfetto esempl. Con 2 appendici: 
Elenco dei cognomi degli ebrei d’Italia e 
quanti sono gli ebrei in Italia. Prima ediz. non 
comune.   € 56,00

522 SPINOZA B. Epistolario a cura di A. Droetto. 
Torino, Einaudi,1951. In-8. Pp.318. Con fig. n.t. 
Come nuovo.   € 21,00

523 STALIN G. Questioni del leninismo. Mosca, Ediz. 
Lingue Straniere,1948. In-8. Pp.740. Ritr. in 
antip. Tela edit. Ott. esempl.   € 20,00

524 STEINER R. La Filosofia della libertà, tratti 
fondamentali di una concezione moderna del 
mondo. Milano, Bocca,1946. In-8. Pp.235.€ 25,00

525 (Francigena) STOPANI R. La via Francigena 
storia di una strada medievale. Firenze, Lette-
re,1998. In-4 gr. Pp.190. Con 265 ill. a col. n.t. 
Tela edit. Sovracc. Come nuovo.   € 25,00

526 (Rousseau) STOPPOLONI A. Le donne nella 
vita di Gian Giacomo Rousseau. Roma, 
D’Alighieri,1901. In-8. Pp.206. Con tav. f.t. Ott. 
esempl.   € 20,00

527 STURZO M. Il pensiero dell’avvenire. Trani,Vec-
chi,1930. In-8. Pp.63. Picc. abrasione a marg. 
est. di poche pp. altrimenti nuovo.   € 20,00

528 (Ed. ‘600) TACITO C.G. Opere con la traduz. in 
volgare Fiorentino del Sig. Bernardo Davanzati, 
posta incontro al testo Latino con le postille del 
medesimo, e la dichiarazione d’alcune voci 
meno intese. Et una copiosissima tavola. Vene-
tia, Storti,1658. In-4. Pp.64 nn,656,8 nn. Grande 
marca edit. inc. in rame al front. Fregi tipogr. 
Testo a 2 col. Qc. carta arrossata. Mz. perg. ‘800 
con punte. Piatti marmorizz. Cfr. Graes-
se,VI,suppl. 18. € 200,00

529 (Ed. ‘800) TAINE H. Notes sur Paris vie et opi-
nions de M. Fréderic-Thomas Graindorge 
recueillies et publiéess. Paris, Hachette,1867. 
In-8. Pp.400. Front. in caratt. rossi e neri. Mz. 
marocch. coevo tit. oro al dorso a 5 nervi. Piatti e 
sguardie marmorizz. Conserv. le cop. orig. Ott. 
esempl. Cfr. Vicaire,VII,731. Van Tie-
ghen,IV,124/5. Opera importante e ricercata.

  € 100,00
530 (Diritto Ed. ‘700) THOMASIUS G. De His, Quae 

pro non scriptis habentur, consensu ilustris 
ictorum ordinis praeside dn Gottlob Thomasio. 
Ad d.XIdec.1727 disserit auctore et respondens 
Gottfried Christian Strahl. Lipsiae, Titii,1727. In-
4. Pp.2 nn,46. Fregi tipogr Varese mod. Con 
note legg. brunito.   € 40,00

531 (Bacone e Locke) TINIVELLA G. Bacone e 
Locke (Dottrina e critica). Milano, Bocca,1939. 
In-8. Pp.225. Come nuovo.   € 23,00

532 TUCHMAN B.W. Uno specchio lontano un 
saggio di avventure e di calamità. Il Trecento. 
Milano, Mondadori,1978. In-8. Pp.774. Con 69 
ill. f.t. anche a col. Tela edit. tit. oro. Sovracc. 
Come nuovo.   € 17,00

533 VALLAE L. De libero arbitrio edidit M. Anfossi. 
Firenze, Olschki,934. In-8. Pp.59. Come nuovo. 
Esempl. 86 di 500 stampati.   € 24,00

534 (Ed. ‘800 Etnologia Belgio) VANDERKINDERE 
L. Recherches sur l’Ethnologie de la Belgique. 
Paris, Maisonneuve,1874. In-8. Pp.70. Come 
nuovo. Ricco appar. di note.   € 35,00

535 VARNI A. Uomini fatti idee di Romagna: I° Alfre-
do Baccarini tra pentarchia e questione sociale. 
II° D.A. Farini, G. Finai, L. Riva i «sovversivi» a 
Forlì in periodo giolittiano, F. Baracca, G. Bra-
schi, C. Macrelli il Mondo politico riminese 
all’inizio del Novecento. Bologna, Boni,1983-86. 
2 voll. In-8. Pp.208;386. Come nuovi.   € 30,00

536 (Preistoria) VIALOU D. La Preistoria. Milano, 
Rizzoli,1992. In-4. Pp.434. Con 435 belle ill. a 
col. n.t. Tela edit. Sovracc. Bell’opera.   € 27,00

537 (Savonarola ‘800) VILLARI P. CASANOVA E. 
Scelta di prediche e scritti di Fra Girolamo 
Savonarola con nuovi documenti intorno alla sua 
vita. Firenze, Sansoni,1898. In-8. Pp.XII,520. 
Piena pelle mod. tit. oro al dorso a 3 nervi. Ott. 
esempl. Ritr. al front.   € 70,00

538 (Ed. ‘800 Turchia Egitto) VIMERCATI C. 
Costantinopoli e l’ Egitto studj statistici, storici, 
politici, commerciali. Prato, Alberghetti,1849. 2 
tomi in un vol. In-8. Pp.188;206. Mz. pelle coeva 
tit. e fregi oro al dorso piatti marmorizz. Qc. fiorit. 
Dettagliato studio su Turchia, Egitto, Palesti-
na. Cfr. Brunet,2791. Prima ediz. € 100,00

539 (Bobbio bibliogr.) VIOLI C. Bibliografia degli 
scritti di Norberto Bobbio (1934-64). Siena 
Giuridico,1965 In-8. Pp.66. Come nuovo. Dedita 
autogr. dell’aut. 523 opere descritte.   € 20,00

540 (Rinascimento) WEISE G. L’Ideale eroico del 
Rinascimento diffusione europea e tramonto. 
Napoli,ESI,1965. In-8. Pp.550. Sovracc. Come 
nuovo.   € 25,00

541 WINTER J. Il lutto e la memoria, la grande 
Guerra nella storia culturale europea. Bologna, 
Mulino,1995. In-8. Pp.341. Come nuovo. € 20,00
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542 WITTGENSTEIN L. Fiches editées par G.E. 
Anscombe et G.H. von Wright, trad. di J. Fauve. 
Paris, Gallimard,1970. In-8. Pp.184. Come 
nuovo.   € 18,00

543 WOODHAM SMITH C. Florence Nightingale. 
Firenze, Sansoni,954. In-8. Pp.545. Con 4 tav. 
f.t. Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. Sovracc.

    € 25,00
544 (Machiavelli) ZANZI M. O «segni» della natura e 

i «paradigmi» della storia: il metodo del Machia-
velli ricerche sulla logica scientifica degli 
«umanisti» tra medicina e storiografia. Mandu-
ria, Laicata,1981. In-8. Pp.395. Con 2 tav. 
Sovracc. Allegata lettera autografa dell’aut. 
firmata.   € 28,00

545 (Gioberti ed. ‘800) ZARELLI T. Il sistema filoso-
fico di Vincenzo Gioberti. Roma, Paternò,1848. 
In-8. Pp.136. In barbe.   € 40,00

CRISTIANESIMO - ESOTERISMO - 
STORIA DELLE RELIGIONI

546 (Agiografia) BARGELLINI P. I Santi del giorno. 
Firenze, Vallecchi,1961. In-8. Pp.760. Con 32 
tav. f.t. a col. Cart. edit. tit. e fregi oro.   € 25,00

547 La Bibbia trad. dai testi originali annotata da 
Giovanni Luzzi, Giobbe con una introd. e con 6 
tav. f.t. Firenze, Sansoni, s.d. In-8. Pp.176. 
Intonso come nuovo. Ricco apparato di note.

  € 20,00
548 (Astrologia) BOLL F. BEZOLD C. GUNDEL W. 

Storia dell’astrologia prefaz. di E. Garin. Bari, 
Laterza,1965. In-8. Pp.158. Con 74 ill. n.t. e 17 
tav. a col. Sovracc. Come nuovo. € 22,00

549 (Ed. ‘800 Aut. Gesuiti) BORGIANELLI E. 
Soprannaturale ossia la elevazione e l’ultimo 
destinato dell’uomo. Roma, Cattolica,1864. In-8. 
Pp.330. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. 
Piatti marmorizz. Ott. esempl. Prima ediz. Cfr. 
Sommervogel,I,1795,4. € 45,00

550 (Ed. ‘700) BOSSUET J.B. Recueil des Oraison 
funebres, prononcées, nouv. édit. augmentée de 
l’Eloge historiques de l’aut, & du Catalogue de 
ses Ourages. Paris, Desaint & Saillant,1754. In-
12. Pp.528. Piena pelle coeva tit. e fregi oro a 
dorso a 5 nervi. Sguardie marmorizz. Tagli rossi. 
Esempl. assai fresco. Picc. abrasioni a dorso.

  € 80,00
551 BUONAIUTI E. La vita allo sbaraglio lettere a 

Missir (1926-46) a cura di A. Donini. Firenze, 
Nuova Italia,1980. In-8. Pp.586. Con 9 tav. f.t. 

Tela edit. tit. oro. Come nuovo. Timbro e firma di 
appart. Ricco appar. di note. € 36,00

552 (Origine) CADIOU R. La jeunesse d’Origène 
histoire de l’école d’Alexandrie au début ou III° 
siècle. Paris, Beauchesne,1935. In-8. Pp.430. 
Come nuovo. Ricco apparato di note. € 40,00

553 (Ed. ‘600) CAPPEL L. Chronologia Sacra a 
condito mundo ad eundem reconditum per 
Dominum B.I. Christum, atque inde ad ultimam 
Iudaeorum per Romanos Captivitatem deducta. 
Ex sola scriptura Sacra perpetua serie concinna-
ta, certis kriterios ex ea deductis, quantum fieri 
potest firmissime comprobata. Aliquot Tabulis, 
cum earum probationibus comprehensa. Pari-
siis, Martinum1655. In-4. Pp.8 nn,321,2 nn,1 
b.ca. Con 3 tabelle pieg. f.t. Fregio al front. e 
fregi tipogr. In bei caratt. grandi. (Unito) IDEM. 
Historia Apostolica Illustrata ex Actis Apostolo-
rum et Episstolis Paulinis, studiose inter se 
collatis, collecta, ordineque, secundum annorum 
numerum accurate digesta, & in compendium 
contracta. Eiusdem cum historia exotica conne-
xio certis kriterios demonstrata, una cum verae 
epistolarum Paulinarum (juxta temporis, quo 
singulae sunt scriptae, ordinem) seriei historici 
demonstratione; His additum est Historiae 
Judaicae, ad Asamonaeorum...Salmurii,Pean, 
1683. Pp.14 nn,163. Con 1 tabella pieg. f.t. 
Fregio al front. e fregi tipogr. Le due opere in 
unico vol. Piena perg. coeva marmorizz. tit. oro 
al dorso. Tagli rossi. Esempl. assai freschi. La I° 
opera Cfr. Jocher,I,1650. La II° Desgra-
ves,695. Golsmith,C,280. Cappel Luigi, 
Sedan 1585-1653, studiò ad Oxford, diventò 
ministro del culto riformato, Prof. di lettere 
ebraiche e di teologia. Le sue opere sono 
piene di erudizione e sommamente stimate 
dai dotti. Passigli,I,814. € 380,00

554 (Gonzaga Ed. ‘800) CEPARI V. Vita di San Luigi 
Gonzaga, II° ediz. copiosamente annotata. 
Einsieden, Benziger,1891. In-8. Pp.XXVIII,414. 
Con 100 ill. n.t. 12 tav. a p.pag. f.t. e 5 pieg. più 
volte f.t. ed 1 a col. in antip. Tela edit. tit. e fregi 
oro a dorso e piatto ant. Ott. esempl. Testo 
inquadrato da cornice tipogr. rossa. € 100,00

555 (Ed. ‘800) CHAUEAUBRIAND DE F. R. Les 
Martyrs ou le Triomphe de la Religion Chrétien-
ne. Paris,1838. 2 voll. In-8. Pp.426;446. Mz. 
marocch. tit. oro ai dorsi ott. esempl. assai 
freschi, sguardie marmorizz. € 85,00

556 COLOMBANO S. Le Opere introd. di I. Biffi e A. 
Granata analisi e commento delle singole opere 
di A. Granata, cartografia a cura di C. Marabelli, 
indici a cura di A. Tombolini. Milano, Jaca 
Book,2001. In-8. Pp.600. Testo latino e ital. a 
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fronte. Tela edit. Sovracc. Custodia come nuovi.
  € 40,00
557 (Franc. di Sales) COUANNIER M.H. Saint 

Francois de Sales et ses amitiés. Paris, 
Orben,1922. In-8. Pp.404. Intonso. € 22,00

558 (Patriarchi Ebrei ‘800) DE BONAR Baron. Les 
Patriarches hébreux et les Rois Pasteurs en 
Egypte (Extrait) Computs Astronomiques des 
Anciens. In-8. Pp.16. (Segue) Vérité de 
l’Ecriture. Pp.145. (Segue) Des Miracles. Pp.48. 
(Segue) Des Indulgences. Pp.58. (Segue) Table 
des matières. Pp.5. Tutti stampati a Trieste, 
Lloyd,1866. In-8. Conservate le cop. orig. Come 
nuovi. Estratti. Tela rigida mod. Timbro di appart.

  € 49,00
559 (Ed. ‘700) DE LIGUIRI A. Pratica di Amar Gesù 

Cristo tratta dalle parole di S. Paolo: Caritas 
patiens est, benigna est & c. Bassano, Remondi-
ni,1773. In-12. Pp.320. Perg. coeva con picc. 
mancanza al dorso.  Assai fresco. € 44,00

560 DENNIS G. La fine del mondo. Come? Quando? 
Quale prima? e dopo’ Trad. di S. Bargellini. Bari, 
Laterza,1933. In-8. Pp.162. Intonso. € 22,00

561 (Colombano) DI BOBBIO G. Vita di Colombano 
e dei suoi discepoli introd. di I. Biffi analisi e 
commento di A. Granata Cartografia a cura di C. 
Marabelli indici a cura di A. Tombolini. Milano, 
Jaca Book,2001. In-8. Pp.342. Testo latino e ital. 
a fronte. Tela edit. Sovracc. Custodia. Come 
nuovo. € 35,00

562 DUPONT-SOMMER A. Nouveaux apercus sur 
les Manuscrits de la Mer Morte. Paris, Maisonne-
uve,1953. In-16. Pp.222. Con ill. n.t. € 20,00

563 (Induismo) ESNOUL A.M. L’Hindouisme préf. 
de O. Lacombe. Paris, Fayard,1972. In-8. 
Pp.698. Tela edit. Sovracc. € 23,00

564 (Ed. ‘800) FRANCO S. Risposte popolari alle 
obiezioni più comuni contro la religione. Roma, 
Cattolica,1864. In-8. Pp.662. Intonso in barbe. 
Come nuovo. Ediz. con aggiunte e correzioni. 
Giustizia divina, indifferenza, misteri, 
profezie, le sette, le scomuniche, dalla proibi-
zione dei libri all’inquisizione, dal traffico dei 
beni spirituali ai vizi dei sacerdoti, etc. € 40,00

565 (Ed. ‘800) GERDIL G.S. Breve esposizione de’ 
caratteri della Religione. Pistoia, Vescovi-
le,1822. In-16. Pp.112. In barbe. Assai fresco. 
Mz. pelle coeva tit. e fregi oro. Piatti marmorizz.

  € 35,00
566 (Testi di Lingua ‘800) ISAAC Ab. Collazione 

recata alla sua vera lezione con l’aiuto ed autori-
tà del testo latino stampato a Venezia nel MDVI 
col mss. Zanotti del 1454 e la stampa di Venezia 
del MD. E in questa biblioteca messa a stampa 
per cura del P. Bartolomeo Sorio. Roma, Class. 

Sacri,1845. In-16. Pp.284;151. Mz. pelle coeva 
tit. e fregi oro al dorso. Frullone Crusca al front. 
2 tomi in 1 vol. € 45,00

567 JACOB E. Ras Shamra-Ugarit et l’Ancien Testa-
ment. Neuchatel, Delachaux et Niestlé, 1960. In-
8. Pp.132. Con 12 tav. e 13 fig. Come nuovo. 

  € 18,00
568 (Occulta) JINARAJADASA C. L’ Evolution 

occulte de l’humanité d’après la Théosophie. 
Paris, Fam. Théosopique,1923. In-8. Pp.255. 
Con 107 ill. n.t. e 7 tav. f.t. Prima ediz. non 
comune. € 30,00

569 KRAPPE A.H. La Genèse des mythes, le ciel et 
la terre, le soleil, la lune, les étoiles, mythes 
atmosphériques, mythes volcaniques, les eaux, 
mythes chtoniens, les démiurges, les cosmogo-
nies, l’homme, les cataclysmes, mythes histori-
ques. Paris, Payot,1938. In-8. Pp.359. Con 21 
ill. n.t. Come nuovo. € 25,00

570 (Ecumenica) LAMBERT B. Le probleme oecu-
ménique. Paris, Du Centurion,1962. 2 voll. In-8. 
Pp.730. Intonsi come nuovi. Ricco apparato di 
note. € 45,00

571 (Bultmann) MARLE’ R. Bultmann e l’ interpreta-
zione del Nuovo Testamento. Brescia, Morcellia-
na,1958. In-8. Pp.93. Sovracc. Ott. esempl. 
Ricco appar. di note. € 23,00

572 (Spirito Santo) MARTIN J.P. El Espiritu Santo 
en los origines del Cristianismo estudio sobre I 
Clemente, Ignacio, II Clemente y Justino Martir. 
Zurich, Pas-Verlag,1971. In-8. Pp.370. Come 
nuovo. Ricco apparato di note. € 24,00

573 (Ed. ‘700) MASCARON J. Recueil des Oraisons 
funebres, prononces par Julies M. Eveque et 
Comte d’Agen. Paris, J. Desaint,1734. In-12. 
Pp.414. Fregi tipogr. Ott. piena pelle coeva tit. e 
ricche decoraz. oro al dorso a 5 nervi. Sguardie 
marmorizz. Esempl. di assoluta freschezza, tagli 
marmorizz. Cfr. Passigli,III,991 € 80,00

574 MATTIOLI A. Dio e l’uomo nella Bibbia d’Israele 
(Teologia dell’Antico Testamento). Casale, 
Marietti,1981. In-8. Pp.700. Come nuovo.

  € 24,00
575 (Ill. ‘700) MAZZINELLI A. Uffizio della Settimana 

Santa con rubriche volgari, argomenti de’ Salmi, 
spiegaz. delle Cerimonie e Misteri, con osserva-
zioni Sacre, e riflessioni divote. Venezia, 
Baglioni,1753. In-6. Pp.573. Con inc. in rame al 
front. e 4 tav. inc. in rame a p.pag. Piena pelle 
coeva fregi oro al dorso. Ampia cornice oro ai 
piatti con fregi oro agli angoli e al centro dei piatti.

  € 100,00
576 MOLTMANN J. Il Dio Crocifisso. La Croce di 

Cristo, fondamento e critica della teologia 
cristiana. Brescia, Queriniana,2008. In-8. 



32

Pp.396. Come nuovo. € 20,00
577 MOLTMANN J. Dio nella Creazione. Dottrina 

ecologica della creazione. Brescia, Querinia-
na,2007. In-8. Pp.380. Come nuovo. € 20,00

578 (Ed. ‘800 Celebre Diz.) MORONI G. Dizionario 
di Erudizione Storico-Ecclesiastica di S. Pietro 
sino ai nostri giorni specialmente intorno ai 
principali santi, beati, martiri, padri, ai sommi 
pontefici, cardinali e più celebri scrittori ecclesia-
stici, ai varii gradi della gerarchia della chiesa 
cattolica, alle città patriarcali, arcivescovi e 
vescovi, agli scismi, alle eresie, ai conclavi, alle 
feste più solenni, ai riti, alle cerimonie sacre, alle 
cappelle papali, cardinalizie e prelatizie, agli 
ordini religiosi, militari equestri ed ospitalieri, non 
che alla corte romana ed alla famiglia pontificia, 
etc. Venezia, Emiliana,1840-61. 103 voll. In-8. 
Pp. oltre 34000. Esempl. assai freschi come 
nuovi. Intonsi. Testo a 2 col. Timbro di appart. al 
I° vol. ed etichetta al foglio di guardia. Importan-
tissima e fondamentale opera alquanto rara. 
Cfr. Graesse,VIII,628. Brunet,1150. Olschki,-
Choix,16108 e 16109: «C’est un instrument 
de premièr ordre pour toute recherche con-
cernant Rome, son territoire, la papauté et 
l’Eglise; il ne peut etre, et ne sera pour lon-
gtemps remplacé par aucun autre ouvrage, et 
aucune bibliothèque devrait s’en passer».

                                                            € 1.700,00
579 (Occulto) NATAF A. I Maestri dell’Occulto. 

Roma, Airone,1996. In-8. Pp.214. Con 130 belle 
ill. n.t. anche a col. Cart. edit. Sovracc. Come 
nuovo. € 20,00

580 IL NUOVO Testamento tradotto dal testo origina-
le e corredato di note e di prefaz. (da G. Luzzi). 
Firenze, Fides et Amor,1914. In-16. Pp.688. Con 
cartine a col. Carta india. Con note assai ampie.

  € 24,00
581 (Teosofia) OLCOTT H.S. Histoire authentique 

dde la Societé Théosophique, par son président-
fondateur, trad. par La Vieuville. Paris, Théosop-
hiques,1908. In-8. Pp.450. Ritr. in antip. Cfr. 
Dorbon-Ainé,3307. Cailet,8165. € 25,00

582 (Ed. ‘600 sacre Scritture Aut. Gesuiti) 
PERERA B. Selectarum Disputationum in 
Sacram Scripturam, continens super libro Exodi 
centum trigenta septem Disputationes. Centum 
Octoginta octo Disputationes super Epistola 
beati Pauli ad Romanos. Centum octoginta tres 
Disputationes super libro Apocalypsis B. Ioannis 
Apostoli Adiectus est huic tertio Tomo Liber 
eiusdem Auctoris viginti trium Disputationum, 
adversus eos qui putaverunt, Maometem Sara-
cenorum ligislatorem fuisse verum illum Antichri-
stum, de quo non pauca Daniel, et Ionnes in 
Apocalypsi praedixerunt; pluràque à partibus 

memoria tradita sunt. Prior et secundus tomus 
disputationum in Evangelium B. Ioannis, Lugdu-
ni, H. Cardon1602-10. 5 voll. In-4. Pp.8 nn, 
501,39 nn,8 nn,675,31 nn; 8 nn,40,578,50 
nn,59, 1 b.ca,4 nn; 8 nn 19,1 b.ca,539,27 nn;32 
nn, 446,12 nn. Front. in caratt. rossi e neri. 
Marca edit. ai front. Fregi tipogr. Lievi arrossa-
ti. Belle leg. coeve in piena perg. molle tit. mss. a 
china ai dorsi. Doppio ex libris. Pregiatissima 
opera alquanto rara di questo commentario 
de l  grande gesui ta .  Cf r.  De  Baker -
Sommervogel, VI,504/6 nt.5. Palau, 218854, 
218847, 218849, 218852/3. Merland,66. Passi-
gli,IV,452. Remondini, XIV,282. De Feller, 
IX,464.                                                  € 680,00

583 PFIFFIG A.J. RELIGIO Etrusca. Graz, Akademi-
sche Druck,1975. In-8 gr. Pp.435. Con 175 ill. 
n.t. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Come nuovo.

  € 28,00
584 PITTARD Y. Du doute a l’Absolu. De la Pensée 

antique à la pensée d’aujourd’hui. Chens, 
Vorze,1956 In-8. Pp.350. Intonso. Come nuovo. 
Opera interessante. € 26,00

585 PRESTIGE G. Dio nel pensiero dei Padri. Bolo-
gna, Mulino,1969. In-8. Pp.252. Come nuovo. 
Tela edit. Sovracc. € 23,00

586 QOELET, traduz. e commento di J. Vilchez Lindez. 
Roma, Borla, 1997. In-8. Pp.531. Cart. edit. Come 
nuovo. Ricco apparato di note. € 28,00

587 (Ed. ‘700 Aut. Gesuiti) RAIMONDI G.B. Predi-
che Quaresimale. Venezia, Pasquali1743. In-4. 
Pp.300. Testo a 2 col. Marca edit. al front. Fregi 
tipogr. Cart. edit. In barbe. Cfr. De Backer-
Sommervogel,VI,14042. Prima ediz. Allentato, 
qc. ingiallitura. € 38,00

588 (Ed. ‘800) RUSSEL WALLACE A. Les Miracles 
et le moderne spiritualisme. Paris, Lib. des 
Sciences Psycologiques, s.d. (1891). In-8. 
Pp.390. Ritr. dell’aut. in antip. Mz. tela coeva 
tit. oro. Piatti marmorizz. Cfr. Caillet,11344: 
«Savant ouvrage». Dorbon-Aine,5230.

  € 68,00
589 (G. Giov. Gualberto) SAVIOLI A. SPOTORNO 

P. Incisione di cinque secoli per S. Giovanni 
Gualberto. Abbazia di Vallombrosa,1973. In-8. 
Pp.220. Con 132 ill. f.t. Sovracc. come nuovo.

  € 23,00
590 (Bultmann) SCHMITHAIS W. La teologia di 

Bultmann. Brescia, Queriniana,1972. In-8. Pp. 
330. Come nuovo. € 18,00

591 (Catechismo) SCOTTON A. Corso completo di 
catechismo il simbolo apostolico. Vicenza, Soc. 
An. Tip.1949. In-8. Pp.492. Intonso come nuovo.

  € 22,00
592 (Misticismo) SOURIAU M. Le Mysticisme en 
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Normandie au XVIIe siècle. Paris, Perrin,1923. 
In-8. Pp.411. Come nuovo. Opera non comune.

  € 50,00
593 (S. Paolo Studi biblici) SPICQ P.C. Saint Paul 

les épitres pastorales. Paris, Lecoffre,1947. In-8. 
Pp.624. Ott. esempl. Non comune. Ricco appa-
rato di note. € 32,00

594 STEGEMANN E.W. STEGEMANN W. Storia 
sociale del cristianesimo primitivo, gli inizi nel 
giudaismo e le comunità cristiane nel mondo 
mediterraneo. Bologna, Dehoniane,1998. In-8. 
Pp.775. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. Firma 
di appart. € 40,00

595 THOMAS A JESU. De Procuranda Salute 
Omnium Gentium Libri I-IV opus institutis religio-
sis et missionaris propositum. Roma, S. Tere-
sa,1940. In-8. Pp.342. Intonso come nuovo. 
Ricco apparato di note. € 40,00

596 (Vang. Giovanni) TRAGAN P.R. Segni e sacra-
menti nel Vangelo di Giovanni. Roma, Anselmia-
na,1977. In-8. Pp.254. Come nuovo. Ricco 
apparato di note. € 22,00

597 (Ed. ‘700) UFFICIO della settimana Santa latino 
e volgare. Venezia, Remondini,1775. In-6. 
Pp.XII,608. Front. inc. in rame e 4 inc. in legno 
a p.pag. n.t. Piena pelle coeva tit. e fregi oro al 
dorso. Cornice oro ai piatti. € 100,00

598 (Aut. Gesuiti Ed. ‘700) VENINI I. Prediche 
quaresimali. Milano, Marelli,1780. 2 voll. In-4. 
Pp.335;330. Fregi tipogr. in carta azzurrina. 
Piena pelle coeva tit. e fregi oro ai dorsi a 5 nervi. 
Sguardie e tagli marmorizz. Esempl. assai 
freschi, con lievi spellature. Prima ediz. del 
celebre gesuita comasco Cfr. Passigli,V,542. 
Giovio, Uomini della comasca diocesi, 267. 
Sommervogel,VIII,562. Predari, Secoli d. lett. 
Italiana,VII,45. € 120,00

599 I versi d’Oro pitagorei. Nuova presentaz. con un 
saggio introdutt. sul Pitagorismo a cura di J. 
Evola. Roma, Atanor,1859. In-8. Pp.84. Come 
nuovo. € 24,00

600 (Bestialità) VILLENEUVE R. Le Musée de la 
Bestialité. Paris, Veyrier,1982. In-4. Pp.286. Con 
100 ill. n.t. Come nuovo. € 30,00

601 (Feticismo) VILLENEUVE R. Le Musée du 
fétichisme. Paris, Vyrier,1973. In-4. Pp.312. Con 
195 ill. n.t. Testo a 2 col. Come nuovo. € 30,00

602 (Bossuet) VIRELY A. Bossuet essai d’ icono-
graphie. Macon, Protat,1938. In-8 gr. Pp.344. 
Con 38 tav. f.t. a p.pag. e 21 ill. n.t. 3 culs-de-
lampe. Intonso in barbe. Come nuovo. Bell’ 
opera. Ricco apparato di note. € 40,00

603 (Patristica) Visioni dell’aldilà in Occidente fonti 
modelli testi a cura di M.P. Ciccarese. Firenze, 
Nardini,1987. In-8. Pp.478. Come nuovo. Firma 

di appart. € 25,00
604 (Buddismo) WATTSA.W. La via dello Zen. 

Milano, Feltrinelli1960. In-8. Pp.250. Con 13 tav. 
f.t. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. Con note 
bibliogr. anche in cinese. € 22,00

605 (Pegaso) YALOURIS N. Pegasuss: the art of the 
legend. London Westerham Press,1975. In-8 
carré. Pp.172. Con 131 ill. a col. n.t. Tela edit. 
Custodia come nuovo. € 20,00

 STORIA LOCALE

606 (Firenze Medioevo) ALLE Bocche della Piazza 
diario di anonimo fiorentino (1382-1401) (BNF, 
Panciatichiano,158) a cura di A. Molho e F. 
Sznura. Firenze, Olschki,1986. In-8. Pp.305. 
Con 1 tav. f.t. Come nuovo. Firma al front.

  € 28,00
607 (Firenze) ARANCI G. Formazione religiosa e 

santità laicale a Firenze tra Cinque e Seicento. 
Ippolito Galantini fondatore della Congreg. di 
San Francesco della dottrina cristiana di Firenze 
(1565-1620). Firenze, Pagnini,1997. In-8. Pp. 
509. Ricco apparato di note come nuovo.

  € 20,00
608 (Firenze Demidova) AA.VV. L’Archivio della 

Principessa Demidova lettere e documenti a 
cura di S. Merendoni saggio storico e traduzione 
di R. Risaliti. Firenze, Olschki,2000. In-8. 
Pp.472. Con 12 tav. f.t. Sovracc. Come nuovo. 
Ricco apparato di note. € 27,00

609 (Siena castelli) AA.VV. I Castelli del senese 
strutture fortificate dell’area senese-grossetana. 
Siena,MPS,1985. In-4. Pp.423. Oltre 300 ill. 
anche a col. Tela edit. Sovracc. Custodia. Come 
nuovo. € 28,00

610 (Chianti) AA.VV. Le Chiese del Chianti a cura di 
P. Torriti testi di Nosi, Ciampolini, Folchi, Parrini, 
Torriti, fotogr. di F. Lensini. Firenze, Lette-
re,1993. In-4. Pp.191. Con 303 ill. anche a col. 
n.t. Tela edit. tit. oro dorso e piatto ant. Sovracc. 
Come nuovo. € 22,00

611 (S. Maria del Fiore) AA.VV. La Cupola di Santa 
Maria del Fiore storia, restauro, immagine a cura 
di F. Gheri e V. Gelli. Roma, Zecca dello Sta-
to,1997. In-4. Pp.278. Centinaia di ill. n.t. 
anche a col. Cart. edit. Sovracc. e sintesi in 
italiano, inglese e spagnolo del libro, in 135 pp. 
Come nuovo. Ediz. limitata. € 20,00

612 (Firenze) AA.VV. Firenze Rinascimentale. Firen-
ze, Giunti Marzocco, 1978. In-8. Pp.320. Presso-
ché interam. ill. a col. Tela edit. Sovracc. € 20,00

613 (Siena) AA.VV. L’Osservanza di Siena, la basili-
ca e i suoi codici miniati. Siena,MPS,1984. In-4. 
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Pp.360. Oltre 300 ill. anche a col. Tela edit. 
Sovracc. Come nuovo. € 25,00

614 (Firenze) AA.VV. Palazzo Scala della Gherarde-
sca Four Seasons Firenze la dimora ritrovata. 
Fingen, (2010). In-4. Pp.240. Interam. ill. a col. 
Raso edit. Sovracc. Come nuovo. € 20,00

615 (San Miniato) AA.VV. San Miniato nel Settecen-
to economia, Società, Arte a cura di P. Morelli. 
San Miniato, CRSM,2003. In-4. Pp.279. Con 
172 ill. anche a col. Tela edit. Sovracc. Come 
nuovo. € 23,00

616 (Almanacchi regionali) AVELARDI A. Toscana. 
Torino, Paravia,1930. In-8. Pp.372. Con 94 ill. 
n.t. di cui molte foto Alinari. Cart. edit. ill. Come 
nuovo. € 25,00

617 (Svizzera) BAEDEKER K. La Suisse et les 
parties limitrophes de la Savoie et de l’Italie, 
manuel du voyageur. Leipzig, Baedeker,1909. 
In-16. Pp.579 Con 72 carte, 19 piani e 12 
panorami. Tela edit. Tit. oro dorso e piatto ant. 
Ott. esempl. € 40,00

618 (Svizzera) BAEDEKER K. Switzerland and the 
adjacent portions of Italy, Savoy, and Tyrol. 
Leipzig, Baedeker,1899. In-16. Pp.546. Con 54 
mappe, 12 piante e 12 panorami. Tela edit. tit. 
oro dorso e piatto ant. Ott. esempl. € 40,00

619 (Napoli matematici anastatica) BARBIERI M. 
Notizie istoriche dei Matematici e filosofi del 
Regno di Napoli. Bologna, Forni,1975. (Rist. 
ediz.1788). In-8. Pp.213. Con 1 tav. pieg. f.t. 
Sovracc. Come nuovo. € 20,00

620 (Firenze architettura) BARETTI E. Il Palazzo 
Arcivescovile in Firenze vicende architettoniche 
dal 1533 al 1895, prefaz. di S. Piovanelli, introd. 
di C.C. Calzolai. Firenze, Torchio,1989. In-4. 
Pp.210. Con 187 ill. in nero e 16 a col. Sovracc. 
Come nuovo. € 19,00

621 (Cinquecentina Siena) BARGAGLI G. Dialogo 
de’  Giuochi che nelle vegghie sanesi si usano di 
fare. Del materiale intronato. Venetia, Griffio, 
1592. In-8 picc. Pp.16 nn,280. Marca edit. al 
front. con qc. abrasione e picc. mancanza 
nella parte bianca. Caratt. corsivi. Velature e 
arrossature. Leg. mod. in mz. perg. antica con 
punte. Cfr. Graesse,I,292. Manca al British. 
Adams,B,201. Olschki,Choix,2568. Bru-
net,II,666. Gamba,1237. Moreni,I,85 cita altre 
ediz. Fontanini,22: «Chiama questo Dialogo 
bello e curioso». Melzi,II,169. Ediz. Ital. 
500,II,385.                                             € 280,00

622 (Firenze) BARGELLINI P. Com’era Firenze 
cento anni fa. Firenze, Bonechi,1977. In-4. 
Pp.96. Con 96 ill. fotogr. n.t. Tela edit. Come 
nuovo. Prima ediz. € 22,00

623 (Firenze) BERTINI E. Piccola storia di Firenze 

dalla sua origine fino al principio della domina-
zione medicea con aggiunta di notizie letterarie e 
artistiche. Firenze, Bemporad,1898. In-16. 
Pp.97. Con 16 ill. n.t. Cop. in pergamino con 
strappi al dorso. € 28,00

624 (Torino Ed. ‘800) BERTOLOTTI D. Descrizione di 
Torino. Ivi, Pomba-Fontana,1840. In-8. Pp.480. 
Vedutina di Torino al piatto ant. inc. al front. 
Grande carta di Torino (cm. 39x55) inc. in rame 
e pieg. più volte f.t. al fine. Ampie note Qc. lieve 
strappetto ai piatti. Cfr. Fossati-Bellani,1782. 
Peyrot,430. Coll. Simeom,B,495. Bovolato, 
Archivio Storico,p.311. Lozzi,5379.     € 250,00

625 (Firenze iscrizioni ‘800) BIGAZZI F. I Contorni 
di Firenze. Memorie ed iscrizioni raccolte ed 
illustrate. Firenze, Civelli,1897. In-16. Pp.187. 
Perfetto esempl. Opera non comune. € 75,00

626 (Anastatica Ed. ‘500 Firenze) BOCCHI F. Le 
Bellezze della città di Fiorenza Florence 1591 
with a new introduct. by J. Sherman. Gregg, 
1971. In-16. Pp.26 nn,290. Tela edit. tit. oro. 
Come nuovo. € 30,00

627 (Firenze S. Maria del Fiore Ed. ‘800) BOITO C. 
Della facciata di Santa Maria del Fiore notizie. 
Milano, Politecnico,1866. In-8. Pp.32. Ott. 
esempl. Dedica autogr. dell’aut. a Dupré. 
Manca al Bigazzi e all’Uccelli. € 27,00

628(Lucca Ed. ‘800) BONGI S. Storia di Lucrezia 
Buonvisi lucchese raccontata sui documenti. 
Lucca, Canovetti,1864. In-8. Pp.214. Esempl. in 
barbe in carta distinta. Mz. pelle conservate le 
cop. orig. Opera che incontrò un grandissimo 
favore presso il pubblico lucchese per la 
squisitezza ed eleganza del racconto, noché 
per lo spessore e il suo significato storico. 
Costruito sull’onda lunga dei successi dei 
romanzi storici dell’epoca romantica, se ne 
discosta grandemente per la scientificità 
delle ricerche che ne fanno nel contempo un 
romanzo ed un libro di storia. (Cfr. Salvatore 
Bongi, vita e le opere mostra documenta-
ria,103. Sforza, Ricordi e biografie lucche-
si,p.747). Ediz. di 250 esempl. In appendice: 
«Le belle donne di Lucca nel 1590". € 90,00

629 (Anastatica Napoli Costumi) BOURCARD F. 
DE. Usi e costumi di Napoli e contorni descritti e 
dipinti. Napoli, Marotta,1965. (Rist. ediz. 1857). 
2 voll. In-8 gr. Pp.344;348. Con 100 tav. di 
costumi a col. f.t. Bella leg. edit. in similpelle tit. 
e fregi oro ai dorsi ampia cornice decorata in oro 
ai piatti ant. Esempl. 182 di soli 999 stampati. 
Riprodotte anche le belle cop. orig. ant. e post.

                                                               € 100,00
630 (Napoli) BOURCARD F. DE. Usi e costumi di 

Napoli e contorni. Milano, Longanesi,1970. In-
16. Pp.1024. Con 100 tav. f.t. di cui 10 a col. 
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Cart. edit. tit. oro. Come nuovo. Custodia edit. in 
tela ill. staccata al marg. inf. € 40,00

631 (Firenze) BRUCKER G.A. Firenze 1138-1737 
l’impero del Fiorino. Milano, Mondadori,1983. In-
4. Pp.278. Oltre 400 ill. anche a col. n.t. Tela 
edit. Sovracc. Come nuovo. € 20,00

632 (Firenze S. Maria Innocenti) BRUSCOLI G. Lo 
Spedale di Santa Maria degl’ Innocenti in Firen-
ze dalla sua fondazione ai giorni nostri. Firenze, 
Ariani,1900. In-8. Pp.310. Esempl. perfetto. 
Cop. ill. a col. Prima ediz. di questa preziosa 
monografia. Non comune. Con 6 tabelle 
statistiche. Ricco apparato di note. € 70,00

633 (Toscana Ed. ‘800) CAMBRAY DIGNY L.G. DE. 
Ricordi sulla Commissione Governativa Tosca-
na del 1849. Firenze, Galileiana,1853. In-8. Pp.4 
nn,200,176,4 nn. In barbe. Lievi fiorit. Interes-
sante opera nella II° parte (176 pp.) sono di 
documenti. Testo di capitale importanza ai 
fini della comprensione del periodo trattato. 
Qc. lieve abrasione ai piatti.     € 120,00

634 (Piombino Ed. ‘800) CAPPELLETTI L. Storia 
della città e stato di Piombino dalle origini fino 
all’anno 1814, scritta coll’aiuto di documenti 
inediti o rari Livorno, Giusti,1897. In-8. Pp. XVI, 
510. Con 5 foto-incisioni. Con tav. genealog. 
al fine. Intonso. Ricco apparato di note. Cfr. 
Fossati-Bellani,3419. € 170,00

635 (Firenze) CAPPELLI E. La Compagnia dei Neri 
l’arciconfraternita dei Battuti di Santa Maria della 
Croce al Tempio. Firenze, Le Monnier,1927. In-
8. Pp.106. Con 11 ill. f.t. Picc. abrasioni alle cop.

  € 18,00
636 (Firenze) CAPPONI G. Il Rinascimento della 

civiltà nella storia di Firenze pagine scelte. 
Firenze, Barbera,1909. In-16. Pp.270. In barbe. 
Ott. esempl. Macchia in cop. € 25,00

637 (Galluzzo Ed. ‘800) CAROCCI G. Il Comune del 
Galluzzo, guida illustrazione storico-artistica. 
Firenze, Patronato,1892. In-16. Pp.259. Dorso 
fitt. € 44,00

638 (San Casciano Ed. ‘800) CAROCCI G. Il Comu-
ne di San Casciano in Val di Pesa, guida illustra-
zione storica artistica. Firenze, Corrigenti,1892. 
In-16. Pp.183. Come nuovo. Cfr. Bigazzi,6025. 
Fossati-Bellani,3289. € 42,00

639 (Firenze Ebrei) CASSUTO U. Gli Ebrei a Firen-
ze nell’età del Rinascimento Firenze, Galletti e 
Cocci,1918. In-4. Pp.460. Cart. rigido coevo. 
Conservate le cop. orig. Esempl. perfetto. Ricco 
apparato di note. Rara prima ediz. € 135,00

640 (Medici) CATALOGUE of the Medici Archives 
consisting of rare authograph letters records and 
documents 1084-1770 including 166 holograph 
letters of Lorenzo the Magnificent the property of 

the Marquis Cosimo De’ Medici and the Marquis 
Averardo De’ Medici. London, Manson Woods, 
1918. In-8. Pp.186. Con 36 tav. f.t. 873 opere 
descritte. Cart. edit. Ott. esempl.    € 56,00

641 (Napoli Ed. ‘800) COLLETTA P. Histoire du 
Royaume de Naples depuis Charles VII  jusqu’a 
Ferdinand IV 1734 a 1825. Trad. par C. Lefévre. 
Paris, Ladvocat,1835. 4 voll. In-8. Pp.1668. Mz. 
marocch. coevo tit. e fregi oro ai dorsi, stemma 
oro ai piatti ant. : «Lycée Imp. de Rouen». 
Esempl. freschi. Sguardie marmorizz. € 180,00

642 (Firenze Duomo) CRISPOLTI V. Santa Maria 
del Fiore alla luce dei documenti. Firenze, 
Vallecchi,1937. In-8. Pp.558. Con 54 ill. f.t. Tela 
edit. tit. oro.   € 28,00

643 CUCENTRNTOLI G. Eugenio Albèri vita, opere 
con la pubblicaz. di lettere inedite recentemente 
ritrovate e di un carteggio del Granduca di 
Toscana in esilio Ferdinando IV di Lorena 1859-
72, premessa araldica genealogica di G. Bubbi. 
Firenze,ALI,1970. In-8. Pp.491. Con 24 tav. f.t. 
anche a col. Sovracc. Esempl. 254 di 500 
stampati. Ricco appar. di note.   € 30,00

644(Valdelsa) CUONI M. La Valdelsa guida-artistica. 
Firenze, Lumachi,1911. In-16. Pp.301. Con 14 
ill. n.t. e 7 tav. f.t. Come nuovo. Cop. ill. Cfr. 
Fossati-Bellani,3432. Sovicille, Radicondoli, 
Carole, Colle, Monteriggioni, Castellina in 
Chianti, Poggibonsi, Staggia, Tavernelle, Barbe-
rino, S. Gimignano, Certaldo, Castelfiorentino, 
Castelnuovo, Montespertoli, Montaione, Gam-
bassi, S. Miniato S. Vivaldo, Empoli.   € 50,00

645 (Venezia Ill. ‘800) DARU P. Histoire de la Répu-
blique de Venise. Paris, Didot,1819. 7 voll. In-8. 
Pp.4670. Con 8 tav. pieg. f.t. inc. in rame. Belle 
leg. coeve in piena pelle marmorizz. tit. e ricchi 
fregi oro ai dorsi, piatti con cornice oro decorata. 
Sguardie e tagli marmorizz. Ott. esempl. Cfr. 
Graesse,II,336 Brunet,II,524. Importantissi-
ma opera, prima ediz. della più completa 
storia dell’epoca, uno dei grandi testi di 
storiografia erudita del XIX sec. Pietro Daru, 
intendente della Guardia Armata e ministro 
della Guerra sotto Napoleone. Pari di Francia 
sotto la restaurazione, raccolse per quest’ 
opera, una documentazione senza preceden-
ti sulla politica, diplomatica, economica e 
militare di Venezia. Grazie a questo materiale 
unico, l’aut. può ritrarre con rigore assoluto, 
la fondazione e l’evoluzione di questa repub-
blica, la sua crescita al rango di potenza 
mondiale. Soranzo,433 nota. Ricco apparato 
di note. € 600,00

646 (Sardegna anastatica) DELLA MARMORA A. 
Itinerario dell’Isola di Sardegna , tradotto e 
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compendiato dal Cap. Spano. Cagliari,Troi-
si,1971. (Rist. ediz.1863). 3 voll. In-8. Pp. 752; 
242; 64. Con 181 ill. n.t. Similpelle edit. tit. oro. 
Ott. esempl. Picc. abrasione al piatto ant. al I° 
vol.   € 70,00

647 (Risorgimento Toscana) DELLA TORRE R. La 
Evoluzione del sentimento nazionale in Toscana 
dal 27 apr. 1859 al 15 mar. 1860. Milano, Alighie-
ri,1915. In-8. Pp.46. Intonso in barbe. Importan-
te opera. Come nuovo.   € 40,00

648 (Ed. ‘700 Vicenza) DE LUCA S.A. Orazione 
detta nei funerali solenni degli Istitutori e Bene-
fattori del Pio Luogo di Ricovero e di industria 
nella chiesa parrocchiale di S. Pietro in Vicenza. 
Ivi, Paroni,1824. In-8. Pp.43. In carta grave in 
barbe perfetto. Cop. marmorizz. coeva.   € 40,00

649 (Censura Toscana) DE RUBERTIS A. Nuovi 
studi sulla censura in Toscana con documenti 
inediti. Firenze, Nuova Italia,1951. In-8. Pp.190. 
Come nuovo.   € 23,00

650 (Brigantaggio Napoli Ed. ‘800) DES CAUSES 
du Brigandage dans les provinces napolitaines 
par C.L.R. Turin, Favale,1863. In-8. Pp.78. In 
barbe, ott. esempl. Varese mod.   € 80,00

651 (Bergamo Ed. ‘700) Dialogo Pastorale da 
cantarsi nella Sala della magnifica città di 
Bergamo per la partenza di Sua Ecc. il N.H. San 
Francesco Correr Podestà, e vice capitano. 
Bergamo, Antoine,1778. In-4. Pp.XLII. Bella tav. 
inc. in rame da D. Cagnoni con ritr. a p.pag. f.t. 
fregi tipogr. Macchia di vino a marg. inf. est. 
Cop. in cartoncino rigido con decoraz. floreali. 
Rara operetta un solo esempl. centsito 
nell’ICCU. Soranzo,4555. € 130,00

652 (Parma teatri Ill. ‘800) DONATI P. Descrizione 
del Gran Teatro Farnesiano di Parma e notizie 
storiche sul medesimo. Parma, Blanchon,1817. 
In-8. Pp.8 nn,96,4 nn. Con 1 grande pianta in 
carta pesante pieg. più volte inc. in rame 
(cm.57x42). Esempl. in barbe freschiss. Carton-
cino marmorizz. coevo. Cfr. Lozzi,3359. Berlin 
Katalog,2816. € 230,00

653 (Firenze architettura) FANELLI G. Anton 
Hautmann Firenze in stereoscopia con la colla-
boraz. di B. Mazza. Firenze, Octavo,1999. In-4. 
pp.215. Con 140 ill. n.t. Tela edit. Sovracc. Con 
acclusi occhiali tridimensionali.   € 30,00

654 (Firenze Ell. ‘700) FOGGINI P.F. De Primis 
Florentinorum Apostolis exercitatio singularis. 
Florentiae, Manniano,1740. In-8. Pp.XII,87 (mal 
numerate in realtà 89). Front. in caratt. rossi e 
neri. Con numerose epigrafi inc. in legno n.t. 
Con 2 tav. inc. in rame n.t. e 1 tav. inc. in legno 
a p.pag. f.t. Esempl. assai fresco Cop. fitt. ‘800 
Ex libris Gerini. Estremamente ampie le note. 

Cfr. Moreni,I,382: «Il Foggini si accinge a 
dimostrare, che S. Romolo; non come si è 
creduto, è stato nel I° secolo della chiesa, e 
discepolo di S. Pietro, ma è vissuto almeno 
tre secoli dopo; nel tempo stesso tratta dei 
SS. Frontino, e Paolino creduti ancor essi 
discepoli di S. Pietro, e Predicatori del Vange-
lo nella Toscana, e in Firenze non altrimenti, 
che S. Romolo. Fu quest’opera origine di 
molte questioni». Bigazzi,448. Uccelli,916.

  € 180,00
655 (Ed. ‘700 Dati) FONTANI F. Elogio di Carlo 

Roberto Dati recitato nella Reale Accad. Fioren-
tina nell’Adunanza del 30 di sett.1790. Firenze, 
Cambiagi,1794. In-4 gr. Pp.VIII,260. Vignetta 
inc. in rame al front. con segni zodiacali, 
grande testatina inc. in rame con veduta di 
Firenze, final. inc. in rame fig. Albero ge-
nealogico pieg. f.t. Leg. mod. in mz. perg. 
antica con punte, piatti marmorizz. Qc. carta 
ingiallita, in barbe ad ampi marg. Esempl. allu-
vionato ma assai fresco. Opera importante e 
non comune. Prima ediz. di questa biografia 
del celebre letterato e cruscante fiorentino. 
Cfr. Bigazzi,6936. Moreni,I,386: «Breve è 
l’elogio del Dati..ma copiosissime sono le 
note, che l’accompagnano, e l’illustrano». 
Gamba,1895 nota. Razzolini-Bacchi,158: 
«Pregevole opera». € 170,00

656 (Vecchiano Ed. ‘800) Una frazione del diritto di 
proprietà sopra i Pozzi Filettolesi replica alle 
avvertenze finali avanzate dai difensori della 
comunità di Vecchiano contro il Sig. Roberto 
Bombicci. Pisa, Nistri,1846. In-8. Pp.48. Varese 
mod. Ott. esempl.   € 25,00

657 FRESCOBALDI D. SOLINAS F. I Frescobaldi 
una famiglia fiorentina, presentaz. di A. Paolucci, 
fotogr. di P. Tosi con testi di R. Bartoli e R. Conti-
ni. Firenze, Lettere,2004. In-4. Pp.325. Con 213 
ill. anche a col. n.t. Tela edit. tit. oro dorso e 
piatto ant. Sovracc. Come nuovo.   € 70,00

658 (Firenze ‘400) FUBINI R. Quattrocento fiorenti-
no politica diplomazia cultura. Firenze, Paci-
ni,1996. In-8. Pp.392. Timbro e firma. Come 
nuovo. Ricco appar. di note.   € 32,00

659 (Napoli Ed. ‘600) GENOVESI M.A. Praxis Ar-
chiepiscopalis curiae neapolitanae locupletata, 
nonnullis utilissimis materijs, atque Annotationi-
bus exornata. Romae, Mascardi,1611. In-8. 
Pp.384,28 nn. Test. capill. in xiogr. orn. Stem-
ma papale al front (Paolo V Borghese). 
Esempl. rifilato con due restauri al front. nella 
parte b.ca. Fiorit. e velature d’umido. Mz. pelle 
‘800 tit. e fregi oro al dorso. Piatti marmorizz. Cfr. 
Remondini,VII,115. € 120,00
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660 (Ed. ‘800) GIANNOTTI D. Opere politiche e 
letterarie collazionate sui manoscritti e annotate 
da F.L. Polidori precedute da un discorso di A. 
Vannucci. Firenze, Le Monnier,1850. 2 voll. In-
16. Pp.22;446. In barbe. Su la storia di Firenze, 
Siena, Venezia.   € 60,00

661 (Proverbi Ed. ‘800) GIUSTI G. Raccolta di 
Proverbi toscani nuovamente ampliata da quella 
di Giuseppe G. e pubblicata da Gino Capponi. 
Firenze, Le Monnier,1886. In-16. Pp.516. Cop. 
fitt. floreale.   € 28,00

662 (Eleonora Corsini Ed. ‘800) GOTTI A. Donna 
Eleonora Corsini. Commemorazione letta la 
sera degli 11 mar. 1886, trentesimo della morte 
di lei al Circolo Filologico di Firenze. Ivi,Le 
Monnier,1886. In-8. Pp.58. In barbe come 
nuovo. Dedica autogr. dell’aut. al Barone G. 
Ricasoli in cop. Cfr. Uccelli,6763.   € 55,00

663 (Firenze Feste Ed. ‘800 S. Maria del Fiore) 
GOTTI A. Narrazione delle feste fatte in Firenze 
nel maggio 1887 per lo scoprimento della faccia-
ta di S. Maria del Fiore e del V centenario dalla 
nascita di Donatello. Firenze, Landi,1890. In-8 
gr. Pp.216. Front. in caratt. rossi e neri. Giglio 
di Firenze in rosso al front. Cop. ill. Ott. 
esempl. Cfr.  Bigazzi,2537.   € 50,00

664 (Archeologia Bologna ‘800) GOZZADINI G. Di 
un antico sepolcro a Ceretolo nel bolognese. 
Modena, Vincenzi,1879. In-8. Pp.33. Con 1 
bella tav. pieg. f.t. con 3 fig. a col. Con note. 
Dedica autogr. dell’aut.   € 65,00

665 (Pisa Ed. ‘800) GRECO F. Solenne inaugurazio-
ne d’una nuova casa de’ PP. Bigi in Pisa il dì 8 
giugno 1893. Firenze, S. Cuore,1893. In-8. 
Pp.18. Come nuovo   € 20,00

666 (Araldica Toscana) GUELFI-CAMALANI G. Il 
libro d’Oro della Toscana, diviso in tre parti. 
Pubblicaz. dell’Uff. Araldico Archivio Genealogi-
co, Firenze, Anno V 1912. Firenze, Seeber,1912. 
In-16. Pp.522. Tela edit. tit. oro dorso e piatto ant. 
Come nuovo.   € 90,00

667 (Firenze) GUIDA Artistica di Firenze e dei suoi 
dintorni corredata di notizie storico-artistiche dei 
principali monumenti, di vedute, piante topogra-
fiche, cataloghi delle Gallerie, etc. Firenze, Soc. 
Ed. Fiorentina,1929. In-16. Pp.334. Molte ill. n.t.

    € 20,00
668 (S. Miniato Firenze) GURRIERI F. BERTI L. 

LEONARDI C. La Basilica di San Miniato al 
Monte a Firenze. Ivi, CRF,1988. Folio. Pp.286. 
Centinaia di ill. anche a col. Tela edit. Sovracc. 
Come nuovo.   € 25,00

669 (Firenze Ill. ‘800) HORNER S. e J. Walks in 
Florence and its environs. London, Smith Elder, 
1884. 2 voll. In-16. Pp.580;518. Con 13 ill. f.t. 

Tela edit. tit. oro ai dorsi. Ott. esempl.   € 65,00
670 IMBERT G. Seicento fiorentino II° ediz. accre-

sciuta e corretta. Milano, Athena,1930. In-16. 
Pp.338. Con tav. f.t.   € 22,00

671 (Firenze Ed. ‘800) JARRO. Firenze sotterranea, 
appunti, ricordi, descrizioni, bozzetti. II° ediz. con 
aggiunte. Firenze, Ricci,1884. In-16. Pp.156. 
Mz. tela edit. Cop. ill. Ott. esempl.   € 32,00

672 (Pirenei Ill. ‘800) JOANNE A. Itinéraire général 
de la France: Les Pyréées. Paris, Hachet-
te,1874. In-16. Pp.LXXX,707,164 di reclames. 
Con 13 carte, 1 pianta e 8 panorami pieg. f.t. 
ed 1 proiezione della catena dei Pirenei. Tela 
edit. tit. oro al dorso e piatto ant. Ott. esempl.

    € 50,00
673 (Firenze Ed. ‘700) LASTRI M. L’Osservatore 

Fiorentino sugli edifizj della sua patria. II° ediz. 
riordinata e compiuta. Firenze, Pagani,1797-99. 
8 voll. In-8. Pp. 247; 240; 240; 235; 232; 208; 
194; 184. Esempl. in barbe assai fresco. Belle 
leg. mod. in mz. pelle con punte tit. e fregi oro ai 
dorsi a 4 nervi. Piatti marmorizz. Conservate le 
cop. orig. ant. e post. Ex libris. Pregiata II° ediz. 
Cfr. Fossati-Bellani,3109. Moreni,I,508. 
Melzi,II,290. Bigazzi,1293. € 320,00

674 (Firenze Pal. Vecchio) LENSI A. Palazzo Vec-
chio traduit de l’italien par E. Barincou. Firenze, 
Alinari,1912. In-16. Pp.296. Con 64 ill. n.t. 
Come nuovo.   € 25,00

675 (Firenze) LENSI ORLANDI G.C. Le Ville di 
Firenze di quà d’Arno e di là d’Arno. Firenze, 
Vallecchi,1954-55. 2 voll. In-4. Pp.244;330. Con 
667 fotogr. f.t. Tela edit. tit. oro. No sovracc. 
Splendido apparato iconografico.   € 80,00

676 (Ill. ‘600 Callot) LOTTINI G.A. Scelta d’alcuni 
miracoli e grazie della Santissima Nunziata di 
Firenze. Firenze, Landini,1636. In-4. Front. 
interam. inc. in rame e 40 tav. a p.pag. da dis. 
di M. Rosselli, A. Tempesta, A. Mascagni, A. 
Poma, J. Bilibert, F. Boschius, A. Pomaran-
cio, finemente inc. in rame da J. Callot. Cart. 
rigido ‘800 allentato. Pregiata II° ediz. Cfr. 
Brunet,III,1181. Cicognara,2060. Graesse, 
IV,265. Lozzi,1859. Piantanida4618. Dorso 
mancante. € 850,00

677 (Trani) MAFFUCCINI L. La città di Trani (Contri-
buto agli studi di geografia urbana) con prefaz. di 
G. Francia. Trani, Vecchi,1951. In-8. Pp.96. Con 
6 tav. f.t. anche pieg. più volte e 8 ill. n.t. Men-
de al marg. sup. b.co di 4 cc.   € 23,00

678 (Firenze) MAGHERINI G. BIOTTI V. Un luogo 
della città per custodia de’ pazzi. Santa Dorotea 
dei Pazzerelli di Firenze nelle delibere della sua 
congregazione (1642-1754). Firenze, Lette-
re,1997. In-8. Pp.266. Come nuovo. Firma e 



38

timbro di appart.   € 18,00
679 (Capri) MAIURI A. Breviario di Capri. Napoli, 

Rispoli,1937. In-16. Pp.238. Prima ediz. € 30,00
680 (Campania) MAIURI A. Passeggiate campane. 

Milano, Hoepli,1938. In-16. Pp.334. Con 60 tav. 
f.t. Ott. esempl.   € 28,00

681 (Firenze Ed. ‘800) MANCINI G. Un nuovo 
documento sul Certame Coronario di Firenze del 
1441. Firenze, Cellini,1892. In-8. Pp.23. Intonso 
come nuovo. Ricco appar. di note.   € 25,00

682 (Montenegro Ill. ‘800) MANTEGAZZA V. Al 
Montenegro note ed impressioni (Ago. set. 
1896). Firenze, Le Monnier,1896. In-16. Pp.334. 
Con 36 ritr. e ill. n.t. In barbe. Intonso. Perfetto 
esempl. Timbro di appart.   € 50,00

683 (Ed. ‘800 Cecchi) MARTINI T. Intorno alla vita ed 
ai lavori di Filippo Cecchi delle scuole pie. 
Venezia, Fontana,1888. In-8. Pp.35. Ex libris 
Gerini. Cfr. Uccelli,599.   € 24,00

684 (Rodero) MATTIROLO O. La Torre romana sul 
colle di San Maffeo a Rodero. Como, Cavalie-
ri,1937. In-8. Pp.72. Con 15 ill. n.t. e varie tav. 
f.t. Ricco apparato di note. Con dedica autogr. 
dell’aut. Come nuovo. La torre di S. Maffeo si 
trova l’omonimo colle nel Comune di Rodero 
a 505 m. La possente opera di incerta fonda-
zione, apparteneva a un sistema coordinato e 
strategico di punti di avvistamento che univa 
le alture fa Lazio, Ceresio e Verbano.   € 32,00

685 (Pitti) MIROT L. Bonaccorso Pitti aventurier 
joueur, diplomate et mémorialiste. Paris, 1931. 
In-8. Pp.72. Ricco appar. di note.   € 40,00

686 (Milano) MOLTENI G. Il Contratto di masseria in 
alcuni fondi milanesi durante il secolo XIII. Pavia, 
Mattei,1914. In-8. Pp.68. Intonso. Dedica 
autogr. dell’aut. Estratto ampie note al fine.

    € 24,00
687 (Firenze ‘800) MORENI D. Descrizione istorico-

critica della Imp. Cappella de’ Principi eretta 
nella Basilica di S. Lorenzo in Firenze da Miche-
langelo Buonarroti d’ordine del sommo Pontefi-
ce Clemente VII. Firenze, Carli,1813. In-8. 
Pp.VIII,194. Mz. pelle coeva con punte tit. e fregi 
oro al dorso piatti marmorizz. Ott. esempl. assai 
fresco. Ricco apparato di note. Cfr. Bigaz-
zi,2714. € 120,00

688 (Napoli ‘800) MURRAY J. Hand-Book for travel-
lers in Naples and the environs new edition 
enlarged and amplifield by L.P. to which are 
added many new notices, a complete and 
detailed catalogue of the Borbonic Museum and 
two maps (qui presente solo 1). Naples,Det-
ken,1853. In-16. Pp.272. Con 1 grande pianta 
in antip. pieg. più volte f.t. inc. Tela edit. tit. oro 
al piatto ant.   € 50,00

689 (Toscana) NICCOLAI A. «Toscana Granduca-
le». Pisa, Folchetto,1923. In-8. Pp.123. Intonso 
come nuovo.   € 24,00

690 (Georgofili ‘800) NUOVI Statuti della R. Accad. 
Economico-agraria dei Georgofili di Firenze. Ivi, 
Cellini,1870. In-8. Pp.24 Ex libris Gerini. Cfr. 
Uccelli,1106.   € 22,00

691 (Firenze) OTTOKAR N. Il Comune di Firenze 
alla fine del dugento. Firenze, Vallecchi,1926. In-
8. Pp.292. Prima ediz. Ricco apparato di note.

    € 25,00
692 (Coltibuono) PAGLIAI D.L. Regesto di Coltibu-

ono pubblicato dall’Ist. St. Ital. (Regesta Charta-
rum Italiae). Roma, Loescher,1909. In-8. 
Pp.525. In barbe perfetto. Esempl. stampato in 
sole 350 copie.   € 85,00

693 (Empoli) PAOLUCCI A. Il museo della collegiata 
di S. Andrea in Empoli. Firenze, CRF,1985. In-4. 
Pp.212. Con 172 ill. anche a col. Tela edit. 
Sovracc. Come nuovo.   € 18,00

694 (Firenze Ed. ‘800) PAPINI A. Società e Corte di 
Firenze sotto il Regno di Francesco II e Leopoldo 
I di Lorena-Asburgo. Firenze, Barbera,1877. In-
8. Pp.230. Testo inquadrato da cornice tipogr. 
Ott. esempl. Pubblicaz. per nozze Marcotti 
Arnaldi. Cfr. Bigazzi,629.   € 55,00

695 (Ed. ‘800) PASSERINI G. Memorie sulla vita e gli 
scritti di Luigi Passerini Orsini de’ conti Rilli con 
alcune lettere inedite e un cenno storico sulla 
famiglia Passerini. Firenze, Gazzetta d’ Ita-
lia,1878. In-16. Pp.250. Ritr. in antip. Ott. 
esempl. Manca la cop. post. Cfr. Bigazzi,7631.

    € 50,00
696 (Fabbroni) PASTA R. Scienza politica e rivolu-

zione. L’Opera di Giovanni Fabbroni (1752-
1822) intellettuale e funzionario al servizio dei 
Lorena. Firenze, Olschki,1989. In-8. Pp.660. 
Con 1 tav. f.t. Sovracc. Come nuovo. Ricco 
apparato di note. Prezzo Olschki € 81,00 € 37,00

697 (Toscana Ed. ‘800) PIGNOTTI L. Storia della 
Toscana sino al principato con diversi saggi sulle 
scienze, lettere e arti. Firenze, Ciardetti,1824. 6 
voll. in 3 tomi. In-8. Pp.871. Ritr. in antip. inc. in 
rame da Verico e altra inc. in rame f.t. a p.pag. 
Mz. pelle coeva tit. e fregi oro ai dorsi, con 
abrasioni a 2 voll. Piatti marmorizz. In barbe con 
note. Cfr. Brunet,IV,653. € 180,00

698 (Firenze Casa Buonarroti) PROCACCI U. La 
Casa Buonarroti a Firenze. Milano, Electa, 1967. 
In-8 carré. Pp.245. Con 137 tav. f.t. di cui 25 a 
col. e 79 ill. indicative, 10 ill. documentarie. 
Cart. rigido edit. Come nuovo.   € 22,00

699 (Luni archeologia ‘800) REMEDI A.A. Scavo 
fatto in Luni nell’autunno del 1857. Sarzana, 
Ponthenier,1858. In-8. Pp.8. Cop. con mancan-
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ze.   € 19,00
700 (Ferrucci Ed. ‘800) RONDONI G. L’Animo e la 

fama di Francesco Ferrucci. Conferenza tenuta 
a Empoli. Firenze, Pellas,1899. In-8. Pp.30. Con 
1 ill. Ott. esempl. Cfr. Uccelli,7021. Ricco ap-
parato di note.   € 20,00

701 (Toscana guerra XV sec.) ROSSI L. La Guerra 
in Toscana (1447-48). Firenze, Lumachi,1903. 
In-8. Pp.243. Intonso come nuovo. Dedica 
autogr. dell’aut. Ricco apparato di note.   € 70,00

702 (Firenze ill. ‘600) RUCELLAI L. Esequie d’Anna 
Maria Maurizia d’Austria cristianissima regina di 
Francia celebrate in Firenze dal serenissimo 
Ferdinando II Granduca di Toscana. Firen-
ze,S.A.S. 1666. In-4. Pp.77,3 b.che. Stemma 
inc. in legno al front. Grande tav. pieg. f.t. 
incisa da Adrian Haelweg su dis. di J. Chavi-
stelli che rappresenta il catafalco ideato da 
Ferdinando Tacca e l’interno della chiesa 
(cm. 32x42). Cop. fitt. Opera pregiata prima ed 
unica ediz. L’aut. descrive nel dettaglio la 
cerimonia funebre che ebbe luogo a Firenze il 
22 maggio del 1666 per le esequie di Anna 
d’Asburgo, regina di Francia, madre del 
futuro re Luigi XIV. L’aut. si sofferma sull’ 
allestimento della chiesa e sul catafalco, ben 
illustrato dalla bella tavola ripiegata f.t. posta 
al fine. Cfr. MoreniII,280/1. Razzolini-
Bacchi,299: «Raro». Bigazzi,3224. Uccel-
li,923. Cicognara,1464. Manca al Piantanida.

  € 600,00
703 (Napoli) RUSSO G. Il Palazzo Partanna in 

Piazza dei Martiri. Napoli, Unindustria, 1976. In-
8. Pp.258. Con 86 ill. Come nuovo.   € 22,00

704 (Padova S. Lorenzo da Brindisi Ed. ‘800) 
SALANI C.A. Nelle feste triduane celebrate dai 
RR.PP. Cappuccini di Padova nei giorni 
22,23,24 sett. 1882 per la canonizzazione di S. 
Lorenzo da Brindisi. Padova, Seminario,1882. 
In-8. Pp.20.   € 18,00

705(Friuli Feudi Ed. ‘800) SAVORGNAN G. Accenni 
intorno ai Feudi del Friuli. (Comprende: Memorie 
intorno altri feudi ancora esistenti nelle provincie 
del Veneto e del mantovano. Progetto di petizio-
ne dell’aut. per ottenere lo svincolo dei Feudi e 
leggi italiana ed austriaca). Venezia, Antonel-
li,1857. In-8. Pp.133. Al fine lettera a stampa di 
presentaz. dell’opera firmata autogr. dell’aut. 
Dorso mancante. Cfr. Lozzi,2051 nota e 2054.

    € 78,00
706 (Soc. Segrete Livorno) SCARAMELLA G. Spi-

rito pubblico, società segrete e polizia in Livorno 
dal 1815 al 1821. Roma, Alighieri,1901. In-16. 
Pp.105. Dorso abraso.   € 30,00

707 (Visconti-Sforza Ed. ‘800) SEGUSO L. Bianca 

Visconti e Francesco Sforza o di un’insegna 
viscontea sforzesca acquistata dal Municipio di 
Venezia premessevi alcune considerazioni sullo 
stato del Museo Civico o Raccolta Correr. 
Venezia, ongania,1878. In-8. Pp.80. Ricco 
apparato di note.   € 30,00

708 (Economia Banca Sarda ‘800) SEISMIT-DODA 
F. Discorso pronunziato alla Camera nella 
Tornata del 20 lug. 1870 in occasione della 
discussione su progetto di legge per la conven-
zione con la banca naz. sarda. Firenze, Bot-
ta,1870. In-8. Pp.70. Ott. esempl.   € 25,00

709 (Madagascar Ill. ‘800) SIBREE J. Madagascar 
and its people. Notes of a four years’ Residence. 
With a sketch of history, position, and prospect of 
mission work amongst the Malagasy. London, 
Relig. Tract. Soc. 1870. In-16. Pp.576. Con 51 
inc.  n.t. di varie grandezze. Tela edit. tit. oro al 
dorso con decoraz. oro a piatto ant. Prima ediz. 
non comune.   € 68,00

710 (Firenze Duomo Ed. ‘800) TASSINARI G. A 
proposito della nuova facciata della Cattedrale 
fiorentina commentario di un uomo di buona fede 
sulle riflessioni di un artista privato. Firenze, 
Galletti,1843. In-8. Pp.24. Come nuovo. Ex libris 
Gerini. Cfr. Uccelli,1706. Bigazzi,2479. Dedica 
coeva in cop.   € 25,00

711 (Machiavelli Ed. ‘800) VANNUCCI A. Quarto 
centenario di Niccolò Machiavelli, discorso di 
Atto V. e relazione di E. Contini. Firenze, Le 
Monnier,1869. In-8. Pp.88 Come nuovo. Ex libris 
Gerini. Cfr. Bigazzi,2179. Uccelli,7728. Contie-
ne al fine 26 pp. di dettagliata bibliografia su 
Blado, Giunti, Aldo nonché «Testine» ed ediz. 
in pergamena con precisi riferimenti biblio-
grafici.   € 37,00

712 (Firenze Pal. Vecchio Ed. ‘800) VASARI G. 
Spiegazione delle pitture del Gran Salone del 
Palazzo Vecchio di Firenze fatta in forma di 
dialogo da Giorgio V. Firenze, Molini,1819. In-8. 
Pp.IV,37,3 nn. Varese mod. Cfr. Uccelli,2879. 
Bigazzi,4553.   € 50,00

713 (Livorno) VIGO P. Montenero guida storico-
artistica-descrittiva con appendice di documenti 
inediti. Livorno, Fabbreschi,1902. In-8. Pp.538. 
Con 80 ill. n.t. Bibliografia e appendice dei 
documenti. Ott. esempl. Interess. opera. Ricco 
apparato di note.   € 45,00

714(Firenze) VILLARI P. I primi due secoli della 
Storia di Firenze ricerche. Firenze, Sanso-
ni,1905. In-8. Pp. 545. Mz. perg. coeva con 
punte, tit. oro su tass. in pelle al dorso. Conserv. 
la cop. orig. ant. Ex libris nobiliare. Come nuovo.

    € 75,00
715 (Pisa) VOLPI G. Studi sulle istituzioni comunali a 
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Pisa, città e contado, consoli e podestà secoli 
XII-XIII, con una introduz. di C. Violante. Firenze, 
Sansoni,1970. In-8. Pp.600. In barbe parz. 
intonso. Sovracc. Come nuovo. Ricco appar. di 
note.   € 30,00

716 (Firenze ville) ZANGHERI L. Ville della provin-
cia di Firenze: la città. Milano, Rusconi,1989. In-
4. Pp.511. Con 738 ill. n.t. anche a col. Tela 
edit. tit. oro al dorso e piatto ant. Sovracc. Custo-
dia edit. in tela. Come nuovo.   € 60,00

717 (Toscana Ed. ‘800) ZOBI A. Memorie Economi-
co-Politiche o sia de’ danni arrecati da’ Austria 
alla Toscana dal 1737 al 1859 dimostrati con 
documenti officiali. Firenze, Grazzini,1860. 2 voll 
In-8. Pp.320;663. Fiorit. e alone al I° vol. Cfr. 
Lozzi, 5516. (Il II° vol. ha titolo: «Sommario di 
Documenti officiali a dimostrazione delle 
Memorie economico-politiche..».) € 100,00

SCIENZE VARIA ET CURIOSA

718 ABETTI G. HACK M. Le nebulose e gli universi-
isole. Torino, Boringhieri, 1968. In-8. Pp.402. 
Con 117 ill. n.t. Come nuovo. € 25,00

719 ABETTI G. La stella Sole. Torino, Boringhie-
ri,1966. In-8. Pp.210. Con 43 fig. n.t. Come 
nuovo. € 20,00

720 (Sismologia) ALFANI G. Lo studio della Sismo-
logia. Pavia, Fusi,1910. In-8. Pp. 19. Come 
nuovo. € 18,00

721 (Erotica ‘900) APOLLINAIRE G. Les onze mille 
verges. Hollande,1948. In-16. Pp. 170. Tirage à 
petit nombre sur Alfa Mousse. Couverture 
crème, plus rare que la neu. Edition attribuée 
par Dutel à Jean-Jacques Pauvert. Cfr. 
Dutel,2110. Preface attribuée a Louis Aragon.

  € 25,00
722 (Giuridica ‘800) ARMELLINI G. Della Imputabi-

lità del folle, del maniaco del sonnambulo, del 
sordo-muto qustioni medico-legali. Chieti, 
Intendenza,1856. In-8. Pp.12. Varese mod.

  € 17,00
723 (Africa) AA.VV. L’Africa Orientale con 5 carte f.t. 

e 29 cartine e grafici vari. (A cura della reale Soc. 
Geogr. Italiana). Bologna, Zanichelli1935 In-8. 
Pp.420. Con grande carta pieg. più volte in 
portfolio al fine. € 45,00

724 (Idrologia) AA.VV. Atti VIII Congresso Naziona-
le delle Acque Padova 12-16 ott. 1935. Milano, 
Stucchi,1936. In-8. Pp.552. Molte ill. n.t. Inton-
so. Come nuovo. € 26,00

725 (Moda) AA.VV. Dizionario della Moda a cura di 
G. Vergani. Milano, Baldini & Castoldi,1999. In-
8. Pp.922. Con molte ill. n.t. Testo a 2 col. Come 

nuovo. € 23,00
726 (Ill. ‘800) AA.VV. Les Demi-Cabots. Le Café-

Concert, Le Cirque, Les Forins, texte de 
G.D’Esparbes, A. Ibels, M. Lefèvre, G. Montor-
gueil. Dessins de H.G. Ibels. Paris, Charpen-
tier;1896. In-16. Pp.250. Mz. tela coeva con 
punte tit.oro al dorso, piatti marmorizz. Conser-
vate le belle cop. ill. a col. ed il dorso. Con 140 ill. 
n.t. Prima ediz. Henri-Gabriel Ibels (Parigi 
1867-1914) celebre pittore e disegnatore di 
manifesti appartenente al gruppo dei Nabis 
(avanguardia post-impressionista di fine XIX 
sec.) € 120,00

127 (Alpi) AA.VV. Storia e civilizzazione delle Alpi a 
cura di P. Guichonnet. Milano, Jaca Book,1986. 
In-8. Pp.421. Oltre 200 ill. n.t. Tela edit. 
Sovracc. Custodia edit. Come nuovo.   € 25,00

728 (Medicina Ill. ‘700) BAGLIVI G. Opera Omnia 
Medico-Pratica et Anatomica. Edit. decima, Cui 
pareter Dissertationes, & alios Tractatus Octa-
vae editioni adjunctos accedunt Ejusdem Baglivi 
Canones de medicina solidorum; Dissertatio de 
progressione Romani Terraemotus; de Syste-
mate & usu motus solidorum in corpore animato; 
de Vegetatione Lapidum & analogismo circola-
tionis maris ad circulationem sanguignis: nec 
non J.D. Santorini Opuscula Quatuor de structu-
ra & motu fibrae; de Nutritione animali; de 
Haemorrhoidibus; & de Catameniis. Antuer-
ppiae, Rudigerum,1734. In-4. Pp.64,855. Ritr. 
inc. in rame a p.pag. in antip. 1 carta geografi-
ca e 2 tav. f.t. inc. in rame, 4 inc. n.t. Front. in 
caratt. rossi e neri. Bella leg. coeva in piena 
pelle marmorizzata tit. e fregi oro al dorso a 5 
nervi. Tagli rossi. Esempl. assai fresco. Sguardie 
marmorizz. Lieviss. abrasioni alla leg. Opera 
importante di uno tra i più grandi innovatori 
della medicina di tutti i tempi. Cfr. Wellco-
me,II,8568. Belliss. esempl. € 380,00

729 (Grandine) BIANCHI F. Nuovo sistema di difesa 
contro la grandine e le scariche elettriche atmo-
sferiche «Paragrandine elettro Bianchi». Pisa, 
Nistri-Lischi,1927. In-8. Pp.47. Con 5 ill. n.t. 
Come nuovo. € 17,00

730 (Giuochi d’azzardo) BOLL M. La Chance et les 
jeux de hasard loterie, Boule, Roulettes, Bacca-
ra, 30 & 40, Dés, Bridge, Poker, Belote, Ecarté, 
Piquet, Manille. Paris,Larousse,1936. In-8. 
Pp.382. Con 155 ill. Cop. ill. Dorso fitt. Ricco 
appar. di note. € 24,00

731 (Medicina Ill. ‘800) BOUDIN C.M. Traité de 
Géographie et Statistique médicales et des 
maladies endémiques comprenant la météorolo-
gie et la géographie médicales les lois statisti-
ques de la population et de la mortalité la distri-
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bution géographique des maladies et la patholo-
gie comparée des races humaines. Paris, 
Baillieère,1857. 2 voll. In-8. Pp.632;744. Con 9 
tav. f.t. pieg. più volte inc. in rame. Mz. 
marocch. coevo tit. e fregi oro ai dorsi a 4 nervi, 
piatti e sguardie marmorizz. Ott. esempl. Qc. 
fiorit. Opera non comune. Cfr. Brunet,7342. 
Hirch-Hub,I,649. Prima ediz. € 160,00

732 (Algebra Ed. ‘800) BOURDON M. Elémens 
d’Algebre. Paris, Bachelier,1825. In-8. Pp.682. 
Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso piatti 
marmorizz. Esempl. fresco. Ex libris.   € 55,00

733 (Geografia Ill. ‘700) BROICKNER I. Dizionario 
geografico portatile, ovvero descrizione di tutti i 
Regni, Provincie, Città, Patriarcati, Vescovadi, 
Forti, Fortezze, Cittadelle, ed altri luoghi consi-
derabili delle quattro parti del Mondo. Bassano, 
Remondini,1794. 2 voll. In-8 picc. Pp.314;331. 
Con 2 carte pieg. f.t. inc. in rame: «Mappa-
mondo e Globo terrestre». Mz. perg. coeva 
con punte tit. oro su tass. in pelle ai dorsi piatti 
marmorizz. Testo a 2 col.   € 95,00

734 (Agricoltura ‘800) BRUNI F. L’Agricoltura 
spiegata ai contadini. Milano, Agnelli, 1876. In-
16. Pp.128. (I° di 2 voll.) Ott. esempl. Dedica 
autogr. dell’aut.   € 24,00

735 (Araldica) CALENDARIO D’ORO Annuario 
Nobiliare, Diplomatico, Araldico. Roma, Ist. 
Araldico Italiano,1900. In-8. Pp.521;391;56. 
Testo a 2 col. Molti ritr. e stemmi ill. Grande 
albero genealogico pieg. più volte f.t. ed altri 
2 pieg. f.t. Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. 
con decoraz. lieviss. menda allo spig. inf. Front. 
a col. € 100,00

736 (Animali domestici Ed. ‘800) CARDELLI G. 
Azione redibitoria pei vizi occulti degli animali 
domestici. Monografia premiata al concorso 
indetto dal Comitato Agrario di Firenze. Ivi, Pia 
Casa Patronato,1889. In-. Pp.80. Ex libris Gerini.

    € 18,00
737 (Museo Scienza Firenze) CATALOGO degli 

strumenti del Museo di Storia della Scienza. 
Firenze, Olschki,1954. In-8. Pp.402. Con 89 ill. 
n.t. e 16 tav. f.t. Esaurito opera assai ricerca-
ta. Sovracc.   € 55,00

738 (Carboni ‘800) CASTELLUCCI R. Il metodo 
Berthier ed il calorimetro Thompson nell’ assag-
gio dei carboni fossili note. Genova, Sordo-
Muti1879. In-8. Pp.40. Dedica autogr. dell’aut. 
in cop.   € 20,00

739 (Diritto ‘900) CASTRUCCI G. Cenno storico 
sulle Leggi Romane per uso dei tironi nello studio 
di esse. Napoli, Ganin. Bibliografico, 1825. In-
16. Pp.6 nn,53. Varese mod. Fiorit.   € 20,00

740 (Galante Ed. ‘800) CAUMONT DE LA FORCE 
C.R. Les Jeux d’Esprit ou la promenade de la 

Princesse de Conti a Eu par Mademoiselle De La 
Force publiés pour la première fois avec une 
introduction par M. le Marquis De La Grange. 
Paris, Aubry1862. In-16. Pp. XXXII,152. Ediz. di 
soli 350 esempl. sur papier vergé. In barbe. 
Prima ediz. Con mancanze al dorso. Opera 
importante. Cfr. Michel Souloumiac: «Made-
moiselle de la Force, un auteur méconnu du 
XVII siècle». L’autrice celebre per le sue 
avventure galanti e per la sua vita agiata.

  € 120,00
741 (Astronomia importante opera) COMMEN-

TAIRES de Pappus et de Théon  d’  Alexandrie sur 
l’ Almageste texte établi et annoté par A. Rome. 
Roma, Bibl. Apost. Vaticana,1931-43. 3 voll. In-8. 
Pp. 1225. Moltiss. fig. n.t. Testo greco. Rara 
prima ediz. completa del commentario dei 6 
libri dell’ Almageste. Ricco apparato di note.

  € 220,00
742 (Ippica Firenze) CONCORSO Ippico internazio-

nale 7-15 mag. 1938. Firenze, Ramella,1938. In-
8. Pp.24 nn. con molte reclames. Come nuovo. 
Programma, categorie, elenco dei cavalli. 
Interessante.   € 24,00

743 (Medicina ‘800) COOPER S. Trattato elementa-
re di Patologia. Trad. sulla VII° ediz. pubblic. a 
Londra nel 1840 ed arricchita di note da E. 
Dellamare. Venezia, Zanotto,1857. In-8. Pp.751. 
Testo a 2 col. In barbe assai fresco. L’aut. era 
chirurgo in capo all’Ospedale del Collegio 
dell’Univ. di Londra e prof. di chirurgia. Ricco 
apparato di note.   € 90,00

744 (Verona Cartografia M.Evo) CRIVELLARI G. 
Alcuni Cimeli della cartografia medievale 
esistenti a Verona. Firenze, Seeber,1903. In-8. 
Pp.48. Con 2 planisferi a col. pieg. f.t. (Plani-
sfero di Giov. Leandro 1442 e di Giacomo 
Scotto 1592). Ampie note. Dedica autogr. 
dell’aut.   € 58,00

745 (Giardini) CURTIS C.H. GIBSON W. The Books 
of Topiary. London, Lane,1904. In-16. Pp.88. 
Con 36 ill. f.t. Glosse al foglio di guardia. Tela 
edit. ill. Ott. esempl Con 2 ill. aggiunte. Prima 
ediz.   € 30,00

746 (Bibl. Blu) DE CHOISY F. Avventure di un abate 
vestito da donna. Milano, FMR,1974. In-8. 
Pp.138. Come nuovo.   € 19,00

747 (Fisica Matematica Ill. ‘800) DE’ GENTILI G. 
MAFFEI G.C. GINORI L.C. La Statica degli 
Edifizj saggio fisico-matematico da darsi nel 
Collegio di S. Michele di Volterra sotto la direz. 
dei PP. delle scuole Pie. data a chiunque la 
facoltà d’interrogare ed obiettare. Firenze, 
Allegrini,1805 In-4. Pp.41,1 b.ca. Con 2 tav. 
pieg. f.t. inc. in rame con 22 immagini. 
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Esempl. perfetto freschissimo in carta grave. 
Interessante dissertazione compilata sulla 
scorta degli studi di Bossut e Prony, applica-
ta soprattutto all’equilibrio delle volte e alla 
costruzione dei ponti e dighe. € 150,00

748 (Agraria ‘800) DEL GIUDICE F. Delle scuole agrarie 
industriali e commerciali nelle provincie Meridionali 
d’Italia dissertazione. Napoli, Nobile,1851. In-8. 
Pp.76. Varese mod. Ott. esempl.     € 24,00

749 (Meteorologia ‘800) DENZA F. Osservazioni 
meteorologiche con speciale istruzione intorno a 
quelle pluviometriche. Torino, Camilla e Bertote-
ro,1873. In-8. Pp.60. Ott. esempl. Intonso.   

    € 28,00
750 (Costume Stibbert Bibliogr.) DESIDERI L. DI 

MARCO S. La Libreria di Frederick Stibbert 
catalogo presentaz. di L.G. Boccia. Milano, Editr. 
Bibliografica,1992. In-4. Pp.396 Con 44 ill. di 
cui 24 a col. su tav. f.t. Come nuovo. Oltre 2300 
opere ben descritte.   € 24,00

751 (Diritto marittimo Ed. ‘800) DUFOUR R. Droit 
Maritime: Commentaire des Titres I et II, libre II 
du Code de Commerce. Paris, Durand,1959. 2 
voll. In-8. Pp.472;675. Mz. marocch. coevo tit. e 
decoraz. oro ai dorsi a 4 nervi. Piatti e sguardie 
marmorizz. Ott. esempl. € 90,00

752 (Amatori Ed. ‘800) DUMESNIL J. Histoire de 
plus célèbres amateurs Italiens et de leurs 
relations avec les artistes. Paris, Renouard, 
1853. In-8. Pp.568. Esempl. in barbe € 48,00

753 (Ventagli) DUPRE’ A. Il ventaglio storia e imma-
gini di una tradizione d’arte e di civiltà nel mondo. 
Cosenza, Brenner,1991. In-4 gr. Pp.191. Con 42 
ill. n.t. anche a col. Tela edit. tit. oro dorso e 
piatto ant. Sovracc. Come nuovo. Ediz. di 500 
esempl. numerati. € 30,00

754 (Ull. Robida) FAVYE V. Guide du touriste a 
Montferrand, préf. de L. Bréhier, avant propos de 
G. Desdevises du Dezert, illustrations et décora-
tions de A. Robida. Paris, Durand,1923. In-8. 
Pp.164. Con 80 ill. n.t. Testo inquadr. da cornice 
floreale. Perfetto esempl. Prima ediz. Cfr. 
BrunI,106. € 50,00

755 (Giuridica ‘800) FIERLI G. Della Divisione dei 
beni dei contadini e di altre simili persone opu-
scolo legale. Firenze, Bonducciana,1804. In-8. 
Pp.159. (Segue)   FINESCHI A.M. Della stima 
dei frutti pendenti teorie legali ridotte alla pratica 
per uso del foro e degli stimatori. Firenze, Piat-
ti,1822. Pp.102 In unico vol. in mz. perg. coeva 
piatti marmorizz In barbe qc. fiorit. € 60,00

756 (Moda Ill. ‘900) FISCHEL O. BOEHN M. VON. 
Die Mode menschen und Moden im achtzeh-
nten, (Siebzehnten, neunzehnten), Jahrhundert. 
Nach Bildern und Kupfern der Zeit ausgewalt 

von Dr. Osckar F. text von Max Von B. Munchen, 
Bruckmann,1910-20. 5 voll. (Dal IV all’VIII). 
pp.1045. Con 162 belle tav. a col. f.t. di costu-
mi e accessori, inoltre circa 1000 ill. n.t. Mz. 
marocch. edit. tit. e ricche decoraz. oro ai dorsi. 
Piatti marmorizz. Ott. esempl. Ogni vol. tratta 
un periodo preciso l’opera completa in 8 
volumi, noi possediamo gli ultimi 5. € 90,00

757 (Ed. ‘700) F.L.B. Dissertazione intorno alla 
libertà dell’uomo, ed alla necessità de’ motivi 
nelle di essa determinazioni, si naturali, come 
soprannaturali. Lucca Benedini,1763. In-8. 
Pp.133. Cart. edit. tit. mss. al dorso. In barbe 
freschiss. Fregio al front. Non comune. Capill. 
fig. € 150,00

758 (Targioni Tozzetti) FONTANA SEMERANO S. 
SCHIAVOTTI MORENA M. Le Carte di Giovanni 
Targioni Tozzetti conservate nella Bibl. Naz. 
Centrale di Firenze inventario. Presentaz. di P. 
Galluzzi. Firenze. Milano, Editr. Bibliografi-
ca,1989. In-4. Pp.176. Con 26 ill. f.t. di cui 6 a 
col. Come nuovo. € 16,00

759 (Sifilide Ill. ‘800) FOURNIER A. Lecons clini-
ques sur la Syphilis étudiée plus particuliére-
ment chez la femme. II° édit. revue et augmen-
tée. Paris, Delahaye,1881. In-8. Pp.848. Con 39 
fig. n.t. e 8 tav. f.t. in cromolitografia. Tela edit. 
tit. oro. Ott. esempl. L’aut. fu uno dei maggiori 
specialisti in materia. Lievi fiorit. € 70,00

760 (Schiavitù) FURNAS J.C. Addio, zio Tom mito e 
realtà della schiavitù in America. Milano, Feltri-
nelli,1958. In-8. Pp.406. Con 10 tav. f.t. e n.t. 
Tela edit. Sovracc. Come nuovo. € 20,00

761 GALILEI G. Discorsi e dimostrazioni matemati-
che intorno a Due Nuove Scienze a cura di 
Caruso e Geymonat. Torino, Boringhieri,1958. 
In-8. Pp.912. Tela edit. tit. oro dorso e piatto. 
Come nuovo. Con fig. n.t. € 85,00

762 (Ill. ‘800) GALILEI G. Opere. Milano, Betto-
ni,1832. 2 voll. In-8. Pp.XV,400;502. Con 14 tav. 
pieg. f.t. inc. in rame. Testo a 2 col. Fiorit. Mz. 
perg. coeva tit. oro su tass. in pelle. Piatti marmo-
rizz. In barbe. Cfr. Carli-Favaro,728. Riccar-
di,I,528. Poggendorf,I,833. € 220,00

763 GARDINER TYLER L. The Crandle of the 
Repulic: Jamstown and James River. Richmond, 
Whittet & Shepperson,1900. In-8. Pp.188. Con 
11 ill. n.t. e 2 cartine pieg. f.t. Come nuovo. Tela 
edit. tit. oro dorso e piatto ant. Prima edizione.

    € 39,00
764 (Ed. ‘800) GAVARNI. Masques et Visages. 

Paris, Delahays,1860. In-16. Pp.216. Con 444 
inc. in legno n.t. Fiorit. Mz. tela coeva con punte 
tit. oro al dorso, piatti marmorizz. Conserv. le 
cop. orig. ill.   € 70,00
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765 (Ill. ‘800) GAVARNI S.G.C. Oeuvres Choisies de 
Gavarni revue, corrigé et nouvellement classées 
par l’aut. Etudes de Moeurs comtemporaines: 
Fourberies de Femmes en matière de sentiment. 
Clichy. Paris le Soir. Le Carnaval a Paris, Paris le 
matin, Les étudiantes de Paris. La vie de Jeune 
Homme, Les Débardeurs. Avec des notices en 
tète de chaque série, par MM. Lautent & Léon 
Gozlan, T. Gauthier, A. Barthet, A. De Soubiran, 
M.P.J. Stahl. Paris, Hetzel,1846-48. 3 voll. In-8. 
Pp.16 nn;18;14. Con 240 tav. a p.pag. f.t. e 11 
inc. n.t. Tela edit. tit. e fregi oro ai dorsi e piatti 1 
dorso con abrasioni. Tagli oro. Si tratta del II,III e 
IV vol. della serie manca il I°. Cfr. Carte-
ret,III,260. Vicaire,III,953. Première tirage.

  € 250,00
766 (Trotto) GIANOLI L. Il Trottatore con la collabo-

raz. di J. Bonetto S. Capparulo e N. Gianoli. 
Milano, Longanesi,1978. In-8. Pp.753. Con 77 
ill. n.t. e 129 ill. f.t. Tela edit. Sovracc.   € 30,00

767 (Ed. ‘800) GIOIA M. Dell’Ingiuria dei Danni del 
soddisfacimento e relative basi di stima avanti i 
tribunali civili dissertazione..II° ediz. aumentata 
dell’elogio dell’aut. scritto dal prof. G.D. Roma-
gnosi. Milano, Silvestri,1829. In-16. Pp.437. 
Esempl. assai fresco.   € 50,00

768 GIOVANNOZZI G. Cielo e Terra discorsi varii 
d’uomini e cose di scienza. Firenze, Ventu-
ri,1902. In-16. Pp.317. Intonso. Su Cecchi, 
Marte, Terremoti toscani, fotografia dal cielo, 
Eclissi di sole del mag. 1900, L. Palmieri, A. 
Serpieri.   € 45,00

769 (Ill. ‘700) GOGUET A.Y. De l’Origine des Loix, 
des Arts, et des Sciences; et de leurs Progres 
chez les anciens peuples. Paris, Desaint & 
Saillant,1759. 6 voll. In-12. Pp.2534. Con 3 
tabelle pieg. f.t. e 9 inc. in rame pieg. f.t. Fregi 
tipogr. Esempl. assai freschi, ampie note. Piena 
pelle coeva tit. e fregi oro ai dorsi a 5 nervi. 
Sguardie e tagli marmorizz. Opera interessante 
che prende in esame il tempo che intercorre 
tra il principio delle storie fino al regno di 
Ciro. La suddivisione delle materie è in tre 
parti e ciascuna parte in sei libri che trattano 
separatamente del Governo, delle arti e 
mestieri, delle scienze del commercio e della 
navigazione, dell’arte militare e per ultimo 
degli usi e costumi. Con capitoli monografici 
sull’origine delle leggi e dei governi, agricol-
tura (arte di fare il pane, l’olio, delle bevande-
,etc.) l’origine del disegno dell’oreficeria e 
dell’incisione, medicina e farmacia antica, 
astronomia, geografia. Cfr. Brunet,II,1647. 
Graesse,I I I ,106. Barbier, I I I ,746. Qué-
rard,III,398. € 450,00

770 (Nudi fotografici) GOLDSMITH A. The nude in 
photography. New York, Playboy,1975 In-4. 
Pp.254. Con 197 fotogr anche a col. n.t. Tela 
edit. Sovracc. Come nuovo.   € 28,00

771 (Diritto ‘800) GOTOFREDO G. Manuale di 
Diritto Romano preceduto dalla serie delle 
instituz. del Sig. Berthelot, e seguito dal florilegio 
di sentenze rimarchevoli del digesto, del Codice 
e delle novelle col testo orig. a front, versione dal 
latino di L. Rovitti, per cura di N. Comerci. Napoli, 
Ateneo1832. In-16. Pp.XVI,354,1 nn. Varese 
mod.   € 50,00

772 (Suono ed. ‘800) GUILLEMIN A. Le Son notions 
d’acustique phisique et musicale ouvrage 
illustré de 70 fig. gravées sur bois. Paris, 
Hachette,1878. In-16. Pp.276. Mz. tela coeva 
piatti marmorizz.   € 35,00

773 (Ill. ‘800) HARBURGER-ALBUM. Munchen, 
Bram & Schneider,s.d. (c.ca 1895). Folio. 60 tav. 
a p.pag. ill. inquadrate da cornice rossa 
tipografica. Tela edit. tit. oro a dorso e piatto ant. 
Ott. esempl.   € 60,00

774 (Ill. ‘800 Geologia) HOUZEAU J.C. Histoire du 
sol de l’Europe. Bruxelles, Meline Cans, 1857. 
In-8. Pp.496. Con 1 grande carta isometrica a 
col. pieg. più volte f.t. (cm. 81x54,5). Mz. 
marocch. coevo tit. e fregi oro al dorso a 4 nervi. 
Piatti e sguardie marmorizz. Perfetto esempl.

  € 120,00
775 (Ill. ‘800) HUXLEY T.H. Manuale dell’anatomia 

degli animali vertebrati, trad. con note ed aggiun-
te da E. Hillyer Giglioli. Firenze, Barbera,1874. 
In-16. Pp.520. Con 110 inc. n.t. Mz. perg. coeva 
con punte tit. e fregi oro su tass. in pelle. Piatti 
marmorizz. Conservate le cop. orig. Perfetto 
esempl Rara prima ediz. italiana di opera 
celebre. € 180,00

776 (Ed. ‘800) INGHIRAMI G. Metodo e tavole per 
costruire un efemeride in occultazioni delle fisse 
sotto la luna. Firenze, Calasanziana,1826. In-4. 
Pp.200. In barbe. Ott. esempl. Prima edizione. 
L’aut (Volterra 1779 - Firenze 1851) scolopio, 
astronomo e dirett. dell’Osserv. Ximeniano di 
Firenze, famoso per questo metodo originale 
con cui calcolò le occultazioni delle stelle 
dietro la luna, utili alla navigazione. Cfr. 
Mieli,194. € 120,00

777 (Costume) KYBALOVA L. HERBENOVA O. 
LAMAROVA M. Enciclopedia illustrata del 
costume. La Spezia, Melita,1989. In-8. Pp.600. 
Con 995 ill. n.t. Tela edit. tit. oro al dorso e piatto 
ant. Sovracc. Come nuovo.   € 23,00

778 (Ed. ‘800) LABOUCHE A. Les Arts et métiers ou 
les curieux secrets. Tours, Mame,1888. In-8. 
Pp.192. Ill. in antip. Bella leg. edit. in tela cicla-
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mino. Dorso con tit. oro e fregi oro ai piatti ricca-
mente ornati. Ott. esempl. Alimenti, abiti, mestie-
ri utili, lusso e belle arti.   € 29,00

779 (Ill. ‘800) LACROIX P. XVIIme siècle institutions 
usages et costumes France 1590-1700. Ouvra-
ge illustré de 16 chromolithographies et de 
300 gravures sur bois (di cui 20 f.t.). Paris, 
Firmin-Didot,1880. In-4. Pp.592. Mz. marocch. 
con punte verde coevo, tit. e fregi oro al dorso a 5 
nervi. Piatti e sguardie marmorizz. Esempl. 
fresco in barbe. Cfr. Vicaire,IV,856. Lipperhei-
de,1118. Colas,1704. Hiler,518. Prima ediz.

  € 100,00
780 (Ballo) LAURENT J. SAZONOVA J. Serge Lifar 

rénovateur  du bal le t  f rancais  Correa, 
Buchet,1960. In-8. Pp.278. Con 41 ill. f.t. fotogr 
Con sottolin. a 5 pp. uno strappo senza mancan-
za ad 1 carta.   € 40,00

781 (Caccia Ill. ‘800) LA VALLEE J. La Chasse a Tir 
en France. Ouvrage illustré de 30 vignettes sur 
bois dessinées par F. Grenier Paris, Hachet-
te,1857. In-16. Pp.456. Mz. pelle coeva tit. e fregi 
oro al dorso piatti marmorizz. Fiorit.   € 68,00

782 (Ill. ‘800 Geografia) LECOQ H. Elements de 
Géographie Physique et de Météorologie ou 
résumé des notions acquises sur les grands 
phénomènes et les grandes lois de a nature; 
servant d’introduct. a l’étude de la géologie. 
Bruxelles, Soc. Typ. Bege,1840. In-8. Pp.398. 
Con 4 tav. pieg. f.t. inc. Testo a 2 col. Cop. con 
mancanze agli angoli. Importante opera. Fiorit.

    € 85,00
783 (Ed. ‘800) LEPORE G. Divagazioni Scientifiche. 

Città di Castello, Lapi, 1898. In-16. Pp.212. Ott. 
esempl. Le scariche oscillanti e la teoria 
elettromagnetica della luce. Sonno, letargo e 
morte apparente. La materia viva e la trasfor-
maz. della materia e dell’energia. Le modifi-
cazioni della superficie terrestre prodotte 
dagli organismi vegetali ed animali, etc.

    € 25,00
784 (Costumi sessuali) LEWANDOWSKI H. Costu-

mi sessuali delle parigine. Roma, Mediterranee, 
1966. In-8. Pp.336. Con 131 ill. n.t. e 25 tav. f.t. 
anche a col. Cart. edit. Sovracc. Come nuovo.

    € 25,00
785 LOMBROSO C. Nuovi studi sul genio: I° Da 

Colombo a Manzoni. II° Origine e natura dei 
genii. Milano, Sandron, 1901-02. 2 voll. In-16. 
Pp.XVI,267;278. Con 7 tav. f.t. e ill. n.t. Dorsi 
fittizi. Rariss. ediz. originale. € 300,00

786 MACKENZIE W. Alle fonti della vita prolegomeni 
di scienze e d’arte per una filosofia della natura. 
Genova, Formiggini, 1912. In-8 gr. Pp.392. Con 
2 tav. in nero e 4 a col. f.t. Ott. esempl. Bibliogr. 

al fine. Cop. ill. da A. Martini.   € 25,00
787 (Ill. ‘900) MAURRAS C. Mon jardin qui s’est 

souvenu..illustré de 29 Burins originaux par Tavy 
Notton. Paris, Lanauve, De Tartas, s.d. (1949). 
In-8. Pp.86 nn. Esempl. 119 di soli 320 stampa-
ti il ns. sur B.F.K. de Rives. In carta pesante. 
Camicia e custodia in tela. Esempl. perfetto. 
Prima ediz.   € 90,00

788 (Anastatica) MERCURIALE G. Arte Ginnastica 
trad. da I. Galante. Torino, Ilte,1060. In-8. 
Pp.477. Con 26 ill. a p.pag. n.t.  (Unito) 
MERCURALISH. De Arte Gymnastica libri 
sex. Venetiis, Iunras,1601. (ma Torino, 1960). 
In-8. Pp.16 nn,308, 28 nn. Con ill. n.t. I due 
volumi in mz. pelle edit. tit. oro ai dorsi a 5 nervi. 
Perfetti.   € 75,00

789 MORGAGNI G.B. Carteggio inedito con Giovan-
ni Bianchi (Janus Plancus) con introduz. e note 
del Prof. G. Bilancioni e un discorso di A. Bigna-
mi. Bari, STEB,1914. In-8. Pp. 290. Con tav. f.t. 
Intonso come nuovo. Ampio apparato di note.

    € 25,00
790 (Medicina) PAZZINI A. Storia tradizioni e leg-

gende nella medicina popolare. Correggio, 
Recordati,1949. In-8. Pp.142. Con 37 fig. n.t. e 
4 tav. a col. f.t. Come nuovo. Interess. su 
Magia del male (streghe, fatture, malocchio), 
magia del bene (talismani, santi taumaturghi, 
magia delle punte, della conta, degli animali, 
dei metalli, delle pietre, del colore rosso, del 
sale, della scopa, etc.) Bibliografia finale.

    € 40,00
791 (Ed. ‘800) PUCCINOTTI F. Lettere scientifiche e 

familiari raccolte e illustrate dal P.A. Checcucci. 
Firenze, Le Monnier,1877. In-16. Pp.512. In 
barbe fiorit. Mancanza al piatto post. Interessan-
te.   € 50,00

792 (Camere chiuse) RHEIMS B. BRAMLY S. 
Chambre close fiction. Munich, Kehayoff,1992. 
In-4. Pp.143. Con 71 fotogr. a col. n.t. a p.pag. 
Cart. edit. Sovracc. Come nuovo.   € 26,00

793 (Aut Montalcino ‘800) RIGACCINI G. Esposi-
zione di alcune idee sulla essenza e definizione 
della giustizia. Siena, Ancora, 1840. In-8. Pp.64. 
In barbe Varese mod.   € 30,00

794 (Climatologia) ROSTER G. Climatologia 
dell’Italia nelle sue attinenze con l’igiene e con 
l’agricolture preceduta da uno studio sui fattori 
climatici in genere. Torino, Itet, 1909. In-8. 
Pp.1070. Con 13 tav. f.t. pieg. anche a col. e 69 
fig. n.t. Bella mz. pelle coeva tit. e fregi oro al 
dorso. Piatti marmorizz. Conserv. la cop. orig. 
ant. Dedica autogr. dell’aut. ad Igino Cocchi. 
Prima ediz. € 130,00

795 SABA SARDI F. Sesso e mito storia e testi della 
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letteratura erotica. Milano, Sugar,1980. In-8. 
Pp.480. Con 16 tav. f.t. Tela edit. Sovracc.

    € 20,00
796 SPALLANZANI L. Cartetggi a cura di P. Di 

Pietro. Modena, Mucchi,1984-90. 12 voll. In-4. 
Pp.4472. Tela edit. tit. oro ai dorsi e piatti. Con 
tav. f.t. Come nuovi. Rara opera completa in 12 
vol. Prezzo editoriale € 2.831,00. Edizione 
Nazionale delle opere numerata. € 370,00

797 (Contraccezione) STERPELLONE L. Contrac-
cezione una storia, presentaz. di A. R. Genezza-
ni. Roma, Delfino,1992. In-4. Pp.160. Con 87 ill. 
anche a col. n.t. Tela edit. tit. oro. Sovracc. 
Come nuovo. Dalle magie degli antichi alla 
pillola.   € 20,00

798 (Ed. ‘800 Acque minerali) TARTARO A. 
FIORILLO G. Memoria sulle acque minerali di 
Sujo, loro analisi. S.l.n. edit. (C.ca 1850). In-8. 
Pp.21. Con 1 tabella pieg. f.t. Varese mod.

    € 24,00
799 (Ill. ‘900) TOUSSAINT F. La flute de jade. Paris, 

Piazza,1942. In-16. Pp.142. Con 1 tav. a col. a 
p.pag. Testo inquadrto da ampia cornice tipogr. 
Come nuovo.   € 20,00

800 (Ed. ‘800) UZANNE O. Anecdotes sur la comtesse 
du Barry. Paris, Quantin,1880. In-8. Pp. XXXII, 
288. Con 1 inc. in rame in antip. di Alauze in due 
stati di coloritura. Front. in caratt. rossi e neri. 
Cop. ill. Esempl. 3 di 50 sur papier de Chine. In 
barbe marginoso. Perfetto. Rara prima ediz. Cfr. 
Vicaire,II,279. € 150,00

801 (Ill. ‘800) UZANNE O. L’Ombrelle le gant, le 
manchon, illustrations de P. Avril. Paris, Quantin, 
1883. In-8. Pp.2 nn,IV,138. Con molte ill. 
ornamentali in seppia, blu, nero e verde, in 
totale 78 ill. Front. in caratt. rossi e neri. In 
carta distinta in barbe. Bella leg. coeva in mz. 
marocch. blu con punte tit. oro a dorso a 5 nervi. 
Piatti marmorizz. Conservate le belle copertine 
ill. e il dorso. Esempl. perfetto. Storia leggenda 
ed aneddoti legati a questi capricciosi acces-
sori della moda femminile nella brillante 
esposizione dell’Uzanne. Cfr. Vicaire,VII,923. 
Hiler,869. Lipperheide,1726. Monod,10839. 
Carteret,IV,384. Ex libris. Benezit,I,337.

  € 180,00
802 (Ill. ‘800) UZANNE O. Le Paroissien du Célibata-

ire, observations physiologiques et morales sur 
l’état du célibat, illustrations de A. Lynch, gravé-
es a ‘eau-forte par E. Gaujan. Paris, Quan-
tin,1890. In-8. Pp.4 nn,XXX,2944 nn. Bella inc. 
in rame in antip. a p.pag. altra finissima inc. al 
front. e altre 10 finiss. inc. in rame n.t. inoltre 
altre 9 ill. n.t. Front. in caratt. rossi e neri. Bella 
leg. in mz. marocch. avana decorato a garofani 

impressi in oro al dorso con tit. oro. Piatti e 
sguardie marmorizz. Conserv. le cop. orig. e il 
dorso. In barbe in carta forte. Esempl. 931 di 
1100 sur papier vergé des Vosges. Perfetto 
freschissimo. Cfr. Vicaire,VII,927. Milesi,107. 
Ex libris. € 230,00

803 (Ill. ‘800 Nuova Zelanda) VAGGIOLI F. Storia 
della Nuova Zelanda e dei suoi abitatori. Parma, 
Fiaccadori,1891. In-8. Pp.XVI,711. Con 68 inc. 
in 35 tavole e carta geogr. (che qui manca). 
Solo I° vol. di 2. Mz. tela coeva tit. oro. Piatti 
marmorizz. Prima ediz.   € 80,00

804(Bachi da seta Ed. ‘800) VASCOTTI B. Codice 
per regno dei bachi da seta sul metodo di fabbi-
car le semente, di conservarla, di covarla e far 
nascere li bachi; loro educazione in 27 giorni, 
modo di comporre li boschi, rimedio per le 
malattie; bigattiere e loro utensili; forma per 
piantare e coltivare i gelsi, per cuocer i bozzoli, 
far morir le crisalidi, e costruir delle filande. 
Istruzione pratica agraria. Venezia, Molina-
ri,1840. In-16. Pp.230. Perfetto esempl. € 100,00

805 (Costumi Ill. ‘800) VECELLIO C. Costumes 
anciens et modernes. Habiti antichi e moderni di 
tutto il mondo, précédées d’un essai sur la 
gravure sur bois par M. A. Firmin Didot. Paris, 
Didot,1860. 2 voll. In-8. Pp. 10. Con 513 tav. a 
p.pag. con a fronte f.t. descrizione del costu-
me in francese e italiano, 18,20,4 nn. Testo 
inquadrato da ampia cornice tipogr. con fig. e 
decoraz. Capill. orn. Ottimi esempl. in barbe. 
Parzialm. intonso. Celebre e ricercata opera. 
Cfr. Colas,2980. Brunet,V,1104/05. Graes-
se,VII,267. Lipperheide,Ee,38 Vicaire,985. 
Hiler,873. Vinet,2093. € 250,00

806 (Duello Ed. ‘700) WOLF F.A. Specimen Philo-
sophicum inaugurale de Duello, quod ex decreto 
amplissimi ordinis philosophici in regia Frideri-
ciana, pro summis in philosophia et AA.LL. 
honoribus, eruditorum examini submittit. Halae, 
Grunertiana,1786. In-4. Pp.8. Intonso in barbe. 
Qc. fiorit. Varese mod.   € 50,00

807 (Scacchi) ZNOSKO-BOROVSKY E. Comment 
il faut commencer une partie d’échecs Méthode 
simple et logique pour comprendre les débuts 
sans effort de mémoire, version francaise par M. 
Duchamp. Paris, Lechevrel,1933. In-8. Pp.174. 
Moltiss. ill. n.t. Come nuovo. Prima ediz. Assai 
raro. € 150,00

MANUALI HOEPLI

808 (Grafologia) ASTILLERO T. Grafologia Scienti-
fica, con 201 facsimili di tipi di scrittura e autogra-
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fi di persone celebri. Milano, Hoepli, 1920. In-16. 
Pp.270. Tela edit. ill. da esempi di grafologia. 
Come nuovo. € 50,00

809 CANESTRINI G. Apicoltura. Milano, Hoe-
pli,1902. In-16. Pp.224. Con 43 inc. n.t. Tela 
edit. ill. € 40,00

810 CANESTRINI G. Apicoltura, VIII° ediz. ampliata 
e riveduta da V. Asprea. Milano, Hoepli, 1917 In-
16. Pp.248. Con 55 inc. n.t. Tela edit. ill. Come 
nuovo. € 35,00

811 (Edilizia) CASALI I. I tipi originali di Casette 
Popolari villini economici ed abitazioni rurali. 
Milano, Hoepli, 1915. In-16. Pp.516. Con 570 ill. 
Tela edit. Come nuovo. € 50,00

812 (Topografia) DEL FABRO G. Manuale di Topo-
grafia per pratica e per studio, III° ediz. rived. ed 
aumentata. Milano, Hoepli, 1919. In-16. Pp. 770. 
Tela edit. Con 169 ill. n.t. e molte tabelle f.t. 
pieg. Perfetto. € 35,00

813 (Maioliche Porcellane) DE MAURI L. L’ Amato-
re di Maioliche e porcellane II° ediz. interam. 
rifatta con 430 inc. n.t. 43 tav. fuori testo e 3500 
marchi. Milano, Hoepli, (1914). In-16. Pp.950. 
Mz. pelle coeva con punte tit. oro al dorso a 4 
nervi. € 50,00

814 DE MAURI. L’Amatore di oggetti d’arte e di 
curiosità. Milano, Hoepli, 1897. In-16. Pp.592. 
Con ill. n.t. Tela edit. ill. sporca. Prima ediz. 
Tracce d’uso. € 50,00

815 (Bibliogr.) FUMAGALLI G. Bibliografia, III° ediz. 
interam. rifatta e ampliata del «Manuale di 
Bibliografia» di Giuseppe Ottino. Milano, 
Hoepli,1916. In-16. Pp.360. Con 87 fig. n.t. 
Piena pelle edit. bordeaux tit. e fregi oro al dorso 
e piatto ant. € 55,00

816 (Sanscrito) FUMI F.G. Avviamento allo studio 
del Sanscrito. Milano, Hoepli, 1892. In-16. 
Pp.266. Tela edit. consunta. € 25,00

817 GELLI J. Codice Cavalleresco italiano con 
appendice sul giurì d’onore militare. Milano, 
Hoepli, 1920. In-16. Pp.342. Tela edit. Come 
nuovo. € 25,00

818 (Garofano) GIRARDI G. Il Garofano (Dianthus) 
nelle sue varietà. Coltura e propagazione di 
esso. Milano, Hoepli, 1927. In-16. Pp.196. Con 
97 inc. e 3 tav. doppie f.t. in tricromia. Tela edit. 
ill. Dorso sup. con lieve mancanza € 45,00

819 (Pesci) GRIFFINI A. Ittiologia italiana descrizio-
ne dei pesci di mare e d’acqua dolce. Milano, 
Hoepli, 1903. In-16. Pp.488. Con 244 inc. Tela 
edit. ill. Come nuovo. Prima ed unica ediz. Cfr. 
Ceresoli,295. Raro.                              € 120,00

820 KIEPERT R. MALFATTI B. Atlante geografico 
universale. Milano, Hoepli, 1881. In-16. Pp.40. 
Con 24 tav. a col. a doppia pag. su cartoncino.

  € 40,00

821 LEPETIT T. Manuale del Tintore. Milano, Hoepli, 
1905. In-16. Pp.482. Con 20 inc. n.t. Tela edit. 
IV° ediz. rived. ed aumentata, contenente la 
descriz. e l’uso di tutte le materie coloranti 
artificiali. Perfetto. € 68,00

822 (Musica) MAGRINI G. Manuale di Musica 
teorico-pratico. Milano, Hoepli, 1923. In-16. 
Pp.743. Molta musica n.t. Tela edit. Come 
nuovo. € 30,00

823 (Etnografia) MALFATTI B. Etnografia. Milano, 
Hoepli, 1883. In-16. Pp.206. Tela edit. € 20,00

824 (Psicologia) MANTOVANI G. Psicologia Fisio-
logica. Milano, Hoepli, 1896 In-14. Pp.174. Con 
16 inc. n.t. Tela edit. Come nuovo. Prima ediz.

  € 28,00
825 (Architettura) MELANI A. Architettura italiana 

antica e moderna, VII° ediz. riveduta e arricchita 
di notizie e di nuove illustraz. con un capitolo 
sulla Architettura Contemporanea. Milano, 
Hoepli,1930. In-16. Pp.988. Ritr. dell’aut. e 314 
ill. n.t. Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. 
Come nuovo. € 40,00

826 PANIZZA F. Aritmetica razionale. Milano, Hoe-
pli,1891. In-16. Pp.195. Tela edit. € 20,00

827 (Occulta) PAPPALARDO A. Dizionario di 
Scienze Occulte. Milano, Hoepli, 1922. In-16. 
Pp.373. Cop. abrasa. € 30,00

828 (Pittura) RONCHETTI G. Manuale per i Dilettan-
ti di pittura a olio, acquarello, miniatura, guazzo, 
tempera, encausto, pastello, fotopittura, etc. 
(Paesaggio, figure, fiori, cartelli, reclame, etc.) 
Milano Hoepli, 1922. In-16. Pp. XXIV,475. Con 
38 inc. n.t. 24 tav. in zincotipia f.t. e 7 in tricro-
mia, 7 in cromolitografia. Tela edit. ill. Ott. 
esempl. € 30,00

829 (Frutta) TAMARO D. Frutticoltura. Milano, 
Hoepli, 1928. In-16. Pp.302. Con 156 ill. n.t. 
Cart. edit. Cop. sporca IX ediz. rived. e ampliata.

  € 22,00
830 THOMPSON E.M. Paleografia greca e latina, 

trad. con aggiunte e note di G. Fumagalli. III° 
ediz. rived. ed ampliata. Milano, Hoepli, 1911. In-
16. Pp. 220. Con 38 inc. n.t. e 8 tav. in fototipia 
di cui una in tricromia. Tela edit. ill. Ottimo 
esempl. € 40,00

831 (Pollicoltura) TREVISANI G. Pollicoltura XI 
ediz. completam. rifatta ed aumentata con 
appendice sull’allevamento industriale dell’ 
anatra. Milano, Hoepli, 1921. In-16. Pp. 347. 
Con ill. inc. Ott. esempl. Cfr. Ceresoli,528.

  € 20,00
832 (Musica) UNDERSTEINER A. Storia della 

Musica, V° ediz. interam. rifatta, ampliata e 
corredata di due appendici di G.G. Bernardi. 
Milano Hoepli, 1924. In-16. Pp.564. Cart. edit. ill. 
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da Cisari. € 22,00
833 (Smalto) VERMA E. L’Industria dello smalto e 

sue applicazioni. Milano, Hoepli, 1916. In-16. 
Pp.250. Con 30 inc. n.t. Tela edit. un pò sporca. 
Prima ed unica ediz. € 46,00

BANDI - EDITTI - NOTIFICAZIONI

834 (Atti notarili) La Commissione Governativa 
Toscana Decreta: Le Sentenze e gli atti notariali, 
torneranno ad intitolarsi col nome di Leopoldo 
Secondo Granduca di Toscana. Firenze, Gran-
ducale, 1849. Folio. (cm. 51x36) € 18,00

835 (Orazio Ricasol i )  LA COMMISSIONE 
GOVERNATIVA TOSCANA Li Atti della Com-
missione suddetta saranno firmati da Orazio 
Ricasoli I° Priore del Municipio di Firenze ff. 
Gonfaloniere...Firenze, Granducale, 1849. 
Folio. (cm. 50x39). € 20,00

836 LETTERA ai Giusdicenti in cui si partecipa il 
Sovrano Comando che gli operai dei Monasteri e 
Conservatori venendo sottoposti al Curatore, 
decadano dal loro impiego. Firenze, 1791. Folio. 
Cm. 39,5x26. € 20,00

837 (Univ. Legge e Economia Sociale) NOTIFI-
CAZIONE  I concorrenti alle Cattedre di Econo-
mia Sociale, e di diritto Patrio e Commerciale, 
vacanti nell’Univ. di Siena saranno ammessi a 
provare la loro idoneità in un concorso da tenersi 
a Pisa..seguono 8 articoli. Firenze, Granducale, 
1842. Folio (cm. 37x25). Stemma Granducale. 
Pp. 4. Perfetto. € 25,00

838 NOTIFICAZIONE: Il Gonfalone di Firenze 
avendo sentito che da taluno è stato erronea-
mente creduto, che fra gli Articoli contemplati 
nella sua Notificaz. de’ 14 corrente siano 
compresi quelli i quali, per mezzo del Municipio o 
di Private Associazioni vennero offerti in dono a 
diversi cittadini facenti parte della disciolta 
Guardia Civica Fiorentina, si affretta a dichiara-
re, che in questi non è in verun modo richiesta la 
restituzione, la quale dovrà aver luogo entro il 
termine prescritto per quelli in oggetti soltanto, 
che furono dal Governo o dal Municipio conse-
gnati ai singoli Graduati, Militi, e Tamburi, ovvero 
ai Battaglioni e Compagnie con obbligo ai 
Consegnatar di  conservarli e restituirli. Firenze, 
Stamp. Granducale, 1849. Folio. (cm. 51x37). 
Giglio di Firenze. € 25,00

839 (Tasse Universitarie Giurisprudenza) NO-
TIFICAZIONE quei giovani, i quali, per dedicarsi 
al Notariato, agli impieghi detti minori nell’ordine 
giudiziario, ed agli impieghi delle Cancellerie 
Comunitative abbisognano di Studi parziali di 

Giurisprudenza saranno sottoposti alla tassa.. 
Firenze, Granducale,1840. Folio. (cm.54x42). 
Stemma Granducale. Perfetto. € 25,00

840 (Mercati Vettovaglie ‘700) NOTIFICAZIONE, 
regolamento per i Mercati della città di Firenze e 
suo circondario alle cinque miglia di distanza per 
la rivendita delle Vettovaglie, e Commestibi-
li..seguono 8 pp. con vari capitoli: Fornai, Merca-
to Carni alla porta della Croce, Dei macellai di 
Buona Carne, e dei Macellai di Mala Carne, Dei 
Pizzicagnoli, Dell’Ammazzatojo dei Maiali, Degli 
Agnellai, Degli Strascini, Frattagliai, Trippai, e 
Testai, Dei Pollaioli, Barulli, Trecconi, Fruttajoli, 
Ortolani, Condottieri, ed altri rivenditori, Degli 
Albergatori, Trattori, Osti, Bettolieri, e Canovieri, 
Dei Pesciajoli tanto di Mare, che di Fiume, e 
Lago, Dei Mezzani e Sensali. Firenze, Grandu-
cale,1793. Folio (cm. 425x28). Stemma Gran-
ducale. Perfetto. € 70,00

841 (Cancellerie) NOTIFICAZIONE Sua A.I. e R. 
avendo riconosciuto conveniente d’indurre una 
riforma nella classazione delle Cancellerie 
Comunitative, e di rendere certa, ed uguale alla 
respettiva classe la sorte dei Regi Impiegati in 
servizio alle medesime..seguono 11 articoli e 3 
tabelle. Folio (cm.41x27). Pp.8. Stemma Gran-
ducale. Perfetto. € 27,00

842 (Ipoteche Piombino) NOTIFICAZIONE Sua A.I. 
e R. le comunità del già Principato di Piombino 
non sono in grado di prendere regolarmente e 
con affetto nel termine stabilito dalla Legge in 
materia di Privilegi ed Ipoteche l’iscrizione 
dell’Ipoteca legale e privilegio equivalente.. 
Firenze, Granducale,1841. Folio (cm. 51x40). 
Stemma Granducale. Perfetto. € 24,00

843 (Ferrovia) NOTIFICAZIONE Sua Alt. Imp. e R. si 
è degnata per la costruzione delle Strade a rotaie 
di ferro destinate al transito pubblico da Livorno 
fino al confine romano traversando la Maremma, 
passando da Grosseto, e toccando la nuova 
dogana di Chiarone.. Firenze, Granducale,1845. 
Folio (cm. 50,5x38). Stemma Granducale.

  € 40,00
844 NOTIFICAZIONE Sua A. I. e R. le fanciulle che 

abbiano conseguito alcuna dote o sussidio dalla 
fondazione le cessione a favore di Sorelle, 
debbano ricorrere ai Tribunali per eseguire 
validamente tali cessioni.. Firenze, Granducale, 
1839 Folio (cm. 55x42,5). Stemma Granduca-
le. Perfetto. € 25,00

845 (Porte degli stabili) NOTIFICAZIONE Sua A. I. 
e R. mirando a far cessare il sempre crescente 
abuso di voltare esternamente verso le strade e 
piazze della capitale con impedimento della 
libera praticabilità delle medesime le porte degli 
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stabili che fronteggiano le strade e piazze.. 
seguono 6 articoli. Firenze, Granducale,1841. 
Folio (cm.54,5x42). Stemma Granducale. 
Perfetto. € 27,00

846 (Percorso stradale) NOTIFICAZIONE Sua A. I. 
e R. modifica allo Stradale permesso onde 
accedere dall’Estero con le merci alla Dogana 
delle Filigare: Strada Regia postale Bolognese, 
strada dei Tre Poggioli che dallo Spedaletto 
conduce a Castrogallo, via ruotabile di Piancal-
doli, Sassi rossi, falde della Rocca di Cavrenno, 
etc. Firenze, Granducale, 1840. Folio (cm. 
51x40). Stemma Granducale. Perfetto. € 28,00

847 (Ferrovie) NOTIFICAZIONE Sua Alt. Imp. e R. 
regolamento per la Strada Ferrata leopoda di 
tenere ad una determinata distanza dall’asse 
della strada i Pagliai e ammassi di fieni, stipa ed 
altre materie di facile accensione, e uso della 
qualità più adatta di combustibile nelle macchine 
locomotive.. Firenze, Granducale, 1845. Folio 
(cm. 50,5x38). Stemma Granducale. € 38,00

848 (Pensioni) NOTIFICAZIONE Sua A. I. e R. per 
remuovere ogni equivoco relativo al sequestro o 
obbligazione delle provvisioni, o pensioni, ed 
all’oggetto di porre in pari tempo gli ordini stessi 
in armonia col nuovo sistema.. Firenze, Grandu-
cale, 1840. Folio (cm. 49x38). Stemma Grandu-
cale. Perfetto. € 24,00

849 (Lucca tassa pelli) NOTIFICAZIONE Sua Alt. 
Imp. e Reale soppressione degli Uffici di 

Conservazione del Bollo delle Pelli nel Ducato di 
Lucca. Firenze, Granducale, 1847. Folio (cm. 
53x39). € 20,00

850(Zucchero) NOTIFICAZIONE Sua A. I. e R. 
Tariffe particolari per le gabelle delle città di 
Firenze, Siena, Pisa e Pistoja per li zuccheri 
raffinati nelle Fabbriche.. Firenze, Granducale, 
1839. Folio (cm. 56x32). Stemma Granducale. 
Perfetto. € 28,00

851 (Università vacanze) NOTIFICAZIONE Sua A. 
I. e R. volendo determinare il principio e il fine 
dell’Anno Accademico e le vacanze intermedie 
nelle Università di Pisa e di Siena.. Firenze, 
Granducale, 1842. Folio (cm. 37,5x24). Stem-
ma Granducale. Pp.2. Perfetto. € 25,00

852 (Stampa) REGNANDO S.M. VITT. EMAN. Il 
Governo della Toscana..modifica della libertà di 
stampa in materia politica viene abolita, libera 
fondazione e pubblicazione dei Giornali, Scritti 
ed Opere anche non periodiche concernenti 
materie politiche.. Firenze, Reale, 1860. Folio 
(cm. 52x38). Stemma Sabaudo. € 30,00

853 A TUTTI I SOLDATI ITALIANI DI TOSCANA 
Fratelli! riserviamo le ire contro il nemico comu-
ne contro lo straniero oppressore dell’Italia 
debole perché divisa in brani, ed ora comincia ad 
esser forte perché unisce al cenno di Roma che 
ha posto a capo e centro della Forza e della 
Gloria italiana. Firenze, Governo, 1849. Folio 
(cm. 48,5x35,5). € 20,00             
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Autorizzazione N. 07012/1448 del 9-7-76 della Direzione Prov. di Firenze

Bollettino semestrale - Sped. in abbon. postale

Condizioni di vendita:

- I libri sono in buono stato, salvo indicazione contraria
- I prezzi comprensivi di IVA sono fissi per tutti
- Le spedizioni vengono effettuate a mezzo posta, in contrassegno
- La merce viaggia a rischio del committente
- Le spese di porto e imballo sono a carico del committente
- La mancanza di qualche opera richiesta non dà diritto al rifiuto delle rimanenti
- Non si inviano opere in esame e non si riprendono opere regolarmente commesse
- Per qualsiasi controversia è competente il Foro di Firenze
- La libreria aderisce AI SENSI EX ART. 10 LEGGE 675/96 (PRIVACY) e alla nuova (GDPR)

Tipografia Lascialfari - Firenze - 055 2479707 - tipolascialfari@tiscali.it
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